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Vilm°s császár Angliában.
Vilmos német császárnak utazó szenve­

dve van. Rövid egy évi uralkodása alatt 
(-ovremásra tette a sok utazást, meglátogatta 
a* szomszéd hatalmak és országok uralko­
dóit, vagy folytonos kirándulásokat tett bi­
rodalmának minden tájékára. Ezeket az 
rekurziókat legnagyobbrészt ugyan a poli­
tikának vagy az udvari szokásoknak tekin­
teteiből lehetett megmagyarázni, vagy a 
tinta! fejedelemnek abból a dicséretes vá- 
rvaból. hogy uralkodása kezdetén mentöl 
több helvi ismeretet és személyes tájé­
kozat kivánt szerezni, melyek hivatásának 
teljesítését nagyban elősegíthetik. De hogy 
mindezen túl Vilmos császárt talán kelle­
ttnél nyugtalanabb vérmérséke, könnyen 
hevülö fantáziája is ösztönzi a síim ide- 
oda vándorlásra, ezt megmutatta azzal, 
hogy alig tartva pihenőt előbbi nagy uta­
sai után. elindult Norvégia legészakibb 
vidékeire, hol tisztán a természet rendkí­
vüli szépségeiben volt alkalma gyönyör­
ködnie és a nagy távolság miatt Németor- 
tzággal csak gyér összeköttetést tartha­
tott fenn.

A hosszú utazásból imént érkezett vissza 
Wilhelmshavenbe, a hatalmasan emelkedő 
német kikötővárosba, és innét, a nélkül 
hogv Berlint meglátogatná, tengeri utón 
egyenest Angliába evez át. hogy nagyany­
jának, Viktória királynőnek udvaránál is 
megtegye tisztelgését. A legközelebbi be­
lekben Ferenez József királyunk és az orosz 
czár látogatásai fogják elfoglalni Vilmos 
császárt, de mihelyt a vendéglátás köteles­
ségei el lesznek végezve, újra a szárazföldi 
és tengeri utazások egész sorozata követ­
kezik Olaszországba, Görögországba, hol a 
császár nővérének menyegzőjén lóg részt 
venni és végül Konstantinápolyija, hol a 
szultánnak lenzen vendége. Egyik ut nyom­
ban követi a másikat és mindegyik 
az érzelemvilág más-más színébe játszik 
ál. ugv hogy az utazások pragrammjában 
uralkodói kötelesség, finom udvariasság, 
személyes barátság, turista kedvtelés es 
merő szórakozási vágy igazán csodás szi- 
várvánvnyá folynak össze.

Ilyen sok és sokféle utazás között bajos 
megállapítani, mennyi jelentősége van az 
angol kirándulásnak, mely e napokban 
megy végbe. Ismeretes dolog, hogy közvet­
lenül Frigyes császár halála után igen 
feszült viszony támadt a német és angol 
udvarok között. Okozták ezt a Mackenzie 
orvo.-i szereplése és Battenberg Sándor há­
zassága körül támadt viszályok. Az uj

uralkodó valósággal tüntetni látszott azzal, 
hogy ellentétben atyjának hagyományával 
és anyjának legtermészetesebb érzelmeivel, 
minden rokonszenvet Anglia iránt köréből 
kiküszöbölt. Több olyan dolog történt is 
akkorában, melyekben múltán sértő szán­
dékot és a gyülölség nyilvánulását kellett 
keresni az angol királyi család irányában. 
Az is bizonyos, hogy Vilmos császár sok 
látogatásának rendjében nagyanyja nagyon 
is hátra került. A két udvarnak viszo­
nyától azonban eltekintve, Bismarck po­
litikájának sem volt soha erős vo­
nása az angol barátság. Habár ott, hol 
Németország valamely pillanatnyi haszna 
kívánta, a német kanczellár az édes csá­
bifás húrjait pengette is, máskülönben nagy 
tartózkodást tanúsított az angol politikának 
felfogásai iránt és egyáltalában nem lát­
szott hajlandónak Anglia és Németország 
közölt valami érdekközösséget elismerni.

Föl lehet tenni, hogy a személyes ellen­
kezés és családi visszavonás Viktória királynő 
és Vilmos császár között az utóbbinak lá­
togatása által ki leszen egyenlítve, legalább 
annyiban, hogy a világ a két uralkodói 
ház idegenkedésének semmi külső jelét 
nem fogja észrevenni. De lesz-e ez utazás­
nak valami hatása a politikai viszonyokra 
is ? Nincsen ugyan semmi ok hinni, hogy 
bekövetkezik, de a nagy európai érdekek 
mindenkép kívánatossá teszik, hogy Vil­
mos császár utazása ez irányban se ma­
radjon eredmény nélkül. Angliának világ­
helyzete és politikai hagyománya olyan, 
hogy benne mindig az európai békének 
fcntarlására és a nemzetközi szerződések 
védelmére irányuló törekvéseknek megbíz­
ható támaszát kell látnunk. Azt is liisz- 
szük, hogy Németország és Anglia közele­
dése és kölcsönös megértése a német po­
litikát hozzá férhet lenné tenné Oroszország 
kísértései irányában. Mert Anglia kö­
vethet bármilyen békés és óvatos eljárást, 
minőt az egész utolsó évi izedben követett 
is, a nagy európai érdekek szenmieltarlá- 
sában mindig természetes es áthidalhatta!! 
ellentét fogja Oroszországtól elválasztani. 
A keleti kérdésnek ma nincs oly részlete, 
hol Anglia és Oroszország együtt járhatná­
nak, legkevésbé a bolgárok Önrendelkezése 
ügyében. És ha Vilmos császár látogatását, 
mély egy hatalmas német hajóhad kísére­
tével fog megtörténni, annak bizonyságául 
kellene vennünk, hogy a német politika 
deleje teljesen elhajlott az orosz sarkpont­
tól, ezt szivünk örömével üdvözölnek.

Budapest, jul. 31.
A horvát tartuinánygyiilös, mint Zágrábból láv- 

irják, szeptember 30-ikán kezdi meg üléseit, s ez az 
ülésszak karácsonyig fog tartani.

A pápa.
A Vatikánban komolyan foglalkoznak 

azzal a gondolattal, hogy a pápa oda- 
hagyja Olaszországot. Egyelőre ugv szólt a 
hir, hogy csak arra az esetre szánja el 
magát az elköltözésre, ha bábom talál ki­
ütni Olasz-" és Francziaország között. Ez 
pedig oly esély, melynek közeli beállásától 
nem kell tartani, bármily lázas tevékeny­
séggel fegyverkeznek is az olaszok. Mert c 
fegyverkezés jelenleg csak is az elmara­
dottaknak pótlására szorítkozik, hogy Olasz­
ország is, mint «im Bunde der dritte» 
méltóan legyen felkészülve szövetséges tár­
sai mellett.

De ma már arról van szó, hogy a pápát 
elutazásra ösztönzi környezete minden 
áron, még akkor is, ha nem jut háborúra 
a dolog. Egy spanyol lap pláne azt akarja 
tudni, hogy a bibornokok körében nagy az 
ingerültség, mert a pápát nem bírják távo­
zásra, s egy fiatalabb, tettre készebb 
pápát óhajtanának.

Mi ebben inkább a spanyol kívánalmak 
visszhangját véljük hallani, semmint a 
vatikáni vágyakat. A spanyolok szeretnék, 
ha a pápa az ö országukba tenné át szék­
helyét, a mint erről volt is s/ó a leg­
utóbbi idők alatt. És kétségtelen, hogy 
alkalmasint a pirenei félszigeten ütné 
fel udvartartását, ha Rómát odahagyná. 
Anglia fel aj ál ta ugyan Malta szigetéi, a 
szent atya számára, de nem valószínű, 
hogy ö egy protestáns állam lenhatósága 
alatt akarna élni, vagy annak csak vendég­
szeretetét is igénybe venni.

Kétségtelen az is, hogy a vatikáni ud­
vartartás a maga fényével és pompájával, 
a maga világhatalmi állásával — mert hi­
szen akárhogy veszszük is, az egész vi­
lágra kiterjed befolyása — nagyban emelné 
annak az országnak súlyát, a. melyet vá­
lasztana. A spanyoloknak úgy is, mint egy 
par excellence kaibólikus ország polgárai­
nak, úgy is, mint jó hazafiaknak 
van kívánni, hogy a pápa 
menjen lakni.

De bajos belátni, nogy mién hagyja el 
a pápa Olaszországot. Alig tudunk valamit 
felhozni, a mi ezt a lépést indokolttá 
tenné. Ha erről akkor lett. volna szó, mi­
kor a világi uralkodásnak vége vet­
tetett, s a szent atya úgy kezdte ma­
gát tekinteni, mint önkéntes fogoly, akkor

sok okuk 
hozzájok

lehetett volna ezt érteni. De miután ezt az 
állapotot tűrte és lürhetönek találta eddig, 
alig érthető, miért találja tűrhetetlennek 
ezután. Nem tudunk semmi olyast, a mi 
Olaszország által végbe vive, rosszabbá 
tette volna a helyzetet. Az állapot alig vál­
tozott valamiben. Még akkor is, ha csak­
ugyan háborúra kerül a dolog, nincs ele­
gendő ok a távozásra. Mert hiszen az an­
gyalvár lakóit, tiszteletben fogná tartani 
még a legezivilizálatlanabb ellenség is, ha 
esetleg a Quirinál faláig hatolna is. Még 
kevésbbé van az aggodalomra ok béke ide­
jén, s épen semmi ok sincs arra, hogy ezt 
a kérdést most tolják előtérbe.

Csak nem a Giordano Bruno szobrának 
leleplezése keseríti cl ennyire a Vatikán 
lakóit ? Ilyesmire bizony el lehetnek ké­
szülve más ország részéröl is, mert ebben 
nem az olasz szellem nyilatkozik, hanem 
az uj korszaknak szelleme. Mi nem kutat­
juk Giordano Brúnónak sem érdemeit, sem 
hibáit. A tény az, hogy máglyán balt. meg, 
mert tanait nem akarta visszavonni, a mely 
tanoknak nagy részét az uj kor elfogadta. 
Ép úgy Galilei tanait. Ennek is emelhet­
nek emlékoszlopot, ez is bánthatja a vati­
káni, de ez nem elegendő ok arra, hogy a 
pápa elköltözzék Rómából.

E miatt, nem Olaszországgal kellene 
perbe állani, liánom az egész korszakkal, 
a mely ezeket az eszméket nagyra nö­
velte.

VIDÉK.
*> Szatmár megye székhelyének Nagy-Károlyból 

Szalmát-nt leendő altétele tárgyában, mini Szalmáiról 
távirják, ma oly rendkívül népes értekezlet volt, hogy 
a városháza nagv terme szűk volt a közönség befoga­
dására. Nagy László, a tanácskozás jegyzője felolvasta 
a bizottság állal készített terjedelmes memorandumot, 
melvbcn indokolva van, hogy a megye székhelyeitek 
áthelyezése Szaluimra nmlhallamd szükséges: a kese- 
delein csak a lullnirgiát növelné a megyei élei iránt. 
Az értekezlet a memorandumot egyhangúlag ollogadla 
és annak a minisztériumhoz leendő ál adásával egy, az 
értekezlet állal nyomban megválasztott 100 tagit bi­
zottságot bizolt meg. Az értekezlet annak a reményé­
nek adott kifejezési, hogy a kormány Szalmát megye 
sérelmét gyökeresen orvosolni fogja az állal, hogy a 
vármegye, székhelyét, valamint a pénzügy igazgatóságot 
Szalmáira lógja áttételűi.

* Egerből július 30-ikúvól a kővetkezőkul ívják ne- 
künk : Az a távirat, hogy Hevesrnegye. közgyűlése el­
vei el le az önkormányzat mellel li fel Írási indítványt, 
nem áll: a közgyűlés" ezen indítványból folyója«; egy 
oj. tagú bizottságot küldött ki. melyhez, az indítvány 
utasil tiltott, hogy a jövő gyűlésre ierjvsz:,zen elő ve­
teményes jelentést. Ide igazítandó ki ama hír. Ma 
foiytaltatoll a megyei közgyűlés. Nemcsak a mi, ha­
nem az ország alkotmányos életében is azon páváikul 
jelenet fordult elő, hogy a főispán, mint elnök, a 
névszerinti szavazás ulán a kisebbségét jelentette ki 
többségnek. Az eset ez: Eger városa 10,000 forintot 
szavazott meg a dcbreczen-l.-abonyi vasútra. A mai 
l'olvlalólagos gyűlésnek, ennek jóváhagyása, első 
tárává volt. Egei* u liiilávozcilü ellen ^ senki

nem felcbbezctl, a határozat tehát Eger köz- 
akaratával hozatott. A megyei főügyészi vélemény 
az volt, hogy helybenhagyandó. Senki nem is képzeliu 
hogy egv város ily határozata ellen csak szól is tegyen 
valaki. Mint mondottuk, a kérdés alatt levő ügy első 
tárgya volt a gyűlésnek, midőn még kevesen szoktak 
lenni. Ezt észrevette az elnöklő főispán, ki a kérdéses 
vasul ellen minden áron küzd, s Iái la, hogy nehány 
hive még olt van, kik a nem sejtett czélbóí megjelen­
tek, s látta, hogy talán egy kis meglepetést lehet < -i- 
nálni, a feleli, hogy helybenhagyassék-o. Ezen Italát n- 
zata felelt névszerinti szavazási rendelt. Ismétlem, senki 
nem is képzelte, hogy ez még vsak lehetséges is le­
gyen. A főispán mosolygott, hogy nehány hívével mo-l 
mily vágást mér Eger s a vasul érdekére. Ide 
irom a szavazók névsorát . s lantiul hívom 
fel mindannyit , ők szavaztak-e, vagy nem A 
helybenhagyásra, tehát igennel szavazlak: Kuszap 
fierialan alispán, Csikós Sándor,,Hát vy Alajos titkár, 
Szederkényi Nándor. Hubert János ügyvéd. Márionlh' 
László ügyvéd, Zalát főjegyző, Kovács József 
\evő, Jankóvá-.-; Dezső ügyvéd. Hám Gyula árvaszéki 
elnök. Köldváry Kálmán. Szentkirályi Ödön. tiasánszk« 
megyei jegvzü. Ez Li. Aemmel szavaztak? Almá -.-v 
Géza, Rabies János, Uanilovies Pál megyei főorvos, 
Horvátit Béla számvevő, Kemény Alajos atlúfelügyelö, 
Siináczius löispáni titkár. Gáspárdy Géza, Yochler Ala­
jos, Búzát It Lajos gyógyszerész. Sperlágh gyógyszerész, 
Blumhergcr jegyző, Get léi y községi jegyző. Ez 12. Ennyien 
s igy szavazlak. Világos a többség. E neveket : •; 
megmásítani nem lehet, hozzáadni vagy elvenni sem lehel.

Az elnök — szavazó több nem lévén, kijelenti, 
hogv ellene s mellette J:í- l .‘ szavazol/, ö mint 
elnök (lön! a helyben, nem- hagyásra. Eddig \olt 
az elnöki székről rendezeti meglepetés. Most követik'- 
zik a másik meglepetés. Szederkényi Nándor hiz/Ht 
mánvi tag átnézi ti jegyzők állal vezetett névszerinti 
szavazók jegyzékét, mely kél példányban Íratott, s 
látja, hogy az. egyik példányon Lsiky Sándor neve, h 
igenre szavazott, kihagyalolt, de a másik jegyzéken 
megvan, s látja, hogy it 12—12 egyenlő szavazatot, 
a másik példányinál lett összehasonlítás s kiigazító 
nélkül, ennek alapján mondotta l;i a főispán, lehat a 
többséget kisebbséggé mcslerkélle, sietett a. bizott­
mánynak bejelenteni a turpisságot, milyen megyei ter­
münkben még nem történt, csak is a mostani főispán 
alatt, s általa rendezve. Volt cne általános konstraná- 
ozió s megbotránkozás. E bejelentésre a most már 
leforrázott elnök annyit tudott mondani, hogy a hatá­
rozat kimondva lévén, maga utján keresendő az or­
voslás. Fogjuk is keresni s talán már ennyi elég lesz, 
hogy a botránykő ne halmozódjék hegygyé.

* Somorja városban a pozsonyi hadtestparancs 
nokság már régebben nagyobb hadiszerraklárl akart 
berendezni az oltani lüzérlaktiiliyával kapcsolatosan s 
e végből megkérdezte a városi, hogy liajlandó-e a 
bérleti czélra megfelelő épületeket emelni. A város 
erre hajlandónak rnulalkozott és küzgyülésileg meg­
szavazta a kölcsönt a vállalatra. Pozsonyinegye hoz­
zájárult a határozathoz, de csali oly feltétellel, Via t 
hadügyi kormány nyilatkozatot ad, hogy a bérletei 
legalább .15—20 évre fentiül ja. A hadügyi kormán’; 
erre nem voll hajlandó, söl egy későbbi átiratában 
kijelentette, hogy ha a raktári nem építik lel. a lii- 
/.i'iséget is áthelyezik valahová, a hol a kivánt félte­
iéinek elegei tesznek. A somorjaiak ekkor a főispán­
hoz fordultak, a kinek sikerült a miniszternél kies/, 
közölnie, hogy a kölcsönt a megyei határozatban la

ív most máttűzött feltétel nélkül is engedélyezze 
mi sem áll útjában a hadiszerraktár !■ élésének.

KÜLFÖLD.
— jul. 31.

A czár berlini utjának idejéről a legújabb hirt ez 
a berlini távirat hozza : Annak bizonyságául, hogy 
hivatalos körökben is aug. 22. es 26. közt várják 
a czár ideérkeztél, a «Kreuzztg > ama tényre utal

A ezóna».
Tessek beszállni! Itt van az Olcsó János: az uj 

zónarendszer; mesés olcsón lehet utazni minden­
felé ! Tessék beszállni! ...

Szegény jó öregapám, dehogy sejtetted volna ezt 
ezelőtt ötven esztendővel! Mikor te akkoriban a 
Falaton mellől fel akartál jutni Pestre, három hétig 
készültelek a rengeteg útra, az öreg Péterrel meg 
az egész háznéppel egyetemben. Az öreg Péter — 
akkortájt ugyan még magamforma legenyember 
volt, de azért én mégis csak az öregnek mondom 
— megvizsgalgatla a szekeret löviröl-hegyire, a 
savaglyatul a hámfáig ; megkopogtatott minden sze­
get, meghúzott minden srófol. Ügyet vetett a szer­
számra is, volt gondja, hogy uj istrángokat szerez­
zen, megpatkollatta a lovakat, s még azt is kipró­
bálta, nem nyilalta-e meg az ügyetlen kovács a 
derék állatokat. llát még a nagy sütés-fűzés ; forrt 
a feje a háznépnek, hogy csak meglegyen a temér­
dek elemózsia az istentelen nagy útra. A nagy bu- 
tsuzás után háromszor is visszafordultatok; mindig 
otthon felejtödött valami. Végre nekiindultatok vi­
dám ostorpattogással : derék kél állal húzta a sze­
keret, mégis beletelteit egy hét oda, egy bet 
vissza.

Milyen más világ van mostanában. Mi már nem­
csak «vasutazunk», hanem «zónázunk» is. Persze 
az öreg Péternek hiába mesélem ezt, ö hamarább 
megismerte az olcsó utazás módját, mint ahogy 
Baross Gábor kifundálta, s zónarendszer nélkül el­
utazott a legmesszebb levő zónába. De ha élne a sze­
gény öreg, akkor is hiába mesélném neki a dolgot, 
egy szót se hinne belőle.

— Hogy is ne, — mormogná zsémbe- 
lödö hangján, — engem ugyan nem tesz lóvá az 
itiur. Mintha nem ismerném a módját azoknak az 
uraknak odafönn. Azon jár az eszük, hogyan szed­
jenek ki mentői több pénzt a népből, inkább tíz­
szer felsrófolják az adót, minisem egyszer könnyít­
senek a dolgán. En bizony egy betűt se hiszik a 
dologból.

S bizony nem volna igazad jó öreg Péter. I er- 
hogv «azoknak az uraknak odalönn»sze, csak­

szedjenek kiugyan azon jár az eszök, hogyan 
mentői több pénzt a népből, de annak ma mar 
ezerfele a módja. Egyszer felsrófolják az adókat 
máskor meg leszállítják a vasúti taníat. A leiéi 
legény-idejében még a levélírás is drága dolog yo , 
csak urnák volt módjában. Kifizettek egy level r 
húsz krajezárt is. Egyszer aztán csak kimondtuk, 
hogy ezentúl öt krajezár a levélportó, s íme mini - 
járt" az első esztendőben megduplázódott a posta 
jövedelme. Most már csak próba dolga : hatna a 
vasútnál is bevág, a mi a postánál bevágott.

S bizonv bizony mondom tinéktek, hogy ußY 
ezen. Vannak ugyan hitetlen Tamások, a kik nem 
hisznek, nem bíznak a dologban. Azt mondjak, 
hogy beszél a malhematika, a mely nem csal so a. 
Kidig is csak az ült a vasútra, a kinek dolga volt, 
is az a kevés ember, a kit a változatosság után 
való vágy, a világlátás kedve vezetett. Ezentúl is 
csak ezek fognak utazni. Már pedig az tiszta ma­

lhematika, hogy ha jövőre is csak annyi ember 
utazik, mint eddig, s még a felét se fizeti annak, 
a mit eddig fizetett: akkor az összes jövedelem is 
körülbelül a felényive redukálódik. Mert az ugyan 
szép dolog, — mondjak ezek a Tamás urak, — 
hogy a zóna a második osztályon öt^ forint és 
nvolczvan krajezárért elvisz Brassóba, ne mi az 
ördögöt keresek én öt forint és nvolczvan krajezár­
ért Brassóban V .

Ez igaz is meg nem is. Igaz az, hogy ha nincs dol­
gom Brassóban és nem vagyok kiváncsi a látására, 
akkor bizony nem mennék el. még ha ingyen ad­
nák a bilétet s még egy Waterburvt adnának rá­
adásul. De arra talán nem is sokat számítottak, 
hogy mi fővárosiak elmenjünk hol Brassóba, hol 
Fűimébe, hol Temesvárra, hol meg Oderbcrghe; de 
igenis számítottak arra. még pedig teljes joggal, 
hogy a Lrassai, meg a fiumei, a temesvári meg az 
oderbvrgi jöjjön el Budapestre. Ezeknek már van itt 
keresni valójuk, ezeknél már van valami, a mi ide 
húzza, ide vonzza őket az ország szivébe. S ezek el 
is jönnek! Eddigelé, a inig harmincz-negyven forint 
voit a vasúti költség, kétszer is meggondolták, mi­
előtt útra keltek, de most, hogy néhány forintért a 
legmesszebb állomástól is elhozzák őket a fővárosba, 
kétszer is eljönnek egy esztendőben. Budapest csak 
ezután lesz igazán főváros, csak ezután lesz az or­
szág középpontja, az ország szive.

Seregesen tódul majd a jó vidék a rossz fővá­
rosi.a. Ki pár napra, ki néhány bélre, de eljön 
mindenki: öreg és fiatal, asszonynép és gyerek­
sereg. Az utczák megnépesülnek a jó vidék eredeti 
alakjaitól, eljönnek a mokány legények és a diákos- 
kodó fiukat látogató komoly ábrázata gondos apák, 
öreg aggok ősz életpárjokkal és minden ivadékuk­
kal! tagbaszakadt legények és piros-pozsgás leány­
zók. itt lesznek még a Székelység góbéi, a brassai 
szászok, az erdélyi oláhok és örmények, a bánsági 
sávhok. a bácskai szerbek, s a felvidéki tótok is, a 
kik majd eredeti l'ormújokban, rézgombokkal és 
lyukas hatosokkal ékilvc, mutalják be azt az övei, 
mely mostanság monogrammos formában a divat hó­
bortjainak hódoló «gigerlik» gyönyörűsége. Népesek 
lesznek majd, különösen nagy ünnepeken, a köz­
épületek, a mulatóhelyek. A múzeumban akad né­
zője még a régiségtárnak is; a jó vidék majd fel­
fedezi, hogy van Budapesten műcsarnok és képtár 
is, melyet érdemes megnézni, van technológiai, 
kereskedelmi és iparművészeti múzeum s azokat 
se árt megtekinteni, van köztelek, a hol néha ki­
állítások vannak és van állalkort, a hol néha akad­
nak állatok is. Tele lesznek a színházak, s talán 
egyszev-másszor még a városligeti színkörbe is bc- 
veiődik valaki. A jó vidék majd észreveszi a mit 
mi budapestiek nem látunk, hogy ez a mi tovaro- 
sunk nagyon kedves, szép város, olyan palotái, 
olyan szép épületei vannak, hogy büszkeségtől 
dagad minden magyar szive,
rajiok. . ...

Eljön a fővárosba, kinek ideszármazott 
rokonsága, kinek valami eladni vagy be.vásárolm 
valója van; az egészséges eljön mulatni, a beleg 
gyógyulást keresni. Apró gondok, nagy bajok ide­

ér

nikor végignéz 

valami

hozzák majd az embereket, s mindenki úgy meg­
szokja a Budapestre való íel-felrándulást, hogy még 
fogai húzni is ide siet. Ennek a sok utazgatásnak 
persze Budapest óriás hasznát látja. Ha már eddig 
is szépen fejlődött, gyarapodott — már tudnivaló 
ott, a hol a város atyái nem akadályozhatták meg, 
— ezentúl még rohamosabb fejlődésnek indul, ter­
jed, szépül és gazdagodik. Ipar és kereskedelem uj 
'lendületet kap, s bár a kereskedőnek és iparosnak 
a jövőben is lesz panasza sok, de legalább jöve­
delme is lesz sok.

A vidék szapora látogatásainak megbecsülhetetlen 
_-kölcsi és közművelődési haszna lesz. Ha a fővá­
rosi ember csak pár mérlöldet utazik, a boldog fal­
vakban, kis és nagy városokban egészen más életet 
talál, egészen más világba kerül. Olt már másfajta 
emberek élnek, más az Ízlésük, mások az erköl­
cseik, a szokásaik, máskép gondolkodnak, máskép 
beszélnek, máskép öltözködnek mint mi, más a 
modoruk, más a viselkedésük. S ez az Ízlés, ez a 
modor, ezek a szokások mind olyanok, hogy vsak 
hasznára lehet a fővárossal való érintkezés, a fő­
városhoz való sitnulás. Magyarországon sok-sok 
ezer ember van, a ki még sohase volt Buda­
pesten. vannak helyek, a hol egyesek azm let­
tek kisvárosi hírességek, hangadó, előkelő ve­
zérek, mert már a fővárost is latiak. Ne­
künk még nagv szükségünk van arra, hogy minél 
többen menjenek külföldre, a Nyugatra, honnan 
ezerféle jót hozhatnak, ahol tanulnak, okulnak, ne­
mesedik Ízlésük, finomulnak szokásaik, szélesbedik 
látókörük. Do a mint a fővárosnak szüksége van a 
Nyugatra, akkep szorult a vidék a fővárosra, amely 
szívesen adja a közvetítő szerepet, s provízió levo­
nás nélkül átadja azl, a mit kapott, a mit [szerzett. 
Budapestre eddigelé főkép azért nem jött a vi­
dék, mert drága volt az ut. Most majd jönnek, 
mert az ut olcsó lelt, mert kergeti őket a kíván­
csiság, izgatja az ujság ingere. Ha pedig egyszer 
ideszoklak, ha egyszer megkedvelték Budapestet, 
akkor jönnek gyakran, a mikor csak szerét lehetik, 
lerombolják a' hatalmas khinni falai, a mely elszi­
getelte, haladás- és fejlődésmenlesen elzárta az or­
szágot a Nyugat és a közvetítő főváros hatása 
ellen.

Ezeken felül meg lesz e főváros-látogatásoknak 
az az üdvös eredménye is, hogy rálanilja, rászok­
tatja a pestieket a vidék-látogatásra. Mert a sok 
atvafinézést, barát látogatást csak vissza kell adni, 
különösen, lm szinte ingyen teheti az ember. Mért 
is no menne el egy-kél napi vig mulatozásra, mi­
kor a «zóna» olcsóbban viszi cl az ország akár­
melyik szélére, mint a kövérre hízott fiakkeros so­
vány gebéivel teszem a lóversenylérro. S ha egy­
szer a nagyvárosi belekóstol a videklalasba, de­
hogy marad kötömlüczóben csak egy szabad órájára 
is! ha megismerte erdő-mező illatát, zamatját, a 
mire neki ép oly szüksége van, mint a vidékinek a 
fővárosra, mikor csak szerét leheti, rohan a vasút­
hoz, s megváltja a maga «zúná»-ját. Egy-egy va­
sárnapon vagy más ünnepen megesik majd olyasmi 
is; hogy ez a mi fővárosunk lakosságot cserél a

vidékkel. A budapestiek elmennek vidék nézni, a 
vidékiek eljönnek városlátni.

Különösen a szomszédból és a szomszédba lesz 
meseszert'! a forgalom, mert itt az utazás olcsósága 
is valóban meseszeréi. Két-három mérlíöldnyirc eső 
szomszédállomásra is elvisz a «zóna» egy osztrák 
értékű hatosért. Ki ima ilyen körülmények közölt 
levelet, mikor a posta egy ajánlott levélért elkér 
bizony tizenöt krajezárt, holott a vasul sokkal ol­
csóbban elviszi a levelet is, meg az Íróját is.

A szomszéd forgalom olcsósága csakugyan meg­
lepő. Eddigelé a vasúttal és minden egyéb dologgal 
úgy volt az ember, hogy «nagyban» jóval olcsób­
ban vásárolt, mint «kicsinyben». Ezen most a vas­
útnál változás esik. az «en detail» utazás jóval ol­
csóbb lesz, mint az «en gvos». A ki végiglapozza 
a «Szakasz-menetjegyárak a magyar kir. államvas­
utak összes állomásai közötti viszonylatokban» (?!) 
könyvet, az hamar meggyőződik, hogy sokkal Lidvu- 
sebb apránkint «zónázni», mint egy szuszra be­
járni az egész vasútvonalat. Teszem lel, egy «zóna- 
utas» clakar menni Békés-Földvárra, Budapestről a 
lizcnnyolczadik állomásra. A vasutas «zóna-kassza- 
kisasszony» akkor megmondja neki, hogy Békés- 
Földvár a tizenkettedik zónába esik, s a második 
osztályú jegv odáig négy forint és mjolczcan kraj- 
czár. De' ha a «zónautas» állomásról-állomásra 
utazik, uj jegyet vált Kőbányán, Rákoson, Magló­
don, Gyömrön, Mendén slb. s igy megy el Békés- 
Földvárra, akkor vált tizennyolc/, darab tizenöt 
krajezáros jegyet, vagyis fizet Budapesttől Békés- 
Földvárig összevissza két forint és hetven kra/czart. 
De még olcsóbban is eljuthat a kis Földvárra, ha min­
den második állomáson szakítja meg az ulját. Még ez is 
«szomszédforgalom», s az ilyen dupla-állomásos bilié­
tét huszonkét krajezárért mérik. Ilyen utazással el­
viszi az embert a «zóna» Földvárra egy forintért 
és 98 krajezárért. Azoknak, a kik a zóna-rendszert 
megcsinálták, persze volt annyi eszök, mint nekem, 
rájöttek erre a magok emberségéből, és kimondták, 
hogy ilyen furfanggal utazni nem szabad. Azt azon­
ban nein tilthatják meg a zóna-urak, hogy a kinek 
kedve tartja, szépen kiszálljon minden második ál­
lomáson, és jóféle italocska mellett megvárja a kö­
vetkező vonatot. Igaz ugyan, hogy ez nein valami 
olcsó mulatság, meg azután rettenetes idöpazarlás- 
sal jár, de hát nem ér fel némi idő- és pénzvesz­
teséggel az a büszke öntudat, hogy: rászedtük a 
tekintetes államot ?

Az ilyen államrászcdés a büszke öntudaton kí­
vül még pozitív haszonnal is jár. A «rászedő» geo­
gráfiái és etlmograliai ismereteket gyűjt, sorra meg­
tanulja az állomások neveit, megismeri a nép 
szokásait s még azl is kitanulja, hol terem a leg­
jobb bor, vagyis, hogy merre irányítsa zónalépteit, 
ha máskor megint be akarja csapni a vasutasokat. 
A geográfiai ismereteket egyébiránt azok közt is 
terjeszti a zóna, a kik nem vagyonszerző szándék­
kal utaznak. Megtanuljuk a zónából, a mire az is­
kolában nem tanitoltak, hogy mekkora távolságra 
vannak egymástól a városok. A ki Abonyból Nagy- 
Váradra megy, megtudja a vasutastól, hogy tíz zó­
nát jár be s igy körülbelül százötven kilométert

utazik. A «zónázú» igy lassankint megtanulj^, hogv 
Szolnok Budapesttől 1Ó0 kilométer, Csaba Aradtól 
50 kilométer, Kassa Miskolczlúl 60 kilométer, slb, 

Akármilyen nagy legyen azonban a kilométerek 
száma, a városok közelebb jutnak egymáshoz. A 
zóna kisebbíti a távolságokat. Milyen istentelen 
messze, szinte elérhetetlen távolságban volt idő 
Brassó. Harminc/ forint kilenczven krajezárnyi tá­
volságra esett Budapesttől. Most itt van, szinte •< 
szomszédságban, nem egészen bal forintnyira.

S mindezt a becsületes zóna csinálja, ez a jóra- 
való, demokratikus intézmény. A vasul eddig osz­
tályozta az embereket; nem értelem, rang vagy szár­
mazás, hanoin vagyon szerint. A konduktor az első 
osztályban alázatosan mosolygott ós «múllúsugos•< 
czimeket osztogatott, a második osztályban bizal­
mas volt s <«nagyságos»-nak mondta az emberekéi, 
a harmadik osztályban leereszkedő, néha goromba 
lett s nem adottczimet, még csak «tekintetes»-! se. Az 
osztályozás némileg megmarad ezután is, de a hatá­
rok felényive se lesznek olyan élesek, mint vollak. 
Olyan csekély a különbség a menetdijak között, 
hogy már nem a vagyoni állapottól, hanem az uta­
sok kedvéiül. s talán a naptári viszonyoktól lügg, 
hogy ki melyik osztályon utazik. Lesznek bizonyo­
san sokan, a kik nem örömest látják a dolgot, de 
azért ez mégis jól van igy. Még az se ált, ha va­
lami duzzadt kezű boltoslegény, vagy akar Zíiios 
ka lapu gányó, mikor Aszódról Túrára, T üresekről 
Sztubnyára, vagy akárhonnan a szomszédba megy, 
egyet gondol, és szépen beül az első osztályra. Az 
egész nem is valami drága mulatság, harminc/ 
krajezárért bárhonnan első osztályú kocsiban viszik 
a szomszéd állomásra, s harminc/ krajezárért csak 
megpróbálja, milyen ülés esik a lágy, vörösbársony 
pamlagon, talán egy igazi főispán és egy eleven 
grófkisasszony között.

Mindent összevetve, a zóna okos, derek, becsüle­
tes dolog, hasznára lesz az embereknek, hasznára 
lesz az államnak, és dicsőségére annak, a ki meg­
csinálta.

Magam is szívesen beállók kikiáltónak, hogy meg 
kezdi a produkezióit, s kiáltom tele torokból, me.-z- 
szire elhangzó hetükkel:

— Tessék beszállni! Itt van az Olcsó János: az 
u j zónarendszer; mesés olcsón lehet ni azni min­
denfelé! Tessék beszállni!! ....

Káinok' L:or.

A 119. SZÁMÚ BÉRHÁZ.
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- ANGOL REGÉNY.

Irta: B. L. FARJEON.
MÁSODIK KÖTET.

— Most nem lehet, felett Mrs. Holdfast Harago­
san : azután a kocsishoz fordulva hozzátette: — 
Kérem, szabadítson meg o kolduló lánytól.

«A kocsis engedelmeskedni akart a parancsnak, 
de Fanny ügyesen kisiklott a kezei közül s a kö­
vetkező pillanatban ismét a Mrs. Holdfast oldalán 
termett.
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hogy a «/«rrfo-csapatok elmenetelét a hadgyakorla­
tokra, mely eredetileg ang. 23-ra volt tervbe véve, 
äug. 26-ra halasztották.

Az orosz-franczia- siövdségről keringő hírek bár 
már megczáfoltattak, általánosan felelevenítették 
Wannovszky orosz hadügyminiszter s Freijci- 
uct franczia hadügyminiszter találkozásának em­
léket s a hir terjesztői ezzel akarják valószí­
nű hhé tenni az orosz-franczia katonai egyez­
ség megkötését. A Parii National erről az ügy­
ről a következőket írja : .ló forrásból arról értesü­
lünk, hogy valami egy evvel ezelőtt Oroszország 
kísérletet tett Krancziaországgal titkos szerződést 
kötni. E szerződéinek csak két pontból kellett volna 
állania: 1. Védelmi ésjtátnadó szövetség köttetik Fran­
czia- és Oroszország közt. 2. Egyik szerződő felnek 
,em szabad a másik hozzájárulása nélkül más ál­
lammal egyezségre lépni. Hivatalos orosz meghatal­
mazott érkezett l'árisba s több Ízben értekezett 
('.arno'-val, ki nagy örömmel fogadta az orosz aján­
latokat. De alkotmányos aggályok gátolták Carnot-t 
abban, hogy a szerződést aláírja. Közölte a dolgo1 
minisztereivel s az a szándék lorgott fenn, hogy 
(vty nem hivatalos egyéniség küldessék ez ügyben a 
ezárhoz.

Az orosz sajtóban a Kölnische Zeitung egy ezikko 
;,zt a reményt keltette fel, hogy a német politika 
Oroszországra nézve kedvezőbbre fordult. Az orosz 
udvarkörökboz közel álló Grasdania elmélkedését a 
k .vetkezőkben «ismertetjük: A (irasdanin az urópai 
In-ke Icgczélszcrühl) biztosítékát ha nem is épen egy 
német-orosz szövetségben, de legalább egy német- 
orosz bizalmas egyetértésben vélné megtalálhatni. Ha 
u keleti kérdés bábom veszélyével fenyeget, revisió 
alá kell venni a berlini szerződést, vagy helyre kell állí­
tani a lilippopolisi államcsiny előtt létezett statusquot. 
Minden csak Berlintől fű.: '. Ha a berlini politikusok, Bis­
marck is SS február 0-iki beszédének szavai szerint át- 
t.-vnvk a tettekre, azonnal el fog enyészni minden ne­
hézség és Ausztria-Magvarország a legnyugodtabban 
vis-za fogja hívni a maga Köb ingjál Bulgáriából. 
A mi az osztrák-magyar monarchia érdekeit illeti, 
ezek az ottani kormány-férfiak egyhangú kijelentései 
szerint abban összpontosullak, hogy a Balkán álla­
mok liiggctlcnsége meguva-sek, a monarchiára nézve 
tehát teljesen közönyös lehet, akárki uralkodik Bul­
gáriában. Mig Kobarg Szófiában ül, addig Auszlria- 
Magyar. rszágnak nem lehet egyetlen nyugalmas 
oillauata sem. Ferdinand herczeg áiliása a nélkül is 
nagyon ingatag és ha a végzetes óra bekövetkezik, 
semmiféle Burián sem lesz képes megmenteni. Né­
metországnak Bulgária csak Iiekuba, de Oroszor- 
:;/:.gva nézve Bulgária sokkal nagyobb jelentőség­
gel bir.

.1 /,.///; fartnwúngok oroszositásáröl ad hirt egy 
pétervári távirat, a mely szerint ma közzétették a 
törvényt, melv elrend- li, hogy a balti tartományok­
ban a magántaniniőzetek oktatási nyelve az orosz 
i- Lfvcn. A hitoktatás ki vau véve ez intézke­
dés alól.

A ) l nyilatkozai.iit a vasárnapi szava- 
v.c.iitn n-.. ro, a k.-vei kezükben ismertetjük:

\ , r n ír: A t pnai-i szavazás .. bonliingiznuis
„ , \ -. Ili' 1!:*, a lu-.t erü-en ln-z.vk és a ktiz-

I. ue-z,,:4 I VI - dele érdekében óhajtók. 
;,,i ... I. : - E na • .0 ». banem a nyíllá:» b«>-
x_, . a v.i . i.e - ci a k a tele, sül harmad
x I. - - íj ., I. h. -. E. .,(• I, érelei I cl: akkor, oh akkor az
......... .z ei; éld'-- az ússzi-oiiilás kijavít hatatlan

. I Dől a az, la
sa .it közév' I a - a meg nve.'amiv. nak :t sut.

A I!/' a ilium iiiiin'ii.« I/A io-m ia : A rzézávi 
iiaml.t sz'-lvcm-e io/zo-iiva van.

A M't d'Order. igy az-'.l Mái tudjuk a v.d.t szűr­
ük •ny'i minden -..un-ban, rmmlen kantonban,

a hol mindenütt valamely kitűnő köztársasági férfiú 
lépett föl. Boulanger kudama szétzúzó.

Az Evén óment szerint a kis plcbiscitum nem jól 
sült cl. A departementek jó előre kegyetlenül meg- 
lec-zkézlelték. Julius 28-ika, rósz nap volta diktátorra: 
kegyetlenül megverték.

A Radical ezt Írja Boulanger kudarczauól: Hiva­
talosan hirdette, hogy nyolezvan kantonban lép föl. S 
ez, nem is titkolta, Valóságos plcbiscitum-próba volt a 
nagy választások előtt. A boulangizmus biztosra vette 
a sikert: a győzelmi éneket szemtelenül előre énekelte, 
Az eredmény most érkezik Francziaország minden ré­
széből, s úgy vcszsziik ki, a boulangizmus elöro ivott 
a medve bőrére. Részünkről sohasem kételkedtünk a 
választók többségének józan eszében. Némelyek még 
hagyták magukat csalni a boulangisták állal gondosan 
ápolt kétértelműségek által, az igazságnak azonban 
mégis csak győzedelmeskednie kell.

A Lantomé ekkép nyilatkozik : Határozottan vege 
van, a legenda nem fog többé, a nagydob és nagyké­
pűsködés milsem használ. A kalandok Cesar ja, a Bo­
naparte plagiatora tisztán kivehetővé vált, mindenki 
láthatta, mily botrányos módon szövetkezett a köztár­
saság minden ellenségével. S minden köztársasági a 
legfojedelmibh megvetéssel fordult el tölo és bandájá­
tól. Oh ! a nagy harsogtatva hirdetett 80 megválaszla- 
Ifestői ugyancsak távol állanak ! De most bármi történ­
jék is, a választások hordcrcjo két határozott szimpto- 
mát tiintet föl. A Nord megyében, épen olt, a hol si­
kere kezdődött, bukása teljes, ez valóságos szétzuzó- 
dás. Másodszor pedig megbukott Vauclusoben, a bou- 
langizmus fóliádierössegében s ez igazi katasztrófa rá­
juk nézve. Már kezdődik a krach.

A Rappclbcn olvassuk: Megverték Rouenben, Hav­
iéban, Monlpcllierben, Marscillvben, sőt még Avignon- 
1,an is, (Vauelus kellő közepében) Valcnceben, Saintes- 
ben, (Charente Infrricuro kellő közepében) Orléans- 
ban, Beauvaisban, Limoges, Reimsban, Valen- 
ciennesben (Nőni) kellő közepében, Clermont I*er- 
randban, a hol hajdan katonai kormányzó volt stb. stb. 
Bőt Boulangcrnek az sem elég, liogv öt magát verik 
megvered ö hadnagyait is, pl. Pontniscban. Boulanger 
mikor a múltkoriban folyton plebiscitumot hangoztatott 
a conseillcrs généraux megválasztatása iránt, milyen 
szépen mondta : «A nép első verdiktje, előjátéka lesz 
a nagy győzelemnek.» Számok mulatják, hogy «a nép 
első verdiktje, mint előre láttuk, előjátéka lett annak 
a csúfos kudarcznak, melyet ürömmel fogunk szemlél­
hetni a legközelebbi képviselőválasztásoknál.

A Presse véleménye szerint nem az a fő, hogy ama 
kantonok számát vegyük tekintetbe, melyek a tábor­
nokot megválasztották, hanem inkább azon szavaza­
tuk számát, melyeket a köztársaság összes területén 
kapott.

Az Intransigeant ekkép beszél : Először is azon 
politikai protagonisták csúfos bukását állapíthatjuk 
meg, kik legjobban dolgoznak a revizionista mozgal­
mak ellen. A suffrage universe! megvetéssel utasította 
vissza a Trarieux, Dauphin, Raynalokat, a legfelsőbb 
ilélőszókéi s a megbecstelenítőit Parlamentarismus!. 
Ez a napnak igazi jelentősége. Bármennyire tökéletlen 
l-.gvcn i- a Boulanger néhány nap alatt improvizált 
sikere : üdvözölnünk kell ezt az erkölcsi győzelmet, 
mely a legfelsőbb itélüszék és a parlamentarizmus 
gyalázatosságainak fellebbezés nélküli elítélése, daczára 
a mindig oly nagy mérvben érvényesülő helyi befolyá­
soknak, a legszemérmetlenebb közigazgatási presszió- 
nak, a választókra gyakorolt soha nem hallott erősza­
koskodásnak, s a felpénzelt sajtó és prefekturai ügy­
nökök által terjeszteti hiteknek.

A Soleil nyilatkozata ez : A logtulzottabb közigaz­
gatási presszió daezára is, a konzervál ivek szemláto­
mást haladnak. Boulanger tábornok több helyütt sí­
kéit aratott, a sok canlonban, a hol nem győzőit is, 
nagyon közelről szorongat la köztársasági ellenfelét. 
Összegezve : c választás kmlnrez a köztársaságiak s 
különösen az opportunistákra, kik jelenleg a hatalom 
urai. E párt több tekintélyes tagja hoppon maradt, 
sok Köztársasági képviselő" olyan kantonokat veszteit 
el. a hol már egészen biztosan éiezie magát régóta, 
s ezeket mintegy választói hübérességeknek tekintette. 
A július 28-iki kaiitonalis választások kezdenék meg 
az opporl imo-radikális köztársaság lerombolását. Befejezni 
a nohány hét múlva tartandó képviselőválasztások fogják. 
Bátorság! már közel vagyunk a őzéihez. Még egy 
erőfeszítés s Francziaország meg lesz szabadítva attól 
a párttól, mely tizenkét éve elnyomja és rombolja.

A Guulois ezeket Írja: Büszkeséggel mondhatjuk, 
hogy a konzervatívok tért nyernek s konstatálhatok u 
töf-bi közt Cassiignae barátunk sikerét, ki mcgválasz- 
tatott a skandalozus hivatalos presszió daezára is. 
Szóval a tegnapi nap nagyon rossz volt a kormányra, 
bármit mondjanak is az opportunista és radikális 
lapok.

Az Autorité czikkéböl ezeket adjuk: A képviselő­
választások előjátéka, ez az előőrs harcz, kitűnő re- 
mónynycl kecsegtet. Ez alkalommal a konzcrvativek 
bátran a porondra léptek; teljes csökönösséggol tá­
madták meg a köztársaságot, s az ország kifáradva, 
fclémclyilve s méltatlankodva a parlamentarizmus pisz­
kosságai által, megfelelt a fölhívásra. Három hónap 
múlva csak a végső erőfeszítést kell megtennünk, 
utolsó rohamra indulnunk s bent leszünk az erősség­
ben. A rés már meg van törve.

A «Journal de St.-Petersbourg» a francziaországi 
választásokról szólva, azt mondja, hogy ha Bou­
langer! körülbelül 150 kerületben léptettek fel, ak­
kor nem lehet valami fényes eredménynek tekin­
teni, hogy 12 mandátumot kapott. Sőt mondhatni, 
hogy a boulangcristák tervezett fogása kudarezot 
vallott.

Milán, a szerbiai király atyja, tegnap Belimarko- 
vics régens, Gruics miniszterelnök és Tausanovics 
belügyminiszter társaságában tegnap este Itisztics 
régens látogatására Vranjába utazott. — Belgrádi 
távirat szerint a Male Novine tegnapi száma közli 
az 57 radikálispárti által a központi bizottság­
hoz benyújtott inlcrpelláczió szövegét, a mely kizá­
rólag Pera Todorovics rendőri elfogalására vonatko­
zik. Az említett lap egyúttal, a haladópárti Domo- 
vinából Mijatovics államtanácsos és rcndkanczellár- 
nak «Merénylet az alkotmány ellen» feliratú ezikkét 
is átveszi. É czikkböl kitűnik, hogy Mijatovics és 
Pera Todorovics elfogalásáért úgy Hlissa (íyorgve- 
vics rendőrfőnököt, mint Taussanovics belügymi­
nisztert az alkotmány megsértésével és önkénynyel 
vádolja. A Male Novine c közlemények alapján, 
utalva a közvéleményre, mely azt hiszi, hogy Milán 
exkirály követelte Pera Todorovics megbüntetését 
megszólja Milán királyt s kemény szavakkal meg, 
támadja Taussanovics minisztert, mondván, hogy 
mindketten felelősségre vonandók az önkény e bru­
tális lettéért.

A filippopoli Plowdiv, a melyet az igazságügyim 
niszter közlönyének tartanak, elérkezettnek látja az 
időt arra, hogy Bulgária független királysággá 
proklamáltassék. Czikke szerint nincs bolgár, a ki 
nem lenne kész minden áldozatra, hogy elérje ezt 
a nagy czélt. — A Corr. de l /íst levelezője szerint 
a bolgár kormány a Ploudivet határozottan des* 
avouálja.

Bulgária Oroszországban vásárolja fegyvereit. Ezt 
jelentik Kölnische Zeitungnak Szófiából a követke­
zőleg hangzó távirattal: Minthogy a steyri fegyver­
gyár a bolgár kormány által 181)0. augusztus ha­
vára rendelt fegyvereket nem szállíthatja, elhatá­
rozta a bolgár kormány, hogy Oroszországból 
30,000 Bevdán-puskát vásárol. Az orosz kormány 
ez elé nemcsak nem gördít akadályokat, hanem 
még könnyíteni cs előmozdítani fogja a fegyverek 
bevásárlását és szállítását.

A Corr. de l’Est párisi levelezője szerint a német 
lapok tagadására is kétségtelen, hogy az utóbbi 
időben Abdul Hantid szultánnál igen nyomatékosan 
léplek fel a végből, hogy őt a középeurópai hármas- 
szövetséghez való csatlakozásra bírják.

A krétai kérdés fokozatos elmérgesedését a 
Kreuzetg külföldi befolyásokra vezeti vissza. Ez az 
aknamunka, úgymond, oly körökből származik, a 
melyeknek szemet szúr Vilmos császár utazása 
Athénbe, mert attól tartanak, hogy általa Németor­
szág befolyása a keleten gyarapodni fog s ez ellen 
dolgoznak minden erővel.

Kréta görög lakossága, az Agcncc Havas athéni 
távirata szerint, azt a reményt táplálja, hogy a 
kormányzó visszahívása s a keresztények két párt­
jának: a szabadelvű és konzervatív-pártnak kibé­
külése után a krétai ügy békés megoldást fog 
nyerni. Mindazúltal a krétaiak fegyverben marad­
nak, mig a válság veget ér. Hire jár, hogy Orosz-

ország támogatni fogja a krétaiak kívánságait a szul­
tánnál. Megerősítésre szoruló hirek szerint fegyveres 
összeütközések lettek volna a törökök és keresztények 
között s állítólag több embert megöltek.

A görög kormány a Reuterügynökség londoni ér­
tesülése szerint bizton reméli, hogy a krétai ügy 
békés megoldást fog nyerni. Anglia világosan ér­
tésére adta az érdekelt felek mindegyikének, hogy 
az angol kormány nagy súlyt fektet rá, hogy Kréta 
integráns része maradjon a török birodalomnak.

A Fearless anyol hadihajó a Szuda-öbölbe érke­
zett és egy másik angol hadihajót is várnak. E 
hajók egyedüli rendeltetése, hogy netaláni zavargá­
sok esetén megvédelmezzék az angol alattvalók éle­
tét és vagyonát. A «Scignelay» franczia czirkálóhajó 
tegnap indult el a touloni kikötőből Krétába, 
hogy szükség esetén megvédelmezze a franczia alatt­
valókat.

Londoni távirat szerint a konzervatívok Bir- 
minghamban tartott meetingjén Churchill lord be­
szédében azt mondta, hogy Angliának, tekintettel 
az általános háború lehetőségére, kötelezettségeit, 
ha csak azok Anglia érdekei szempontjából nem 
bírnak lényeges jeleni őséggel, lehetőleg a legszű­
kebb korlatok közé kell szorítania. Egyiptom, Fran­
cziaország és Törökország barátságába kerül An­
gliának. Mind a két hatalmasság fontos engedmé­
nyekre volna hajlandó, mihelyt valószínűségét lát­
nák annak, hogy Anglia alkalmas időben kiüríti 
Egyiptomot. Ha Anglia megmarad Egyiptomban, 
akkor európai háború cselén meg kell négyszerez­
nie a megszálló hadsereget és a földközi tengeri 
hajórajt. Ezután Churchill rosszalólag szólt az ír 
képviselők bebörtönözéséröl és a békéltető politika 
mellett nyilatkozott, különösen abban az irányban, 
hogy életbe lépjen a ezentralizáczió és a helyi ön- 
kormányzat.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket,'a kiknek előfizetésük in. hő végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb meglenni 
viel l áztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy bóra... 
két hóra 
három hóra

... 1 frt 80 kr. 
3 frt 150 kr. 
5 frt — kr.

hat hóra 
egész évre

... 10 frt 
. 20 frt

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is mcgjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimii legdíszesebb képes hetilapot 10 
frt helyett 8 írtért, félévre 1 frtérl, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, cziuiónck, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatókig kiírását 
kórjiik, hogy a lap szétküldésében hiba no tör­
tén,! ók.

Előfizetést a hő bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink Icgezélszevübben cselekszenek 

ha czimszalagjnkab a, posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a Iciadő-liivatalnak.

Áz esetre, ka t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj cziin 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az «Egyetértés* kiadóhivatalába 
(kecskcméti-utcza tí. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
- juh 31.

— Személy illírek. Stefánia özvegy tvónövökösnő 
ma este 9 óvgkor Becsből Ostende-be utazott. — 
Károly Lajos föherczeg tegnap ülte meg reiehenaui 
villájában 56-ik születésnapját. — Fcrcncz Ferdinánd 
estei herczeg tegnap este Reiclienauból Becsbe ér­
kezett. — Jioburg Fillöp herczeg és neje Lujza her- 
ezegnö augusztus 6-ikán érkeznek Bécsbe Szenl-

Antalról. — Nikita montenegrói fejedelem, Daráló 
herczeggel, Miliczia és Stana herczegkisasszonyokkal 
ma délben Bécsből elutazott Pétervárra. — Gróf 
Walderssc több heti tartózkodásra Londonba érke. 
zett — Kimen Héderoáry gróf horvát bán tegnap 
Zágrábból Bécsbe érkezett. — Dr. Hajnik l ure, a 
budapesti tudományegyetem rektora R.-Kiiredről 
tegnap visszaérkezett a fővárosba. - Dr. Klinger hu 
ván az egyetem volt rektora Gasteinba utazott íúrdő- 
kúrára. — Dr. Müller Kálmán egyetemi tanai- s a 
Rókus-kórház igazgatója ma reggel tért vissza kül­
földi szabadságijáról a fővárosba, és holnap már 
átveszi hivatalának vezetését.

— Kossuth Lajos ünnep. Az országos Kossuth 
ünnep intéző bizottsága napról-napra fokozottabb te- 
vékenységet fejt ki. A szervezési munkálatok már l; 
vannak fejezve s most már az ünnep programmjának 
előkészítése folyik. A dalünnep bizottsága holnap 
8 órakor tarlja meg első ülését a vas-uleza 11 ,-zánt 
alatt lévő Mikádó-vcndéglö külön földszinti termében.
A bizottság ismételten fölkéri a dalegylcteket, hogy ez 
értekezleten 2—3 taggal képviseltessék magukat, meit 
a dalünnep programmjdnak kidolgozásáról lesz .-zó. As 
intéző bizottság pénteken este 8 órakor tart ülést a; 
irodában (vas-uteza 11.) s ekkor az eljárt albizottsá­
gok lesznek jelentést működésük eredményei«', t'qyau- 
ekkor fogják a Kossuth ünnep részletes pro. mira­
ját is megállapítani. Az ünneprendezö bízottig iro­
dájában a főváros hazafias ifjúsága köréből töme­
gesen jelentkeznek a rendczübizottságba való fölvétel 
czéljából. Jelentkezéseket e hó 10-éig elfogad az óoda.
— A buda-óbudai és budapesti 184-3—ili-iki hon- 
védegyletek legutóbbi választmányi ülésükön foglalkoz­
tak Kossuth Lajos napjának miként való megünnep­
lésével. Az aggastyánok, Kossuth Lajos hü katonái, 
elhatározták, hogy szívvel lélekkel csatlakoznak a; 
országos bizottsághoz és 25-én vasárnap délután ren­
dezendő nagy Kossuth ünnepen testületileg veszek 
részt. Ezenkívül azonban a maguk körében is rendez- 
nek ünnepet, melynek előkészítésére Morzsányi Sándor 
elnöklete alatt 12 tagú bizottságot küld ki. A honve. 
dek ünnepe 24-én este 7 órakor lesz Budán az I. ke­
rületi 4. szám alatt lévő Kepper-féle vendéglőben, 
a hol társasvacsora lesz, melyre a fővárosban tar­
tózkodó honvédbajtársakat, azok családjait és a polgár­
ságot, valamint az egyetemi ifjúságot is meghívják. 
Jelentkezéseket e hó 1 (Fikáig elfogad Morzsányi Sán­
dor (f. kér. Tabán kereszt-uteza ti.)

A hadsereg köréből Mint Bécsből távivják, a 
hadsereg rendeleti lapjának ma kiadott száma a ki­
vetkezőket közli: 0 felsége kinevezte kü.-lenfeldi ha- 
nossich Henrik alezredest a 22. gyl.-czrcdhcn, a 79. 
gyal.-czrcd parancsnokává; üoicntta Vilmos a 79. 
gy.-ezrod ezredese az 59. gy.-czredbo helyeztetett át; 
Wolf Antal alezredesnek a zárai katonai parancsnok­
ság műszaki igazgatójának igen hasznos szolgálatai el­
ismeréséül a Fcrcncz Józscf-rcnd lovagkeresztje adó- 
mányoztatoll; Majneri József a IV. Ferdinánd fóher- 
czeg toskánai nagyherczeghez szolgálati kar.iáiként 
beosztott alezredes saját kérelmére nyugdijállományba 
helyeztetett és ez alkalommal neki az ezredesi rang 
és szolgálati kamarás minőségében sok éven át lanu- 
sitott kitűnő és odaadó szolgálata elismeréséül a .• 
korona-rend 3-ik osztálya adományoztatok; M ' .- 
wallner Miklós alezredes" kattarói térparancsnok -.i.al 
kérelmére nyugállományba helyeztetett és neki ugx anez 
alkalommal hosszú, mindig kötetosséghü szolgálata el­
ismeréséül az ezredesi czirn adományoztatok.

— Albrecht föherczeg, mint már lapunk mai .-zá- 
mában megírtuk, gyengélkedik, úgy hogy a tegnapi es 
a mai nagyszebeni gyakorlatokon nem vehetett részt. 
Ennek következtében a mára tervezett diszlakoma is 
elmarad. Mint Szebenböl írják, a föherczeg akk* r hült 
meg, mikor Károlyvárostó! Szebenig nyitott l:c«‘sin 
tette meg a hat órai utat. A föherczeg erdélyi tarióz- 
kodásáról utólag a következő részleteket. írják: MAt 
Albrecht föherczeg Kolozsváron megérkezett a H-1 
ria fogadóba és látta, hogy a lépcsöház délszaki nö­
vényekkel van feldiszilvc, azonnal eltávolitotta a \ii? : 
disz!, valamint az ebédlőből is minden fölös!- - 
luxust kiküszöbölt. Délután kiment a sétányra, a hol 
katonai zenekar játszott a tiszteletére. Itt magi 
köré gyűjtötte a jelenvolt tiszteket és hosszasan ár- 
salgott velük. Mikor Kotova alezredes a ki a lábát 
törte volt, ez alkalommal több heti fekvés után elő­
ször megjelent a sétányon: a tisztek elébe siettek és 
üdvözölték. Ez feltűnt a főhcrczegnek, s a mint meg­
tudta az őrnagy balesetet azonnal felugrott oda^i 
hozzá és több mint egy negyedóráig társalgóit vele.

— N'-m ön n Mrs. Holdfast ? kérdezte a leányka 
az arczaba nézve.

— De igen, cn vagyok, hangzott a felelet.
— Mrs. Holdfast 11 race? kérdezte Fanny tovább. 

(Igazán, ez a kis gyermek kincseket er.)
«Mihelyt Mrs. Holdfast meghallotta a Grace ne­

vet, melyei Fanny érthetően cs nagyon hangosan 
mondott, megragadta a kis lány karját s bevonta 
magával a házi,a. A folyosókon őgyelgő cselédekre 
ügyet -e vetve, belökte a kis lányt egy szobába, 
maga mögött bezárta az ajtót, azután lehajolt, 
hogy a kis lány arczába tekintsen, s haragos he­
vességgel megrázta.

vfaiiny nem sikoltolt, szótlanul kivonta magát a 
iczui közül, s igy szólt :

— Jaj, must É-lretolta a parókámat!
«Az isten tudja, honnan veszi ez az apró terem- 

;,':s az ötleteit. I la hónapokig tanítottam cs gyako­
roltam volna, akkor se viselkedhetett volna okosab­
ban, ui pedig csak azt mondtam meg neki, miről 
van sZ' . a ki.ilcit egészen rája bíztam.

—- Jaj, igy szólt, mint már mondtam, — most 
Ivlrelolla a parókámat.

I E szavakkal a tükörhöz sietett, hogy a haját 
rendi,e szedje, de mindezt olyan módon tehette, 
mely Mrs. Holdfast derültségre hangolta, mert az 
asszony hangosan felkaczagolt. Azután szigorú han­
gon igy szét:

— Jöjj ide, — azonnal 1
«Faunt szót fogadott. Mrs. Holdfast letérdelt incl- 

Mie, a 1. jut a kezei k izó vette s mereven az ár­
osaiba nézett.

— Nem ismerlek I szólt s elpirult, mikor Fanny 
viszonozta vizsgutekinlelet.

— N.- haragudjék mylady, szólt a gyermek, — 
ne haragudjék, hogy Gracc-nak mondtam. A nőném 
mindjárt mondta, hogy nem szereti, ha Gracc-nak 
hívják... De nem akart rám hallgatni, hát mit Le­
hettem volna mást.

— Ki ;.z a nőnéd? kérdezte Mrs. Holdfast. 
«Fannynak azonban a válaszadás helyett nem 

volt sürgősebb dolga, mint elájulni. Nem igazán, — 
hanem csak azért, hogy idol nyerjen a gondol­
kodásra.

«Mrs. Holdfast zavarban volt, s nem tudta ha­
marjában, mit tegyen; olt hagyta a kis lányt a 
földön. Fanny, ámbár a szemei látszólag csukva 
voltak, az asszony minden mozdulatát látta, s az 
arezvonásait megfigyelte. Nincs okom a bizalmat­
lankodásra Fanny ellenében, s mindent elhiszek 
szóról-szóra, a mit kalandjáról elbeszélt. Mrs. Hold­
fast. igy beszélte tovább Fanny, egy ideig nézte a 
földön fekvő kis lányt, majd elment mellőle, de 
csakhamar visszatért, s olyan tekintettel nézett le 
rá, mintha a halálát óhajtaná. Fanny ekkor hal­
kan sóhajtott, s megtört hangon éhségről mormo­
gott valamit.

«Ekkor Mrs. Holdfast csengetett s a félig kinyi­
tott ajtón kiszólva, valamit parancsolt az elösielott 
szolgának. A szolga erre egy kehelvben bort hozott, 
a mit az úrnő átvett tőle, s azután ismét bezárva 
az ajtót, Fannvhoz lépett, felemelte a fejét s bort 
öntött a szájába. A kis lány lasaankint magához

tért, felnyitotta a szemeit s végre nehézkesen fel­
kelt a lóidról.

— Most beszelj 1 szólt Mrs. Holdfast; ki a nővé­
red, s miért jöttél ide?

XXX11I. FEJEZET.
Becky folytatja elbeszélését.

«Fanny, azalatt mig ájultan feküdt a földön, egy 
kis mesc't gondolt ki.

— 11a megengedi, Mylady, felelt a kérdésre, — 
a testvérem komédiásáé, s én azért jöttem, hogy 
segítséget kérjek.

— De hisz to nem is ösmersz engem ; mi so­
hase beszéltünk egymással.

— Persze, hogy nem beszélgettünk, felelt Fanny, 
— do azért én ismerem önt. Ön mindig eljött a 
színházba, ott künn a vidéken, a hol Nelly komé- 
diázott.

— Nellynek hívják a nénédel ?
— Persze, hogy úgy hívják. — Én is hozzájuk 

tartoztam, de mindig csak a nép közt álltam. Nelly 
meg legelöl volt mindig. Én minden estére kaptam 
úgy shillinget, Nelly meg egy fontot keresett min­
den héten. Üxfordban a szomszédságában laktunk 
Mylady, s a Nelly mindig mondta, hogy milyen 
szép ű Mylady, milyen rangos dáma, s milyen gaz­
dag barátai vannak, — aztán azt kívánta, bár 
neki is olyan jó módja lenne. Mikor elment, a Nelly 
nagyon szerette volna megtudni, hogy hová ment... 
Mi aztán keserves nyomorúságba jutottunk, s most 
négy hete eljöttünk idő Londonba. Most a Nelly is 
cserben hagyott, s cn nem tudom, hogy rni lesz 
belőlem . . .

— Mért nem vitt magával a nénéd ? kérdezte 
Mrs. Holdfast.

— Kérdezze meg tőle, — én magam se tudom. 
Csak annyit mondod, hogy : kettesével jó lett volna, 
de hármasával nem járja. Ez tegnap este volt. — 
Elmegyek Dot, mondta, már nem bírom tovább . .. 
se pénz, se kereset. . . most gondoskodjál magadról 
Dot ! Ha rossz dolgod lesz, elmegy abba a házba, 
a mi azon a ezédulán áll s olt Mrs. Holdfast ke­
resed. De azt ne mond ám, hogy Holdfast Grace, 
muri akkor talán megharagszik. Aztán megmondod, 
hogy Oxford ha il ismertük es szépén kéred, hogy 
segítsen rajtad. Megteszi, ha szépen kéred, mert jó 
szive van és tudja milyen keserves a szegénység. 
Délután aztán jött egv’ur s a Nellyt kereste; én 
aztán meghallgattam, hogy mit beszélgetlek. . . Nem 
volt valami sok az egész. — Elkészült mindennel ? 
kérdezte az ur. Persze felelt Nelly s azután pénzt 
kéri az úrtól, ez meg adott neki egy aranyat. Az­
tán oda jött hozzám, letérdelt mellém, meg­
csókolt, s a kezembe nyomta a pénzt. «Is­
ten veled Dot. mondta, én nem tehetek róla, 
de el kell mennem, mert különben mind a kelten 
elveszünk éhen. Ebből a házból menj el mielőbb, 
mert a gazdasszonynak adósa vagyok a házbérrel, 
s nem tudok fizetni. Mrs. Holdfast majd segít raj 
tad». Nelly még egyszer megcsókolt, aztán lefutott 
a lépcsőn, és elment Én ott ültem a szobában és 
sírtam, hát egyszerre betoppan a gazdasszony és 
kérdezi, hol a Nelly. Mikor megmondtam, hogy el

ment, s nem is jön vissza, olyan haragos lett, de 
olyan haragos, s úgy kiabált, hogy a Nelly nem 
fizetett bért három hétre és még pénzt is kért tőle. 
Az aranyat erősen szorongattam a markomban, de az 
asszony mégis meglátta, erőszakkal elvette tőlem, s 
aztán azt mondta: Ezt a Nelly hagyta ott nekem, 
mert tartozott vele ; — a többit is majd meghozza. 
Eztán a zsebébe tette a pénzt, s elment. Ma reggel 
megint feljött, s azt mondta, hogy a szobába be- 
hurczolkodik más valaki, s engem kilökött az aj­
tón . . . Nem tudtam mit lenni, hát eljöttem ide.

«Azt persze nem tudom megmondani, hogy a 
történet minő hatást tett Mrs. Holdfastra. A mi 
engem illet, én bámulom ennek a gyermeknek az 
okosságát, s alig hiszem, hogy lehetséges volna ér­
dekeinket jobban szolgálni, mint ez a kis lány 
tette. Fanny elbeszélése minden valószínűleg mu­
lattatta is és elrémitette is az asszonyt... min­
denesetre úgy látszik, hogy pártfogásába akarja 
venni. Egyelőre öt shillinget adott neki, s meg­
hagyta, hogy holnap este ismét látogassa meg. Mi­
előtt Fanny elment, megfogadtatta vele, hogy egy 
léleknek se árulja el, hogy másutt is látta, nem 
csak Londonban. Miután Fanny ezt megfogadta, 
útnak eresztette. Ha azt hiszed, hogy Fanny nyom­
ban szaladt hozzám, akkor nagyon csalódok Az 
okos teremtés a ház előtt leskelödött, s_ megvárta, 
inig az asszony kijött és kocsiba ült. Ekkor előre 
szaladt, bérkocsiba iilt. melyet a Mrs. Hoklfasttól 
kapott pénzzel fizetett ki, s megparancsolta a ko­
csisnak, hogy hajtson az elölte robogó hintó után. 
Mrs. Holdfast a Cvilcrion-szinliáz elé hajtatott, s 
Fanny, a ki gyorsan kiszállt kocsijából, látta, mikor 
bement a színházba.

«Ez minden, a mit ma elmondhatok. Hogy Mrs. 
Holdfast nem nagyon gyászolja a férjét, azt láthatod 
a szinházjárásból. Szeretném tudni, vajon a tudó­
sító. a ki az «Eleiből vett regény»-t ez asszony 
elbeszélése után megírta, mit szólna hozzá, ha 
férje megöletéso után ily rövid időre kaczagni látná 
abban a színházban, a hol minden este franczia 
bohózatokat játszanak. Azt bizonyosan tudja, hogy 
veszélybe tut ezáltal, de én azt hiszem, hogy nem 
sokat "törődik vele. Nem olyan természetű, hogy 
izgalmak nélkül cl tud lenni, s bizonyára nem 
apácza-hajlandóságokkal jött a világra.

«Én ugv érzem, mintha sakktábla előtt ülnék, s 
olyan játszmát játszanék, melynek elvesztése egyút­
tal vesztemet okozza. De én nem fogom a játszmát 
elveszteni. A helyzet mindinkább tisztában áll előt­
tem, s most azon töröm a fejemet, ne koczkáz- 
tassak-e meg néhány merész húzást. Különben egy 
ideig még türelemmel leszek; nemsokára uj és fon­
tos felfedezéseket kell tennem. Jó éjszakát, drága 
egyetlenem, szép álmokat. Minden pillanat közelebb 
és közelebb hozza boldogságunkat.»

XXXIV. FEJEZET.
JBr. Pelham lemét felbukkan.

«Drága Fredem! Ma reggel csak röviden üdvö­
zöltelek, mert a hosszadalmas jelentést estére akar­
tam halasztani. Mrs. Holdfast tegnap a kis Fannyt 
csak rövid ideig fogta magánál; egyetlenegy kér­

dést intézett hozzá, s ha a kis lány készületlenül 
ment volna hozzá, akkor letűnt volna a sakktáblá­
ról s a feladatunk nehézségei megkétszereződtek 
volna.

(Folytatása következik.)
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— Majd meglátjuk, — szólt Crescencia és fej­
csóválva elhagyta a szobát.

Mire visszatért a társalgó-szobába, haja már 
szokott fonatában volt fejére tűzve; meglehetős za­
varral vallá be, hogy Hamiltonnal találkozott, ki azt 
mondta neki, hogy a haj fonat sokkal jobban emeli 
a fiatal szép arezot, mint a fürtök.

— Tartok tőle, hogy Mr. Hamilton újra a mi 
rovásunkra mulat, vagyis kigunyol bennünket, — 
jegyző meg Hildegarde némi ingerültséggel.

— Egyáltalán nem látszok gúnyolódni; nagyonis 
komolyan beszelt és papa is igazat adott neki.

Hildegurde felemelő kezét, ujjai türelmetlenül 
kezdték bontogatni a leszólt fürt-tekercseket.

— Ha sejtem, hogy papa igy gondolkozik, sohase 
íodorilottain vagy fürtöztem volna be hajamat; de 
most már késő; Mr. Hamilton még azt képzelné, 
hogy neki akarok tetszeni és . . .

— Öli, dehogy, — sietett megnyugtatni Crescen­
cia; — iegkovésbbé se látszik azt gondolni, hogy 
például én az ő kedvéért fontam be hajamat. Rám 
se ügyelve, a vallásról s filozófiáról beszélgetett a 
papával, valami Hegel meg Schelling nevű ismerő­
seit emlegetve.

Hildegarde elmosolyodott.
— Ha Hegelt és Schellinget emlegették, úgy bi­

zonyosan megfeledkezett Hamilton rólunk, valamint 
fürteinkröl is. Bajosan fogom most már feláldozni 
fúrLeimet az ő kedvéért, papát pedig estig már úgy 
se igen látom.

Hamilton sokkal pontosabban teljesité Hildegarde 
kívánságát, minisem azt a fiatal leány maga is 
óhajtotta volna; egész nap szobájában maradt s 
igy tökéletesen kikerülte látását. Hildegarde érezte, 
hogy egy ingerült pillanatban kiejtett pár szó meg­
fosztotta öt a lehetőségtől, hogy néhány porezre 
egyedül lehessen velő s figyelmeztethesse, hogy ke­
rülje lehetőleg unokatestvérét, minek czéljából leg­
jobb lenne, ha a következő hetet Zedwitzéknél 
töltené; de azzal vigasztalta magát, hogy estére 
legalább nem találkozhatnak, mivel Raimund nincs 
meghiva az udvari bálba és menyasszonyát fogja 
elkísérni a képzőművészeti bálra.

Mihelyt besötétedott, a leányok eltűntek, Rosen- 
bergué hiába hivatta őket a vacsorához. Nem vol­
tak éhesek, ki tudna enni bál előtt ?

— Nagyon természetes ez, — jegyző meg aty­
juk. — Ki hallott olyasmit valaha, hogy fiatal lány­
nak étvágya legyen, közvetlen az első" bálja előtt ? 
Miután azonban úgy hiszem, nemsokára elkészül­
nek az öltözködéssel, te is felvehetnéd már a barna 
selyem-ruhádat és rózsaszín fejdiszedet, Babetle;

kár volna egyetlen tánezot is elmulasztaniok! Mr. 
Hamilton felajánlotta, hogy elvisz bennünket a 
muzeum épületébe, mikor majd ö a királyi palo­
tába kocsizik.

Rosenbergné sebtében felhajtván egy pohár sört, 
elhagyta a szobát. Pár perczczol azután belépett a 
két testvér, Crescencia és Hildegarde, hófehér 
mov.sselinc ruhába, a fiatalság kecses pompájában 
öltözve.

— No nem gyönyörű szép-e Hildegarde ? — 
kiáltott fel Crescencia, pillanatra egészen megfeled­
kezve önmagáról és csak testvérét csodálva. — 
Mondják, nem szép-e Hildegarde? Ah, tudtam n, 
hogy tetszeni fognak önnek a fürtök, — tévé utana 
mintegy válaszul Hamiltonnak őszintén gyönyörködő 
tekintetére. — A fürtök mégis csak sokkal szebbek 
a fonatnál.

Beszéd közben végig similá fényes haját kezeivel 
és sajnálkozva pillantott a tükörbe.

Hildegarde öntudatos pirulással fordult el Hami.- 
tonlól. A fiatal angol sohase látott s nem is képzelt 
bajosabb lényt, mint a milyennek e pillanatban 
Hildegarde feltűnt előtte. Dús barna hajának, hosz- 
szun ieomló hullámzó fürtéi, enyhítették tub.. n 
szabályos alapvonásainak kissé tán szigorú ki:eje- 
zéset, mig gyönyörű idomú termetét előnyösen 
emelte ki a lenge báli öltözék, még vonzóbbá, ke­
csesebbé varázsolván alakjának linóin gömbülyded- 
ségét. 11a Hamilton ez este látja ől életében elő­
ször, bizonyosan megbüvölte volna. Visszaemlé­
kezve azonban arra, hogy a fiatal leány már úgyis 
hónapok óta első szerelmének tárgyát képező; hogy 
vele ugyanazon hajlék alatt lakván, elég alkalma 
volt kiismerni és megbírálni annak nem kö/>" 
ges, hanem fennkólt eszméit, nézeteit; hogy eg- 1 -f 
tanultak, olvastak s hogy angolunk azon korban 
volt, melyben az érzelmek a legfogékonyabbak, 
leghevesebbek; könnyen alkothatunk némi fogalmat 
ama felindulásról, mely néhány perezig megfosztotta 
öt szólási képességétől.

Hildegarde annyira független volt gondolkozásá­
ban és cselekedeteiben s annyira kevéssé kívánta 
azt a hódolatot, melyet nemének többsége . !lj 
szokott, hogy ha nem is lett volna olyan teil unó 
szépség, azért mégis kétségtelenül sok csodalója 
akadt volna jellemének, melyért még tán t<' 
szerelték volna, mint egyéniségéért.

A férfiak ugyan nem gyakran hódolnak szervi­
mül; kei az ilyen jel leinti nőnek: de ha meglakol­
nak, akkor olyan fokú szenvedély az, mely szivük­
ben fogamzók, a milyet ritkán, vagy éppen soha­
sem éreznek a nőnem szelidebb s gyengébb tagja* 
iránt.

Hildegarde szépsége által ellenállbatlomil vpn* 
zatva és talán azon reményben is, hogy szeli--' 
fölényéhez hasonló erős érzelmeket képesek nála 
feléleszteni, egyszerre három férfi táplált iránta he­
ves, szenvedélyes szerelmet. Unokatestvére az őr ­
léssel határos szenvedéllyel, Zedivilz fiatal korúnak 
tüzes hevével, Hamilton pedig a zsenge ifjúság ra­
jongásával szerette.

— Azt hittem, — csacsogá Crescencia; — hogy 
Hildegarde az én karpereczeim egyikét fogja viselni
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Ugyanekkor több feltűnően öltözött fiatal ember is 
settenkedett a föherczeg körül, a ki végre tréfásan 
odaszélt a környezetéhez: «Ugyan kik ezek a «giger- 
likr, ír-tok tőle hogy még az éjjel is ilyen koczkás 
kabát» M fogok álmodni 1» A föherczeg alkalmasint 
0ug. 2-án utazik el Brassóba.

L AWkautazó bárónő. Contoni bárónő, a kit Mi- 
I-móban tigy feltűnő szépsége, mint bizarr szeszélyes­
be és exczentriczitása miatt általánosan ismernek, ez 
é\-rnovember havában el akar indulni Afrika belsejébe, 

knl tizenhárom hónapot szándékozik tölteni. Az el- 
-/in! é- alig 19 éves hölgyei egyik idősebb nőrokona 
f,»Aii kisérni. a ki a magasabb arisztokrácziához 
tartozik- A jobbára nő tagból álló kis karaván vezelő- 
■‘vjl Camperio százados van kiszemelve. Az indulás 
nanjáu! november elseje s első ezélpontul Aden s az- 
u '-i Massauah van kitűzve.

— Kossuth Lajos nevenapját az idén Nagyvára­
don is fényesen fogják megünnepelni. Első lépést e 
tAgyban a nagyváradi 48-as népkür tette, mely va- 
sí’-'n’np délelőtt ülést tartván, elhatározta, hogy párl- 
í-mezet nélkül kívánja a nagy hazafi névünnepét meg­
tartani s e czélból érintkezésbe lép a «Polgári kör» 
Pékségével is. hogy az ünnepély tervezetét egvötte- 
,.vn állapítsák mez. Az ünnepély színhelyéül a Rhécley- 
1- :;i lövölde helyiségét jelölték ki.
_ Nihita fejedelem mint színműíró. Aliz hinné

az embor, hogy egy olyan marezona katona, mint a 
:::i]vcrr.»A: Nikita Ivjeddmet mondják, még arra is iá- 

.! u (■ •1 hogv színmüvet irjon. Pedig a dolog egé- 
k • ■ Azok közt az ünnepségek közt, melyeket 

I ...» . uen ,\ kolajevn- Péter nagyherczegnok, a Mi-
rí »ntcnogi'.i hvnzi-gnu vőlegényének a tiszteletére 

.7,1.. », ’,. első helyen említendő a «Balkanska cárion*
. r i.ri i l-.n-l.i-n, melynek szerzője maga Nikiin,

,i ,n- .. -ró fejedelme. A darabot K. V-. Frolics pozse- 
v : -zmtzr-ulala adta elő, Czvetics belgrádi nem- 

i-i rendező vezetése alatt. A «Balkán rzár- 
l'.ntl; lárgva a lő-ik «zúzádból van merítve,

■ »I ... i!»'!ern ezelőtt hat esztendővel illa. de csak 
. v -zinre először. A jelenvoltak zajosan meg-
t3,: ; az. előadókat - köztük el-ü sorban Protics 
-in, it.inak szép és nagytehetségii feleségét.

— A kolozsvári Mátyás király ünnep. A Má-
: ki;f,!v kolozsvári születési házára alkalmazandó 

fral»'!::áblát nagy ünnepélyességgel fogják leleplezni. Az 
innepurulezü bizottság a minap két fontos levelet ka­
pott, az eeviket Lönhart Ferencz erdélyi püspöktől, a 
másikat Jókai .Mórtól. Lönhart püspök arról értesíti a 
bizottságot, hogy a szeptember másodikén tartandó 
ünnepéivé? szent misét ürömmel elvégzi. Jókai Mór a 
urc" polgármesteréhez irt levelében kijelenti, hogy ez 
pm: ^ünnepélyre szóló alkalmi ódát készségesen meg- 
j-,a ha egészségi állapota engedi, maga lógja az ün­
nepélyen felolvasni. A rendező-bizottság a leleplezési 
r:.p e-'é|én színházi díszelőadást is rendez a Mátyás 

! i-alap javára.
— Az augusztust párisi kirándulás. A párisi 

i.iáiiitás hódit Magyarországon. Az a csodás világ, a 
rnelvet mo=t nvujf a franoziák I».városa, természetes 
vonzóerővel bir azokra, a kik az emberiségnek most 
t.’.pasztalható csaknem szédítő haladása iránt érrlek- 
I Áni tudnak. A magyar közönség kétségtelen intelli-

neziájuól tesz tanúságot az, liogy az emberek nem 
kiméivé költséget, fáradságot, úgyszólván özönlenek 
Pír:!’, hogy'lássák azokat a mesebeli, kápráztató 
de!-j..: ». a mikről nem győznek eleget beszélni azok, 
a kik a legutóbbi kirándulásokból hazakerültek. A rna- 
-vnr államvasutak városi menetjegyirodája igen mél- 
i n»l»j dolgot végez, a mikor a kirándulások ren­
dezésével nagv mértékben megkönnyíti a Pári-ba való 
utaz • *. Első "kirándulása is kitünően sikerült, s a kik 
résr'vetiek benne, teljes elismeréssel emlékeznek meg 
i; ; a gondosságról és előzékem- figyelemről, a me- 

l.v o vállalat kifejt az utasokkal szemben. Az első 
!-irér ! .'ásnál ez annyival szembeöl Itibb volt, mert a 
kirírdu'.'k összehasonlitliatták sorsukat azokéval, a 
kikel ,»g».- másik vállalat szállított a világvárosba. 
A iii:.".>i] ,'v iroda második kirándulása, mely augusz- 

-■ 10-cii d’ p. 11 órakor indul az osztrák-magyar 
. - »,)•pálvaházából, előreláthatólag hasonlóképen 
,,s.k írülni, mert a társaság csupa intelligens ein- 
' .1 alakult, kiknek körülbelül 2U'Vo-u nőkből
.. v Iwiándulás iránt való érdeklődés ugyancsak meg- 

. a menetjegy iroda hivatalában, a hol iolyvast 
-it->-an vannak az utazás részletei után tudakozó- 
a kiknek a legnagyobb előzékenységgel adják meg

a szükséges felvilágosításokat. A jelentkezések még 
most is folynak, de csakhamar véget érnek, mert a 
kirándulásban kényelmi szempontból csak megállapított 
számú utazótársaság vehet részt A Párisban való 
nyolez napi időzés után a menetjegyiroda Párisből kü­
lön kirándulást rendez Londonba s már erre jelentkez­
tek annyian, hogy ez a kirándulás is okvetetlenül meg 
lesz. A menetjegy iroda figyelmezteti a kirándulásban 
résztvevőket, hogy még Budapesten bejelentsék az iro­
dában, hogy kik kívánnak ugyanegy fogadóban lakni, 
mert az ilyen igényeket már Párisban kielégíteni lehe­
tetlen lesz. A teljesen külön vonat Becsben csak né­
hány órái tült, de Zürichben a társaság teljes 24 órát 
pihen, nehogy az utazók túlságosan kimerült állapot­
ban érkezzenek Párisbn, másrészt pedig azért, hogy c 
pihenő nap alatt megtekinthessék Zürich városát és a 
zürichi tó környékét.

— József és László főherczegek, a József föher- 
czeg fiai, most fogják letenni évi vizsgálatukat. Mind 
a két föherczeg nagy diák már. József a VII. osztályt 
László pedig a VI. osztályt végezte. A vizsgálatokon 
jelen lesz Vaszai'y Kolos pannonhalmi főapát is, a 
ki dr. Fi'ancsics Norbert győri főgimnázium! igazgató­
val és két győri főgimnázium! tanárral Alcsuthra uta­
zott. A főapát és kísérete átutaztában meglátogatta a 
fehérvári cziszterczita rendházat.

—- A brazíliai császár élete ellen elkövetett me­
rénylet oka, mint most kiderült, mégis politikai ter­
mészetű volt. A merénylet után széliében hangoztat­
ták a lapok, hogy csakis egy ürült vetemedhetett 
annyira, hogy a közkedveltségéi Dom Poci róni gyilkos 
kezet emeljen, holott nem igy volt a dolog, mert a 
merénylő teljesen épeszű. A portugál! kormány a me­
rényletről e hó 28-án hivatalos jelentési kapott Rio 
de Janoirúból. Ebből kitűnik, hogy a merénylőt Ad- 
rieno Valle-nak hívják. Portugál! születésű, busz éves, 
és egy kereskedelmi házban volt alkalmazva. A Minlio 
melletti Caminhá-ban született és körülbelül öt évvel 
ezelőtt vándorolt ki a brazíliai fővárosba, a hol az 
apjával élt. A merénylő töredelmes vallomást telt és 
azt állította, hogy brazíliai republikánusok bujtották 
lél a merénylet elkövetésére.

— Nagy szerencsétlenség egy hajón. Parisból 
távirják mai kelettel : A sál ins (Vhycresi kikötőben a 
«Couronnc» nevű tüzérségi gyakorlóhajún egy revol­
ver-ágyúban a gránát felrobbant. Üt ember életét vesz­
tette, tizenheten megsebesültek. Három ember sebesii- 
ése súlyos.

— Esküidétől. A tudomány-egyetem tanácsa előtt 
ma tették le a hivatalos esküt dr. tíinwnyi Zsigmond 
a magyar nyelvtudomány és dr. Kélly Károly, a 11. 
belgyógyászati tanszék most kinevezett nyilvános ren­
des tanára.

— Zsidó baptista. Nagy-Váradon egy odavaló te­
kintélyes zsidó család 10 éves férfi tagja belépett a 
baptisták közé. A fiatal ember szörnyen kalandos ter­
mészetű s szülei mindent megpróbáltak már vele, de 
hiába. Akármiféle mesterségre adták, megszökött a 
gazdájától. Most egyre a hegyek közt kóborol és va­
lami biblia-félét magol, folyton azt hajtogatván, hogy 
«tudatlan az, a ki azt állítja, magáról, hogy tudós, 
mert tudós egyedül az ur.» Általában olyan magavise­
letét tanúsít, hogy azt kell következtetni, hogy meg 
van zavarodva.

— A zóna-tarifa. A m. kir. államvasutakon hol­
nap életbelépő zóna-tarifa hatása már pár nap óta 
érezhető volt a fővárosi forgalomban. Igen sokan tar­
tózkodtak az utazástól, csakhogy az olcsóbb árszabás 
szerint utazhassanak. Mig ugyanis rendes körülmények 
közt a magyar államvasutak központi pályaházába na­
ponként 7000-né] több utas fordult meg, addig né­
hány nap óta az érkezetlek és elutazónak szárna nem 
haladta meg a /,000-et. Az osztrák-magyar állam­
vasutakon, valamint a déli vaspályán a közlekedők 
száma nem üt el a rendestül. Az utolsó 24 óráról a 
hivatalos kimutatás a következő : A m. államvasutak 
központi pályaházába érkezett 23Í10 s elutazott 1740 
utas, az osztrák-magyar államvasulon érkeztek :i;580-an 
s elutaztak 3587-cn, a déli vaspályán érkezeti 230 s 
elutazott 222 utas. A holnapi kimutatás előre látható­
lag más számokat fog feltüntetni.

A közönségnek a korszakalkotó uj intézkedés iráni- 
való érdeklődését élénken jellemzi az is, hogy az «Üt- 
in illatú* hivatalos menetrendkönyv augusztusi füzete, 
mely a zóna-tarifa alapján teljesen át van dol­
gozva, megjelenése napján teljesen elfogyott, daczára 
hogy több ezer példánynyal többel nyomtak belőle, 
mint rendes körülmények között. Az «Ulmutlató» 
augusztusi füzete tegnap jelent meg c-lsö kiadásban és

na este. fel i- ajánlottam neki a választást vala­
mennyi közül!

— Ez nagyon szép tőled. Crescencia. — szólalt 
idcp üz apa: — de Hildegarde nem sokat törődik 
u’ ■ ie csecsebecsékkel.

— De hát nézzék azt a csúnya kis haj-karpere- 
rzet. melvet minden áron ma is viselni akar. 
mondá kaczagva Crescencia. — Oh, tudom én, hogy 
ha neki karpereczei lennének, a sajátját felvenné. 
Mindenki kedveli a szép karpereczeket!

Rosenberg megfogta Ilildegarde kezét s karját 
i lél b emelte szeméhez, hogy szemügyre vegye a 
kigunyoll kis hajas karkötőt.

— Ez se nem csúnya, se nem ízléstelen, 
jegyzé meg mosolyogva: — a fekete karperccz. 
okvetlen még fehérebbnek tünteti fel a kart. de 
megvallom, nem hinném, hogy az én kincsem ilyes­
mire » »ndclt volna!

í! -sarde bosszús pillantással kapcsolta le hír- 
n kérdéses karpereczei és belökte munka-

1.». .uáha.
— Ne erezd magadat sértve, Ilildegarde. Minden

hölgynek kötelessége azon iparkodni, hogy előnyeit 
lehetőleg kiemelje. A te karod gömbülyded és fe­
hér, a karperec/ pedig csinos; kissé szélesebb le­
hetne talán, de hát ugv látszik, kevés volt hozzá a 
lászőr. Mindegy, bármint legyen is, bátran viselhe­
ted, kissé távolabbról tekintve, azt fogják gondolni, 
hogv valamely nagyon kedves barátnődnek a hajá­
ból készült! .

Ebben a pillanatban jeleni meg Rosenbergnó is 
a legnagyobb zavarban, mert sehogy se sikerült 
neki beszorítani széles kezeit a finom íranczia kez­
ünkbe. Az egyik keztyü egészen végig is repedt, 
meztelenül hagyva keze fejét, mire trélás ketség- 
l ee-» -sei mutatta balesetét férjének.

— Próbálj fel egy pár nagyobbat, — mondá a 
férj nevetve. ,

— Nincs több kezlyüm itthon. Tudod, hogy so­
hase viselek fehér keztyiit, ezt is csak most hozat­
tam a boltból. , „ ...

— Majd összevarom én azonnal, — ajánlkozók 
Fres^^ncia s mindjárt munkához is latolt.

Hamilton ez idő alatt a száműzött karpereczczel 
játszó:;, inelvet Ilildegarde hiába iparkodott kivenni 
kezéből, a fiatal ember pedig közelebb tartva azt a
gyertyához, megjegvzé : , , . .

-Ez nem lóször. Édes atyja vagy testvérje ha­
jából se lehet, mert az ö hajuk nem barna; uno­
katestvéréé se; sem pedig ... __ ,

— Adja ide karpereczemet, — monda Hildegarde 
türelmetlenül. Hamilton mindakét kezével nyuj a 
oda neki, mintha megijedt volna. Hildegarde pedig 
félig mosolyogva nyujtá feléje karját, minek o) a 
Hamilton reszkető kézzel kapcsolá össze karján a 
csattól képező kigyó-fejet. — Midőn újra íelm-ze , 
Hildegarde félreforditott fejjel csevegett atyjával ti e- 
fásan enyelegve, váljon kap-e sok tánezost, \agy 
i etrezselmet fog-e árulni. . ,

— Kérem, tartson fel számomra is egy galoppeot 
vagy egy keringő!, — szólt Hamilton. -- ^-tizenegy 
óra tájban ott leszek a képzőművészeti bálban, 

ilildegarde valami beleegyezés formát rebegett,

de magatartása bármit sejtetett inkább, mint meg­
elégedést. Elgondolkozóvá lett, olkomolyodott. Lehe­
tetlenség lelt volna észre nem venni a változást és 
Hamilton rosszul palástolt bosszankodással fordult 
Rosenberghez e szavakkal:

— Leánya alkalmasint nem tudja, hogy én már 
megtanultam keringőzni, mióta itt vagyok. Most már 
nem vagyok ám többé rossz tánezos.

— Öli, istenem, részemről én önt mindig rend­
kívüli jó tánezosnak tartottam, — szólalt meg 
Crescencia.

— Nagyon lekötelezne tehát, ha egy keringöt 
feltartana ' számomra is; ha ugyan Slultz őrnagy 
megengedi.

— Oh, hát hogy ne; vagyis — teve utána Cres­
cencia, kijavítva beleegyezését, — ha ugyan el nem 
felejti foglalkozását velem, Berger Lina jelenlétében.

__ l ergerné ö nagysága semmiféle befolyást nem
gyakorol az én emlékező-tehetségemre.

— Arra nem, de a szivére igen.
— Arra sem. Ü igen csinos, mulatságos hölgy, 

nagyon kedves, szóval minden a mit csak akar, de 
nem kelt szerelmet.

— No, ha ő ezt hallaná, — szólt Crescencia.
— A kocsi már régóta a kapuban vár, 

kiáltá Rosenbergné, nagy kendővel kötve be fejét. 
— Menjünk már.

Crescencia megszoritá testvére kezét, aztán fü­
lébe sugá :

— Láthatod, hogy igazam volt.
Ilildegarde lehorgasztá fejét, de nem szólt.
Hamilton figyelt, látott, de csak részben értette 

meg a dolgot. —- Vajon féltékeny lenne tán Hil­
degarde ?

Az udvari bál semmivel se volt kevésbbé fényes 
az clőbbenieknél, Hamilton azonban éppen nem volt 
olyan hangulatban, hogy gyönyörködni tudjon a 
pompás termekben, a freskó festményekben, kan­

holnap jelenik meg második kiadásban. A minden uta­
zóra nézve nélkülözhetlen könyv kapható minden 
könyvkereskedésben, vasúti személypénztárnál, menet- 
jegyirodában és a kiadóhivatalban. (Budapest, VI. tet. 
Podmaniczkv-utcza 17, &•) Á,ra 60 w., postán küldve 
60 kr.

— A 480,000 forintos ternó. A Temesváron fo­
lyó vizsgálat köréből állítólag az a megerősítésre váró 
hir szivárgott ki, hogy a kis Telkessi Margit, magán­
beszélgetés közben nagyon terhelő dolgokat mondott a 
lottó-ügyben vizsgálat alatt levő foglyokra. E szerint 
Farkas Menyhért és Telkessiné megparancsolták neki, 
hogy csak sülét tokokat húzzon ki a szerencsekerék­
ből. A vizsgálóbíró tegnap állítólag megvizsgálta a hú­
zásoknál használt tokokat és tizenkét feltűnően sötét 
színűt talált közöttük. Ha a kis Margit emez állítása 
igaznak bizonyul, nagyon súlyos bizonyítékot fog ké­
pezni az összes vádlottak ellen. Farkas Miyiyhért tud­
valevőleg tiz számot tett meg különböző bécsi lottó- 
gyüjtödékben, összesen 120 kombináczióban. Ila ez a 
tiz szám benne volt a sülét szinü tokokban, akkor 
Farkas biztosra mehetett a tcrnóival. A manőver ter­
mészetesen csak Piispöky és Szobovics összejátszásá­
val sikerülhetett. A július G-iki húzásnál Szobovics 
adogatta Danczkay pénzügyigazgató kezébe a tokokat 
s a manipulúczió úgy történhetett, hogy mikor a Far­
kas számaira került a sor, a lotlótiszl a sütétszinii, 
tehát megjelölt tokok közül adott ál neki egyet- 
egyet , hogy abba zárja bele a megrakott
számokat. Piispöky pedig, a ki a szerencsekereket for­
gatta, addig forgatta azt, mig a sütétszinii hüvelyek­
ből felül maradt egynéhány, a melyekben a Farkas 
számai voltak. Temesvári lapok jelentése szerint Schil­
ler Miklós kincstári ügyész tegnap Aradra utazott, 
hogy biztosítási végrehajtást eszközöljön ki, arra a 
25,000 forintra, melyet Farkas Menyhért apósának, 
Bogdánffy ügyvédnek ajándékozott. Le fogják foglalni 
az osztrák kincstár részére azokat az összegeket is, 
melyeket Farkas Aradon a testvérének és különböző 
jótékony czélokra ajándékozott. Ugyanezen forrás sze­
rint a kincstári ügyész lefoglalta Püspükynck a tiszt­
viselő egvk-lbon gyermekeire nevére kezelt GÜOO Írtját 
is. Telkessiné bir szerint tegnap ismét beteg volt. s 
erős hidegláza mialt ágyba kellett feküdnie. Szegedre 
különben 
biztosítási
albiró azonnal elrendelte a biztosítási végrehajtás fo­
ganatosítását az üzv. Telkessi Nándorné netán Szege­
den létező összes vagyonára s a végrehajtás foganato­
sításával Holcsy Arnold bírósági végrehajtót bízta meg. 
Budapesten, mint értesülünk, ma délután 5 órakor dr. 
Farkas Emil fővárosi ügyvéd közbejöttével biztosí­
tási végrehajtást foganatosítottak Farkas Meny­
hért által a pesti magyar kereskedelmi bank­
nál elhelyezett 200,000 forintra.

Nem érdemes élni 1 Erre a meggyőződésre ju­
tott Bisehliausenben egy kilencz éves fin, akit szörnyen 
elkeserített az, hogy szülei rábízták öt éves bugát, s 
igy nem mehetett játszani. Mikor szülei elmentek ha­
zulról, a fm kijelentette bugának, hogy ily körülmé- 
nyclt közt nem érdemes élni s hozzáfogott, hogy fel- 
akasssza magát. A leányka nyugodtan nézte, mert 
sejtelme sem volt, hogy lulajdonkéjjcn miben fő a 
bátyja feje. Csak játéknak tartotta az egészet, pedig 
az cxczentrikus hajlandóságú fiú csakugyan felakasz­
totta magát. Apja már halva találta. A szegény em­
bert annál inkább leverte az eset, mert egy gyerme­
két már korábban erőszakos módon vesztette el. Vé­
letlenül meglőtte egy volt kis leányát.

— Egy tanulatlan sakter nagy bajt okozott a 
minap Zsadányban. Oly ügyetlenül végzett egy körűi­
met élést, bogy a csecsemő cl vérzés következtében meg­
halt. A sakter ellen emberölés miatt emeltek panaszt. 
Itt volna az ideje, hogy az ilyen veszedelmes cinbc- 
cklül megszabadítsák önmagukat a zsidó hitközségek. 

Ha már a rítus megköveteli a sakteri funkeziút: lega­
lább ügyelni kellene arra, hogy csak megbízható em­
berek végezzék.

— Tömeges letartóztatás. Zloczovból érkező hírek 
szerint nemrég az orosz határ közelében fekvő Popo- 
vec falu lakosságának a felét bezárták. Ennek a lur- 
csa eljárásnak az oka a következő : A falu népe már 
hosszabb idő óta pőrben állt a vidék nagybirtokosával 
eoy legelő miatt, melyen a földesül- nem engedte meg 
a”községnek, hogv a szénát lekaszálja. E miatt a köz­
ség népe fellázadt, úgy, hogy 40 csendőrt kellett moz­
gósítani a lázadók elnyomására. A törvény esküdt őrei

ma megérkezett a temesvári törvényszék 
végrehajtást elrendelő végzése. Magay Lajos

sát küldte neki. A tábornok kifejezte azt az óhaját,
hogyha meghalna, Karthágóban (Tunisz) temessék cl.

— Rablógyilkossá®. Pacsér-oí e hó 27-én este fél 
10 óra tájban Bruck Simon "odavaló földbirtokost az 
utczán rablók támadták meg, kegyetlenül megfojtották 
és 600 forintnyi készpénzét elrabolták tőle. Az eset 
annál nagyobb részvétet kelt, mert az elhunytat min­
denki jószívű és adakozó embernek ismerte. Özvegye 
és hat kiskorú árvája maradt. Rövid idő alatt ez már 
B harmadik rablógyilkossági eset Pacséron.

— Balatontavi gözhajózás. Balatonfüred és Al­
mádi között augusztus 3-átúl fogva naponta csak egy­
szer fog a hajó közlekedni, és pedig Balatonlürcdrül 
Almádira d. u. 12 óra 15 pcrczkor, Almádiról Bala- 
lonfürodrc d. u. 5 óra 45 pcrczkor. A járatok Siófok 
és Balatonfüred közt úgy mint eddig változatlanul 
maradnak.

— Huszárok elvonulása a fővárosból. A buda­
pesti 4. hadtestparancsnokság értesítése szerint a fő­
városban állomásozó 13-ik huszárezred a Ferencz Jó- 
zsef-laklanyából aug. 2-án a dandár összpontosításra 
szabad, menetekben Budapestről Seregélyesre vonul.

— Örültekháza Székesfehérváron. Székesfeliér- 
ron nem sokára üriillek-házút fognak építeni. Már ré­
gebben volt szó erről s a dolog csakis azon múlt, 
hogy eddig nem volt alkalmas terület az építkezésre. 
Mint Székesfehérvárról Írják, gr. Teleki Géza beliigymi- 

\ niszter leiratban tudatta Székesfehérvár közönségével, 
Uiogy hajlandó az ürüllek házát Székesfehérváron fel- 

fspitlotni, ha a város a felajánlott területet még 17,000 
légyszügüllcl megtoldja. Minthogy ez ellen semmi nc- 
lézség sincs, ennélfogva kétségtelen, hogy Székcsfe- 
lérváron nemsokára felépitik az örüllek házát.

- Időjárás Budapesten. Ma kissé nyugodtabb és 
derült ebb időnk volt, de a szél ismét rákezd te és tar­
tott késő éjszakáig, csak éjl’élulán csendesedett cl is­
mét; a hömérsék reggeli 7 órakor 14 tűk voll, a nap 
folyamán felemelkedett 21 fokra. Lapunk zártakor 
tiszta hűvös idő van.

Rövid hírek. Pozsonyban az uj Duna­
iad építésénél tegnap egy gerenda rázuhant egy 
munkásra, a ki ennek következtében a vízbe esell 
és nyomtalanul eltűnt a habokban. — A brüsszeli 
egyetemen ez idő szerint 21 nő-hallgatú van beírva. 
— Plymonthbtin e bő 27-én a csónakverseny 
alkalmával egy csónak felfordult s a bennülök kö­
zül az egyik a vízbe fűlt. — Brüsszelben c hó 
e hó 28-án egy fiatal munkás beleesett egy trágya- 
gödörbe és az ott kifejlődött mérges gázoktól tncg- 
l'uladt. —Lalbachban a napokban bárom turista- 
baleset történt. Egyik a kezét, másik a lábát törte, 
a harmadik pedig más sérüléseket szenvedett. — 
,S. Giovanni di Manxano közelében e hó 
23-án a villám két pénzügyőrt agyoncsapott. — 
Bayreuthban pár nap óla a bérkocsisok sztráj­
kolnak. — Frankfurtban e hó 29-én egy köz­
katona a «Reichskanzler» kávéházban rálőtt a pénz 
tárosnőre s azután önmagára. Mindnkellen súlyo­
san megsebesültek. — Bondouban a napokban 
Paterson Sándor 21 éves fiatal ember agyonlőtte 
az anyját, a ki szemrehányást lett neki kicsapongó 
életmódja miatt. — Kevertnesen a minapi vihar 
lesodorta egy ház tetejét, mely Doniján Erzsébetre 
esett és agyon nyomta. — Szegeden a «gyov 
grófné» néven ismert szép parasztmenyecske, a 
a minap foszforoldattal megmérgezte magát, a na­
pokban meghalt. — Szncsák község határúban a 
rókák rendkívül elszaporodtak a faluban is nagy 
pusztítást visznek véghez a szárnyasok között. — 
Szegeden a nagy vihar alkalmával Rózsa József 
átokházi lakos egy pajtába húzódott. A nagy szél 
rádüntötte a pajtát s ott veszett.

mert egy nagy hibája van, hiányzik belőle a meggyőző 
indokolás. De nyelvezete elragadóan szép és több meg­
kapó jelenet van benne.

— Az Oldenburg! udvari színház igazgatójául, 
dr. Devrient Ottó helyére, ki mint a királyi színház 
igazgatója, Berlinbe költözött, Fiscliert a boroszlói vá­
rosi színház eddigi igazgatóját szerződtették.

ez alkalommal a község felét elfogták és börtönbe ve­
tették.

— Tüzek. Barcson a minap nagy tűz volt. Tubb 
ház esett a lángok martalékául. — 1lityiás tcmcsmc- 
gyci pusztán a villám felgyújtotta Brach Sámuel föld­
birtokos magtárát, mely a benne fellialmozott 5000 fo­
rintot érő gabonával együtt elpusztult. — Deszken, 
báró Gerliczy birtokán nagy tűz pusztított tegnapelőtt. 
Egy óriási 32 öl hosszú buza-asztagot emésztettek föl 
a "lángok. A kár közel tízezer forint.

_ Tanítónők találkozása. A budai állami lanitó-
nöképzü-intézet volt növendékeinek találkozójok lesz 
augusztus 10-én Budán az intézetben. Hat évvel ezelőtt 
ígérték ezt meg egymásnak, a mikor megszerezték a 
tanítónői diplomát. Kötelező szerződést is írlak ala. 
Egyikük: Fujiiemé Görgélyi Gizella, ki a főváros­
ban (egyelom-utcza 9. sz.) lakik, most figyelmezteti 
társnőit a határidőre. S azokat, kiket fontos ok aka­
dályoz a megjelenésben, kéri, hogy tudassák volt 
társnőiket, hozzá ezimzett levélben liogylélökröl és 
viszonyaikról.

— KolumbuB-Bzobor Rómában. Angelucci József, 
szervita azt az indítványt teszi az olasz lapokban, 
hogy Kolumbus Kristófnak 1892-re, Amerika fölfede­
zésének négyszázados évfordulójára Rómában szobrot 
emeljenek, és pedig a Péter-tér átcllenében, a Rustien- 
cei-téren. A gyűjtéseket legközelebb megkezdik.

— Asszony szerkesztő. A «Uosn. Post» szerkesz­
tője, lovag Tüpffer Jenő, nemrégen meghalt. A gyász­
eset óta a lap szerkesztéséért a volt szerkesztő örö­
köse felelős. Ez az örökös senki más, mint a Töpffer 
özvegye, a kinek a neve a szláv irodalomban nem 
(ismeretlen. A neve: Mrazovie Milena.

— Árvízveszély Morva-Osztrauban. Tegnap dél­
után két órakor, mint már megírtuk, Morva-Osztrau 
nagy veszedelemben forgott. Az Osztvavicza folyó a 
nagy esőzések következtében 355 czcntiméterrel emel­
kedett. Az ár áttörte a védgátat és elárasztotta az

~ Egy mérnök öngyilkossága. Rohrbach Lipól 
nyugalmazott vasúti főmérnök ma reggel a reáltanoda 
ntcza 5. számú ház földszintjén levő lakásában agyon­
lőtte magát. Hatvanhat éves öreg ember volt, a ki egy 
szerény földszintes szobában húzta meg magát s való­
színűleg elégedetten élt volna szerény nyugdijából, ha 
gyógyíthatatlan szervi baja meg nein rabolja nyugal­
mától. Az öreg ur csak pár év előtt lépett nyuga­
lomba, épen említeti betegsége : a szívbaj miatt. Azóta 
testvérénél, Rohrbach Antal gyógyszerésznél lakott s 
csak a múlt hó 10-ikéii költözött at a reáltanodu-ut- 
czáha Bognár Mihály pinezérhez. Nyugalmas garyon 
életet folytatott; a nap legnagyobb részét odahaza 
töltötte és csak dúlutánonkint szokott kisétálni. Pár 
nap óta azonban a szobát őrizte és rosszullétrül pa­
naszkodott. Ma reggel bement hozzá lakásadójának 
felesége s kérdezte, hogy ne hozzon-e neki reggelit a 
kávéházból. Az üreg ur azt mondta, hogy nem éhes, 
mire az asszony távozott, azt az észrevételt téve ma­
gában, hogy lakója a szokottnál is levertebb. Délelőtt 
10 órakor lövés hallatszott a szobából. Rohrbach 
agyonlőtte magát. Olt feküdt a szoba közepén vérző 
sebbel a mellén. A gyilkos golyó szivén találta és 
azonnal megölte. Az öngyilkos öregember két levelet 
hagyott hátra s megírta végrendeletét is, melyben a 
temetése iránt is meghagyta az intézkedéseket.

— a tegnapi öngyilkossághoz. Farkas György 
volt fővárosi ügyvédet, a ki tegnaji agyonlőtte magát, 
holnap délután négy órakor temetik el a Rókus-kórház 
halottasházából.

— a Dunába esett. Bauer József komáromi szü­
letésű 30 éves napszámos n Csepelrakparton állomá­
sozó MoniefLore ncyü hajúról a Dunába esett és nyom­
talan! eltűnt.

SPORT.
— A müncheni tornászünnepélyröl táviratozzék, 

hogy a versenytornákat ma befejezték, l'lshüfer mün-
lieni ember lett a győztes. Az osztrák tornászok is 

alkalmasint több dijai kapnak. A regonsherezeg ma 
másfél óráig jelen volt a tornászok versenyén. Lajos 
herczeg kiosztotta a dijakat, mire a tornaünnep vé­
get ért.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A heveny-ragályos kórok állásáról kiadott 

főorvosi jelentés szerint a július 23-ikától 30-ikáig ter­
jedő héten nem kevesebb, mint 102 hagymiizesel for­
dult elő Budapesten. Legtöbb megbetegedés: 29, az 
Erzsébetvárosban történt: utána Józsefváros következik 
28 esettel, a Terézváros 27, a Ferenezváros (>, a Li­
pótváros 5, az I. kerület 3 — s a belváros 2 esettel. 
Meghalt hat beteg; és pedig 1 a Terézvárosban, 3 a 
Józsefvárosban és 2 a kórházban. A többi ragályos be­
tegségek a következük: báránvliimlü 2, vürheny 20. 
kanyaró 22, roncsoló loroklob 13, torokgyík 3, egyip­
tomi szembetegség 18 és hökliurul 8. Meghall vui - 
henyben 2, roncsoló toroklobban 3, torokgyíkban 2 <■- 
hükíiurulban 1 beteg.

— A tanács fölhívta a városi vasút vád I ulato'. 
hogy a stáczió-ulczai villamosvasút kiépítésénél beállt 
késedelem okai felöl igazoló jelentést tegyen.

...  A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy
az elevátor és közraktárak tűzbiztonsága érdekében a 
kezelési épületben levő gépészlak és a közr. tűzoltó­
sági telep közi tűzjelző lélcsittessúk.

— A vörosmarty-uteza dob- és Júsika-utezn k 'zti 
részének terméskő burkolását a tanács elrendelte s 
utasította a kerületi vállalkozót, hogy u munkái azon­
nal hajtsa végre.

— Az államvasutak igazgatóságának átirata 
folytán a tanács utasította a mérnöki hivatali, hogy a 
k. soroksári-utnnk a teherpályaudvar melletti re-zél 
külön munkaerővel is sürgősen helyezze jő karba s 
az ut állandó jókarban tartásáról is gondoskodjék..

— A rákoskeresztúri dűlőben létesített azölö- 
telepet Kamcrmaycr Károly polgármester ma luecrte- 
kintelte. 1". telep első része azon 7ti holdnak, melyet a 
főváros a keresztúri határban fekvő 730 hold homokos 
földből homokszölü telepítés czéljára kijelölt, s a mely­
ből c 20 holdas rész már a folyó év tavaszán volt a 
kiváló budai és egyéb a budai ialajvi-zonyoknak meg­
felelő európai szülüvcsszökkel beültetésre berendezendő. 
E telepnek tudvalevőleg az a ezélja, hogy ott egyrészt 
vesszők termeltessenek a fillokszcra által elpusztított 
budai szőlőterületeken meghonosítandó amerikai ala­
nyokba való beoltás végett, másrészről j>edig, hogy 
a hegyi szőlőműveléstől elvont területek pótlására 
a homokszölö kultúra alapja vettessék meg a tó­
városiján. Ezzel egyszersmind az is elérhető lesz. 
hogy a kenyér nélkül maradi budai szőlősgaz­
dák illetve munkások jövője biztosi!tassék . az ál­
tál, hogy azok részint a főváros szőlői mun- 
kálásáni' telepit lelnek meg, részint pedig a 730 holdból 
magánosoknak, budai családok alkalmazása kötelezett­
ségével átengedendő földeken. A szölütelep e rcsze 
aránylag rövid idő alatt (3 hét) rendcztctctl be a f. év 
tavaszán; el lellek olt ültetve a legelső budai fajok, 
ezen kivid nagy burgundi, összesen m. o. 80,000 vesz- 
szö s az eredmény oly örvendetes, hogy az összes 
vesszőknek alig 4" 0-a nem eredt meg, sül. már ez is 
készül megeredni, úgy hogy a berendezés jobban sike­
rült. mint az állami és más hasonló telepeken, a hol 
legalább 25°/0-a veszett ki a beoltott vesszőknek. A 
berendezési Miklós Gyula orsz. borászati kormánybiz­
tos megbízásából, helyettese Engelbrechl Károly ve­
zette.

delabevekben, vagy akár saját alakjában, melyet az I a]S()[)j) városrészeket. A tűzoltók azonnal hozzáláttak a 
egyik elfogadási-terem ajtajánál lévő óriási tükör | menll;s; munkálatokhoz, de mindamellett egy 12 évesegyik elfogadás . .
visszatükrözött. Rózsaszín és kék krépc-be öltözött 
alakok lebegtek el előtte, a nélkül, hogy csak reá­
juk is pillantana, olyannyira lebilincselő élénk kép­
zelő-tehetséget egy hófehér tündér, hajában rózsa- 
tüzérrel. Szórakozottsága még a felségeknek is fel­
tűnt és Hamilton mély pirulással hebegett valami 
mentséget, midőn kérdőre vonták, hogy miért nem 
tánczol ma is, mint egyébkor.

Tiz órakor Hamilton visszavonult és valósággal 
repült lefelé a lépcsőn, melyet olyan fárasztónak 
talált l'cljüvetkor, pár órával azelőtt s kocsiját a 
kapu elölt találván, a múzeumhoz vitette magát.
Az ellentét nagy volt, de az most fel se tűnt neki, 
mert előtte Hildegarde volt minden. Gyors pillan­
tást vetett körül a teremben, azonnal felfedezte 
azt a kit keresett, hosszú léptekkel haladt az egy 
katonatiszt karján a tánezolúk sora felé; fékezhet­
ik ingerültségben már éppen ismét elhagyni készült 
a hált, midőn hirtelen eszébe jutott foglalkozása 
Crescenciúval, ki abban a pillanatban megpillantván 
öt, pár szót mondott élénken Slultz őrnagynak s 
mosolyogva, néhány lépést tett feléje.

(Folytatása következik.

fiú a vízbe fűlt. A Reimann-féle gyár GOUO forintnyi 
kárt szenvedett, s a viz ezenkívül is a nyári épületek­
ben és különösen a kertekben és a földeken nagy kárt 
tett. Az esőzés megszűnvén, a viz is apad s igy a ve­
szedelem csökkent.

— Öngyilkosság a mézes hetekben. P. Ernő 
berlini nagykereskedő pár hét előtt megházasodott; 
elvett egy előkelő családból való fiatal leányt, a kivel 
az esküvő után nászúira indult. A fiatal pár a fran- 
czia fővárost választotta útja czéljául, a hova egy hét 
előtt meg is érkezett. A múlt pénteken P. néhány 
ismerősével a kiállításra ment; neje ezalatt otthon 
maradt, azt adván okul, hogy fáj a feje. Mikor a férj 
hazatért, az ajtót zárva találta. Többször kopogtatott 
de nem kapott választ s ekkor nagy aggodalmak közt 
betörette az ajtót. Nejét az ágyban találta. Erei fel 
voltak metszve s már nem élt. Hogy miért ölte meg 
magát a szegény fiatal asszony, azt senki sem tudja. 
Holttestét haza szállították Berlinbe.

_ Lavlgerle bibornok beteg. Lavigcrio Liliomok,
a ki a rabszolgasúg megszüntetése körül nagy érde­
mekét szorzott, mint Luzernból jelentik, tüdügyuindás- 
ban életveszélyesen megbetegedett. Saját kívánatéra 
még a halotti szentségekkel is ellátták. A pápa áldú

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színház két havi szünet után augusz­

tus hó 18-án nyílik meg újra. A próbák azonban már 
augusztus 12-én kezdetüket veszik, a miről az igaz­
gatóság az összes személyzetei a színház hirdető táb­
láján már értesítette, hogy mindenki pontosan megje­
lenhessek a meghatározott időre.

— Saint-Saans Camille mint Párisból táviratoz­
zék, súlyosan beteg és orvosai tanácsúra nemsokára 
valami déli vidékre fog utazni.

— Patti Adél, mint a Figaro írja, nemrég a «bő­
vülni borbély»-ban búcsút veti a buenos-ayresi közön­
ségtől s elutazott Angliába.

_ «A genual dudás» próbái serényen folynak a
budai színkörben s pénteken már a zenekari próbák 
is megkezdődnek. A személyzet nagy érdeklődést tanú­
sít az újdonság iránt, úgy liogy a címszerepért négy 
első rendű tag (Pajor Emilia, Hatvamné, Németh, 
Kiss) versengett, mig végre Némethó lett a Braid 
tenorista-szerzö által magának irt tenorszerep. A többi 
szerepet Pajor Emilia (Tónió fiatal festő), Kovács 
(Scarpatti tánezmoster), llatvaniné (Kamilla), Réthy 
Lina — újonnan szerződött tag — (líosina) leányai, 
Tollagi (Goloretto cesctmosó) játszák.

— A szegedi orsz. dalünnep. A dunagözhnjozási 
társaság igazgatója, Ullmann Lajos lovag megígérte, 
az orsz. magyar daláregycsülct. képviselői Szentir- 
may Elemér elnök és Ságh József titkár elölt, hogy 
a szegedi orsz. dalünnep alkalmából az egyesület gőz­
hajón utazó tagjait a kulturális czél iránti tekintetből 
kivételesen 50u/0 díjengedményben fogja részesíteni.

— A debreozeni dalárda, mint Debreezenböl táv­
irják, ma érkezett vissza erdélyi kőrútjából. A dalárda 
tagjait az indóháznál Simon/];/ polgármester fogadta 
és üdvözölte. A dalárda tagjai a nép éljenzése közt 
hajtottak a városba. ,

— Eohegaray uj müvei. Madridból írják, liogy 
Echegaruy jeles spanyol drámaírótól, kinek «Mnnan- 
tial que no se agota» («A kiapadhntatlen forrás») 
czimű három felvonáson drámáját f. évi márcziusban 
a «Tealro Espannol»-bnn adták elő, a múlt héten is­
mét egy uj dráma került színre. A négyfelvonásos da­
rabnak" «Los Rigidos» a ezime, az első felvonása pró­
zában, a többi versben van írva. Először Barczelonában 
a «Teatro Eldorado»-ban adták elő a madridi színház 
szabadságon levő tagjai. A darab kevés sikert aratott

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

— A Kárpát-egyesület budapesti osztálya r<ri­
des havi összejövetelét holnaj), csütörtökön a maréit 
szigeti alsó vendéglőben tartja meg.

— - Az I848 49-ikl honvéd-egyletek központi 
bizottsága augusztus hó 2-án délután 5 órakor a 
magyar 1. áll. biztosító-társaság tanácstermében ülést 
tart.

— A fővárosi hlrlap-ktadóhivatali tisztviselők 
egyletének Csukássy József és Ráköss;/ Jenő ol d 
fiiul adományozlak afajiilványképen. Wudiáncr 
József, a «W od ián er és fia-ezég» beltagja, mint alapi- 
tótag lépett az egyesületbe évi 50 fit fizetési kötele­
zettséggel.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Érdekes sajtópert tárgyalt ma — mint nekünk 

táviratozzák — az aradi esküdtszék. Rareianu János 
a Temesváron megjelenő Luminatoriul segédszer­
kesztője volt vádolva a magyar nemzet ellen folytatott 
izgatással. A vád alapját különösen két czikk képezte- 
Az elsőben, melynek «Nascero Domnului» (Az ur szü­
letése) volt a ezime, s mely január 5-ikén jelent meg 
az elkeseredett szerző mindent megtámadott, a mi csak 
magyar. A második «Anul noul» (Az uj év) czimüben 
a románoknak Magyarországon való helyzetét fejtegette 
és arra a következtelésre jutott, hogy ezen a «szegény és 
elnyomott nemzet»-nek nem marad egyéb hátra, mint 
az erőszakra esetleg erőszakkal válaszolni.

Az inkriminált passzusok a következők : I. «A népek 
nyögnek a közterhek alatt ; fájdalmas könyökkel te­
kintünk éhes és reszkető marháikra ; mások szorult 
szívvel válnak cl ősi tűzhelyüktől és világnak mennek,

n kormányok alatt jobb 
nyögnek, mert

volt merészségük az állami közegek részéről jog­
talanul megtámadott életüket, vagy vagyonukat 
megvédelmezni. — II. «Azon béke, a melynek mi 
ma örvendünk, nem az angyali égi vagy keresz­
tény béke, de egy pogány béke. Ez egy zsarnoki ke­
gyetlen diktatúra, sok millió bnjonoeltel reá kénysze-

bogy más országokban és idegen kori 
létet találjanak : mások a lümlöezbcn

li’tve a szegény szenvedő népekre, ez egy oly béke, a 
mely az életre és létre jogosult polgártól hasonlókig 
követeli azt, hogy nyomja cl akaratát és érzelmeit, 
hogy mardossa meg ajkait és szivét, mondjon le fel­
tétlenül jogairól is, hogy vesse magát alá a nagyok 
vágyainak és törvénytelenségeinek, hogy szemeivel lát­
hassa mások lolvnjlásúl, tévőkéit és visszaéléseit, de 
— hallgasson a hal hallgatásával és tűrje mindezeket, 
süt még tisztelje is a visszaéléseket, hajoljon meg előt­
tük, hozva nekik ajándékot, aranyat, mirhát és töm­
jént és — vért. — III. Es hogyan vagyunk a jóaka­
rókkal ? Sokkal rosszabbul, mint a hogyan a békével 
vagyunk. Úgy hiszszük, hogy a jóakarat teljességgel 
kiveszett a hatalomnál levőknek székhelyeiből. A mi­
dőn mi a műveltségnek, tudománynak, nemzeti nyelv­
nek és nemzeti jogoknak lehetőségéért és eszközeiért 
esedezünk — reánk parancsoltatik a magyar, a mi­
dőn mi megmondjuk az igazat — tömlöczbe küldenek;

hogy mi is összeszedhessük magunkat ebben az or­
szágban, és hogy segedelmére lehessünk, — akkor az 
urak és közegeik minket nyilvánosan ínzullálnak, ki- 
pirongatnak, más országokba küldenek, rossz haza­
fiaknak ismernek, izgatóknak, más országok fele gra- 
vilálóknak, s mindezek minden resides és félelem nélkül 
történnek. Nincs egyetlen eset sem az országban, hogy 
a mi kormányunk, a mely végrehajtói hatalommal el­
veszi tőlünk az adókat, kédöro vonta volna az. ilyen 
szemtelen rágalmakat. Ránk nézve nines jóakarat.

Érdekes volt a tárgyalás folyamán az, hogy Barcianu 
azzal védekezett, hogy az inkriminált cikkeket u csak 
lokalizálta, a mannyiben Apponyi Albert gróf és 
Horváth Gyula tollából két fővárosi lapban jelenlek 
meg ilyen irányú czikkek Franeziaorsz-ágról, és ezek
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neki annyira megtetszettek, hogy a magyar viszonyokra 
alkalmazva lenyomni la ükéi. A vádat J'arecz György 
államügyúsz, a védelmet Bredicianu Kornél lugosi 
ügyvéd képviselte. Az esküdtszék a vádlottal, daezáva 
annak, hogy az inkriminált czikkekben az izgatást fen- 
foiogni Iái la, hét szóval üt ellenében felment el le.

A páriái Comptoir ü'Escompte igazgat.-Ságé­
nak latijait és vállóbirálóil I örvény szék elölt vonták fe­
lelőségre I ész\ ényesek és pedig vészben azért, mert 
alapszabályellenes opcrávziókba boesálkoztak, részben 
az.'ri. meri az utolsó évi kimutatásban hamisan színez­
tél; ki a társasáig állását s a lehetőségnél nagyobb 
ózz1:-lékot adtak. A bepörölt igazgatók a következők: 
flenl-ili elnök. Uamlelol. Bérard, (.'.bristolié, (óbort, 
Girod, Gmbal, Guillemard, llentseli Albert, Laveissiere, 
M i--i.il, l .i! .non l ei-Minier és Thomas, továbbá Ber- 
:11:• • t. Ii.tvion v TI *i.-l«v \ állóim álók A p<*r tárgya olt 
ke/d-Whk, Imgv a i.huiiptuir d'Bseomple anyagi

ást vállalt a Society de Métaux állal kö- 
lu ' I. ziizleli-l;re nézve ■, kvázi a hírhedi rez- 
- ifiénél; ezáltal e-.-vik töoszlopa és elümozdi-
t..,;;, b-M. nen.esak .. bányákkal szemben vallat 
iá-i iizio /M, hanem több évre szóló szerződések

. iegkóte-" által A részvényesek képvisel........szerzü-
U. -ek-t semmisnek ki\án|.ik tekintelni, mert ellenke- 

be-, állanak a Gomploir d'Eseomple alapszabálya,- 
v.!i. \ i.'/szindikátus I sul'os bukása i-mereles. A n z- 
I. ' ' a-ztok megszoruláisára és kimerülésére alapított 
-pekulaezei kudarc zot xállott. A Comptoir d'Eseomplc 

■ , :..'ai..,a 2UO millió frank erejéig engagirozta az m- 
. ;..| . midőn a váratlanul beállott krach a í.omploir 

-l E-, omptia nézne i> xégzelessé kezdett lentu s ez 
I' et i'.nkrepilá-a kimaiadbailan leli, az igazgató ur 
.■r.kezexrl vetett x. '.'Mt életének. Az igazgatóságjegyzó- 
I inxx. iból a/l igyekszik kimutatni, hogy eljárása az 
•.i.ip-zabidvok s/vllvmének megfelelt - < sekély rizikó- 
x.i! |,uI, a mit a i.'szvényesek képviselője kétségbe 
von az igazgatósági tagok leleléi-ségének siilvál igyi'k- 

zik kimutatni. A Soeiélé .Métaux részvényesei i<
. .itnv alapon indítottak pö, 1 a társaság igazgató-aga 

elb a. A I.,rgválás előrelátbalólag l-bb napig log 
tartani.

A pestvidéki járásbíróság kedvezőtlen elhe­
lyezés- miatt sok panasz hangzik a főváros jo- 
gászkőreibéd. A járáshiróság Ó-Bnda. fő-terén van 
é- hozzá tartoznak nemcsak az Óbudához kö­
zel eső helységek, de a pesti oldalon• fekvő 
Kispest és Szent-Lörinez helységek is. a melyek 
pedig természetes fekvésüknél fogva valamely . Duná­
ba! parti bírósághoz, legczélszerübbcn a Vili —IX. ke- 
I öleli járásbírósághoz volnának beosztandók. A pestvi- 
• léki járásbirósághoz tartoznak, továbbá az ellenkező 
irányba esti Bia, Budafok, Budaörs, Csepel, Teleny. 
Torbágv és Török-Bál int községek is, a melyek elkép­
zelhetőleg nagy fáradsággal érint kézből nek csak az 
Óbudán elhelyezeti járásbírósággal. Az érdekelt ügyvé­
dek ennélfogva most ismételten sürgetik, hogy a pest- 
vidéki járáshiróság a hadai Vízivárosban, mint leg­
könnyebben hozzá térhető központba helyeztessék at.

— A kis totalizator ellen. A berlini rendőrség a 
mull héten végleg betiltotta az úgynevezett kis totali­
zatőri. Minthogy a totalizatörhüz a belépti dijat o-rül 
10 márkára emelték, a legkisebb tételeket pedig 10 
márkáról 20 márkára, ennélfogva a szegényebb embe- 
lekre nézve megvolt nehezítve, hogy verseny fogadásokkal 
mulassák magukat. A bookmakerek hát azt találták ki, 
hogy egy kis repülő totalizatőri rendeztek be, mely a 
versenytéren itt vagy amott titokban csinálta a maga 
üzleteit s kis összegekre is fogadott egy márkára, 50 
pfennigre stb. A fogadóknak pedig olyan arányban 
űzetett, mint a nagy totalizator. Ez a kis totalizator 
pompás üzletidet csinált, mert nem kellett mindazt a 
pénzt kifizetnie a nyerőknek, a melyet más lovakra 
tettek s csak azt. a melyet az általa kijelölt győztes 
lóra tettek. így gyakran megtörtént, hogy az összes 
tétel a totalizutöré maradt. Ennek az üzérkedésnek 
vetett most véget a rendőrség, jegyzékbe vevén a vál­
lalkozók nevét és szigorúan megtiltván nekik, hogy 
tovább i- folytassák visszaéléseiket. De még evvel nem 
elégedett rneg a rendőrség, hanem a büntető eljárás 
megindítását i- kérte ellenük.

Az egérfogó.
Harmadik nap.—

— jul. 31.
Az egérfogó végleg becsapódóiI; a törvényszék ma 

késön este kihirdette ítéletét a kivándorlási szédelgés­
ei kapcsolatos zsarolási ügyben. Az ítélet dr. .1 hindi 

Áimin; a marasztaló, Haselbcek Károlyra felmentő- 
A kit a vádirat felbnjlással vádolt, a törvényszék fel­
mentette, a kinek a végrehajtás kisérlcie volt a bűne, 
azt elítélte. Azonban a Haselbcek felmentő ítélete is 
lélig-ineddig felér az el Ítéléssel, mert a bíróság okfej­
tése világosan kimondja, hogy a törvényszék meg van 
evöződvo arról, hogy Maselbeek Károly szívesen el fo­
gait; a volna a Soekl Albin pénzét, kél kézzel kapott 
.•.ina utána, csak az a hiba, hogy ezt nem lehet ele­
gendő törvényes bizonyítékokkal kimutatni. Ilaselbeek 
felmentését egyébiránt a bécsieknek köszönheti, a kik 
Ilern merlek eljönni a végtárgyalásra, mert — a kö?- 
vádló szavai szerint, — maguk is ludasok. Az elitéit 
,\|andI Ármint természetesen csak mellékbüntetésre 
itélhet'e a bíróság, mert Ausztriában már megbüntet­
ték, s bal hónapig súlyos börtönben tartották.

A mai tárgyalás lefolyásáról a kővetkező tudósítást 
adjuk ;

A tárgyalás mai harmadik napján is nagyszámú 
hallgatóság gyűlt az I. szánni tárgyaló terembe. Min­
denekelőtt a bécsi rendőrség átiratát olvasták fel, mely 
válasz volt a fővárosi rendőrség átiratára. Az átirat 
tartalmát annak idején részletesen ismertettük. Az elnök 
bemutat ezután egy vörös ezédulát azok közül, a 
mikei a központi pályaudvarban a hordárok szétosztot­
tak a kivándorlók közölt. Majd Haupt biró felolvasta 
Mersl dr. bécsi ügyvéd vallomását. Előadja Tauber 
Leo dr. budapesti ügyvéddel folytatott levelezését, s 
ama körülményeket, a melyek között Beile Arnold 
dr. béesi ügyvéd Budapestre jött. Becktöl utóbb táv­
iratot kapott, melyben ez jelentette, hogy a llnsel- 
b -éknél megtartandó tárgyalás zárt lesz agyad, de 
pénzzel nyilvánossá tehető. /

Elmondja, miként jött tudomására Tauber ama 
nyilatkozata, hogy a vizsgálat éle nem a hordárok, 
hanem Soekl ellen irányul, s hogy Soekl vagyonos 
ember, a ki 100,000 Irt kaueziói lelt gugyan le, 
de könnyen megtörténhetik, hogy megvonják tőle a 
kivándorlás közvetítésére vonatkozó engedélyt. Előadja 
továbbá, hogyan nyilatkozott Tauber Ilaselbeek elölt, 
s hogy mi adott okot arra, hogy Auszler Herman 
visszavette megbízását Tauber Leótól. Vallomásában 
különben semmi újat sem mond. — A vádlottak 
mindezt tagadják.

Ezután Verovácz biró felolvasta Beck Arnold vallo­
mását, melyet már ismertettünk. — Elnök: Mandl 
ur! Van-e önnek észrevétele dr. Beck vallomására ? 
--- Mandl: Igenis van. Elejétől végig valótlan az. — 
Haselbcek: Az egész vallomás légből kapott.

Ezután Soekl Albin vallomása került felolvasásra. Tíz 
a legtcrhelubb .Mandl ellen : elmondja, miként akarta 
Alandl Ilaselbeek nevében a zsarolást elkövetni. Mint 
testei te le a veszély nagyságát, mint alkudozott vele 
és mint állapodlak meg abban, hogy Soekl majd el­
viszi a pénzt a <• Metropol» szállóba. 2000 forintban 
alkudták meg, a mely összegből Ilaselbeek állítólag 

„-ad, Alandl dr. pedig */a-ad részt kapott volna. Hogy 
Mandl meggyőze Sock It arról, hogy Ilaselbeek képvi­
seletében jön, felmutatta a bécsi rendőrség átiratát. — 
Elnök: Álinü észrevételei vannak Soekl vallomására 
vonatkozólag a vádlottaknak ? — Mandl: E vallo­
más elejétől végig valótlan. — Elnök: Hogy lehet 
azt megmagyarázni, hogy Soekl arról a bizonyos liáz- 
vételrüf is értesítve volt. — Mandl: Beck mondhatta 
Soeklnak. - Közvádló: Beck dr. csak öntől tud­
hatta. - Mánál: Én csak annyit mondtamBecknek, 
hogy Ilaselbeek a saját házába megy lakni. Ezt 
pedig nekem maga Ilaselbeek mondta. Alikor ugyanis 
nála voltain, kérdeztem tőle: hogy van ? ü azzal fe­
lelt, hogy jól, nemrég házat is vett. — Közvádló:

És hogy pénzre van szüksége ? — Mandl: Azt nem 
mondta.

Elnök: Ilaselbeek! beszélt ön Alandl urnák az ön 
privát viszonyairól valamit V — Ilaselbeek : Privát 
viszonyaimról ? Nem. Azt talán futólag megemlíthet­
tem. hogy házat vettem, de már nem emlékszem reá.
— Közvádló: Kitől tudhatta hát Soekl, hogy Ilascl- 
bnek házal vett és május elsejére szüksége volt oOOO 
írtra, hogy a vételár egy részét kifizethesse ? — 
Mandl: Tőlem nem tudhatta. Bizonyosan Beck Ar­
nold dr. mondta neki.

Elnök: Kapott ön meghatalmazást Beck dr.-tól?
— .Mánál: Igen. Vissza is adtam neki. Erre nézve 
tanúm lehet Waldapfel Fülöp, a ki látta, mikor 
Book utánam futott és visszakérte a meghatalmazást. 
Waldapfel látta, hogy a nálam volt ivat csomóból ki­
vettem egy lapot és átadtam azt Becknek. — El­
nök : Hol található az a Wuldapfel Fülöp ? — Mandl: 
Nem tudom.— Elnök /Az a bolgárországi Waldapfel az ?
— Mandl: Igen. -— Elnök: Kérem, csak nekem 
ilyen tanukkal ne álljanak elü. — Közvádló: De hi­
szen Waldenfelddel is csak azt bizonyíthatná, hogy 
Alandl ur egy iratot nyújtott át Becknek; azt nem tud­
hatja, vájjon az volt-e a meghatalmazás. — Mandl: 
Az volt. Kéri azután felolvasni a bécsi jegyzőkönyvet, 
a melyből kitűnik, bogy Beck Arnold dr. fegyelmi föl­
jelentést lett az ö bécsi védője, Münz dr. ellen, a miért 
ez a végtárgyaláson Beck drt ez ügyben tanúsított vi­
selkedéséért sértő kifejezésekkel illette.

A törvényszék elrendelte a jegyzőkönyv felolvasását, 
mire a bécsi es. kir. törvényszék Ítéletét olvasta fel 
Verovácz biró, a mely ítélet Mandl Ármint hat havi 
súlyos, böjttel szigorított boriönbiin tetőssel sújtja-. 
Az ítélet bosszú megokolása részletesen ismerteti a 
tényállást és kifejti az okokat, a melyek alapján Alandl 
ellenében marasztaló ítélet volt hozandó.

./Ihindi ezután egy irat felolvasását kéri, melyből 
kitűnik, hogy Soekl ellen egy alkalmazottja bűnvádi 
feljelentést telt, a melyben üt egy bűnügybe belemár­
tani akarja.

Az ivat felolvasása után Alandl azt jegyzi meg, hogy 
ez ügyben Soekl ellen a béesi törvényszék még csak a 
vizsgálatot sem indította meg. — Elnök: Tiltakozom 
az ellen, hogy ügyvéd ur gyanúsítsa a bécsi hatósá­
gokat. Bizonyosan oka volt az ügyészségnek arra, hogy 
a vizsgálat megindítását ne indítványozza, a törvény­
széknek pedig arra, hogy meg ne indítsa a vizsgálatot. 
Alandl ezután kéri konstatálni a bécsi végtárgyalási 
jegyzőkönyvből, hogy neki a tárgyaláson végszót nem 
engedtek. Felolvaslak Ezután több érdekes, bizonyít - 
ványt, a melyekből kitűnik, hogy .Mandl Ármin dr. 
előélete teljesen kifogástalan, s hogy mint ügyvéd 
mindig korrektül járt el. Bizonyítja ezt az elöljáróság, 
több fővárosi kereskedő ezég s egy néhai Trefort 
Ágoston miniszter által kibocsátott körlevél, melyben 
Alandl elismerésre méltó működéséről van szó. — Kéri 
konstatálni, hogy ö a kérdéses időben csakugyan kép­
viselte Samuclyl és az ö ügyében ment l'j-Szönvbe.

A délutáni tárgyaláson dr. Baumgarten Izidör 
közvádló kir. ügyész terjesztette elü érdemleges indít­
ványát.

Egy nagy gonddal előkészít ott, a megismerés min­
den forrásának kimerítésével letárgyalt ügy befejezése 
után — úgymond — sem lehel a kir. ügyészség fel­
adata mindama ténykörülményeket, a melyeket a vád 
és védelem közreműködésével a bíróság tisztába ho­
zott, újra felsorolni, és okképen fölösleges ismétlések 
állal a bíróság figyelmét az ügy érdemétől elvonni. Azt 
hiszem, az én feladatom csak az ügy sajátosságait maga­
sabb szempontból kiemelni, és az álláspontom indokolá­
sára szolgáló érveket csoportosítani. Ha egynéhány szóval 
jellemezni akarnám e tárgyalás előzményeit, egysze­
rűen azt kellene mondanom : «Hatalmával vissza­
élő közli,ivat a biok szőve! kezese egy lelkiismeret­
len ügyvéddel.» Mindannyian tudjuk, mily veszély 
rejlik abban a közbiztonságra nézve, ha valaki, kit az 
állam czéljainak megvalósítása végett bizonyos hata­
lommal felruházott, azt jogtalan érdekeinek előmozdí­
tására felhasználja. Alennyivel nagyobb o veszély, 
mennyivel nehezebb annak elhárítása, ha a kö­
telességéről megfeledkezett közhivatalnok ama tár­
sadalmi osztály tagjával szövetkezik, a mely hivatva 
van az állam közegeit működésükben ellenőrizni, és a 
helyett visszaéléseit törvényismereleivel, leleményessé­
gével elősegíti. A két tűz közé szorított áldozatnak ily 
cselekben ritkán van kilátása a menekülésre, és ha 
jelen esetben mégis sikerült a ezinkoslársakal tör­
vényszék elé állítani, azt első sorban dr. Maiidul Ár­
min ügyetlenségének és — becsületére legyen mondva
— az efféle ügyekben való járatlanságának köszön­
hető. .1 /ennyivel ügyesebb, mennyivel számítóbb 
e /eleintélben Tauber Leo dr. eljárása, a ki 
szintén, mindent elkövet, hoyy kiaknázza a, 
kedvező alkalmat, hogy gondosan kerülje a határt, 
a melyen tul a büntető jurisdikeziö kezdődik.

Másodszor jellemző vonása e pürnek, hogy vádlot­
tak bűnössége gyanús sziliben, tünteti fel a, pa­
naszost is. Már a vizsgálati iratokból azt a benyo­
mást nyertem, hogy Soekl Albinnak nincsen rendben 
a szénája. E benyomás csak megerüsbüdütt, midőn ö, 
valamint Beck Arnold és Herzl dr. vonakodtak a 
mostani végtárgyalásra megjelenni. Egy német 
közmondás azt tartja «a kinek vaj van a fején, az ne 
menjen a napra.» Azt hiszem a panaszosnak egyéb 
tekintetből is van oka kerülni a napvilágot; meg 
vagyok győződve, hoyy a• «Ábrád cuts eher 
Lloyd »-nak vannak .Magyarországon ágen­
sei, és pedig oly számosán , hogy maga sem 
tudja, vajon Auszler azok közé tartozik-e vagy 
sem. Innen a sok lapogatódzás, a szimat olás, kérde­
ző? ködös Auszler sorsa és vallomásai iránt. Beck Ar­
nold dr. mindenekelőtt pozitív lényeket kívánt Alandl 
dr.-tól, és biztos vagyok abban, hogy terhelő jelensé­
gek fi-nforgása esetén mindent elkövetett volna, 
hogy az ügy elsírni Itassák. De másrészről nem 
akart áldozatokat hozni ott, a hol arra szükség nem 
volt. Ebből magyarázható a folytonos sakkhuzás a 
rendürtisztvisclü között, a ki terhelő adatok birtokát 
c-ak színleli és Bockt Albin között, a ki tudni 
akarta ; mit vásárol. De ha egyetértek is a véde­
lemmel az iránt, hogy ludas a panaszos is, abból nem 
azt következtetem, hogy ártatlanok a vádlottak, hanem 
csak azt, hogy Bocid igen, alkalmas objektumát 
képezte a zsarolásnak. Egy feddhetetlen jellemű 
embernél hiába fog egy Alandl vagy egy Ilaselbeek 
próbálkozni. Valamint a penész a nedves ruhán, úgy 
a zsarolás csak a gyanús, a kétes exisztencziákon fog.

De még "egy tekintetben kivételesnek mondható e 
biinper. Ali, a kik megszoktuk, hogy egy történt ese­
ményt minden részleteiben reprodukálunk, és minden 
részvevővel újra elmondatjuk itt szerepét, egy korlátolt 
közvetlenséggel vagyunk kénytelenek beérni, és úgy já­
runk, mint egy színi előadásnál, a hol egyik vagy másik sze­
replő megbetegedése folytán a rendezőnek kell a szerepet 
felolvasni. Tudom, bogy a védelem egyes tanuk lávollé- 
léböl fegyvert fog kovácsolni a vádlottak elítélése el­
len : elismerem én is, hogy legkönnyebb ama bitó 
feladata, a ki a közvetlenség élő forrásából meríthet, 
de azért nem fogom megengedni, hogy csakis teljes 
közvetlenség mellett lehet igazságos Ítéletet hozni.

Alig egy századja, hogy a kontinens legműveltebb 
államaiban közvetlenül érintkezik a biró a vádlottal 
és a tanúval, a mostani tárgyalás folyamán hallottuk, 
bogy a fővárosi rendőrségnél is más veszi fel a jegyző­
könyvet és más ítél; katonai bíróságok Ausztria-Ma- 
gyarországon a titokzatos nyomozó eljárást követik, 
sőt felső bíróságaink is az akták alapján elitéinek 
olyanokat, a kikel mi a közvetlenség világánál fölmen­
tünk, vagy fölmentenek olyanokat, a leiket mi elíté­
lünk. De azért, merné-e valaki mondani, hogy az ö 
Ítéletük már csak azért is helytelenebb, mint a 
miénk.

És nem mcgfclelöbb-e annak felfogása, a ki azt 
mondja : nagyobb belátás, szélesebb látókör, mélyebb 
tudomány és magasabb műveltség kívántatik ahhoz, 
az aktákból megtalálni az igazságot, mint a közvetlen 
életből ? És hol találhatnám inkább e mély belátást, 
e prudens judicis arbitriumot, mint az ország első bí­
róságának első tanácsánál ? tin egyátalán ez ügyben 
tanúvallomásokra sokat nem adok, mert a hol tanú­
vallomás van, ott egyéniség is van, és a hol egyéniség 
van, ott az elfogultság sem hiányzik. En sokkal nagyobb 
fontosságot tulajdonítok a dolog természetének, á té­
nyek logikai összefüggésének és az egyes szereplők 
jellemének. így például nekem Alandl éli (éltetéséhez 
elegendő az ti saját beismerése is. A ki bevallja, hogy

megbízás nélkül fölkereste Sockll, hogy felajánlotta 
neki szolgálatait, hogy ez egy ismeretlen ügyvéd­
nek oly ügy becsületes ellátásáért 2000 forintot 
ígért, melynek fontosságát az illető nem is is­
meri : az a tapasztalt és világlátott biró előtt beis­
merte azt is, hogy 5000 forintot kért és 2000 forintot 
ajánlottak. A milyen ügyetlen az eljárása ez ügyben, 
ép oly gyámoltalan a védekezése. Egy félóráig bizo­
ny i Iga Ij a, hogy nem akart Becsbe menni, és mégis 
nála volt az a rendőrségi átirat, a melylyel magát iga­
zolni akarta. Azt vitatja, hogy Beckhez akart menni es 
tényleg elment Socklhoz. Ez utóbbi kérdésére Hasel- 
beckct igen tisztességes embernek mondja, és az en 
kérdésemre, hogy minek a magas honorárium, azt 
feleli, hogy a zsaroló tisztviselőt le kellett ál- 
czáznia. — A közvádló ezután mérlegeli a kihall­
gatott tanuk vallomásait és kifejteni igyekszik, bogy a 
lenforgó esetben csakis csoportosított gyanuokokról 
lehet szó. 11a a fölmerült bizonyítékok alapján sem 
lehet elitélni Haselbecket, a ki" a zsarolásnál mint fel­
bujtó szerepelt, akkor az ilyen egyéneket elitélni sohse 
lehetne. lentartja a vádhatóság állal emelt, va­
dat, mely Haselbecket "zsarolásra való felhajtással, 
Alandl Ármint pedig a zsarolás bűntettének kísérlete- 
vei terheli. Masclbeckre vonatkozólag súlyosító körül­
mény gyanánt hozza fel, hogy a magyar köztiszt­
viselői. kart csúnyán komprom üt álfa, és szigora 
megbüntetését kéri.

Mandl Ármin dr. elsőrendű vádlott megindultság- 
tól remegő hangon kezdette meg beszédét. Küzberi- 
közben elhallgatott, hogy elfojtsa zokogását, mely ak­
kor veit erőt rajta, midőn családjáról, íncghurczolla- 
tásáról, porba tiport polgári becsületéről beszélt. Ali­
kor néha elhallgatott, oly nagy csend volt a zsúfolásig 
telt tárgyaló teremben, hogy egy légy dongását is 
meg lehetett volna hallani. Fájdalmas hangon kezdte 
hosszú beszédét, elmondva, hogy igaztalan megliur- 
czollilléséért, a magyar bíróságnál keres elégtételt, 
és reméli, hogy megkapja ezt az elégtételt, hogy mint 
a hamvaiból újra éledt plüínix, egy boldogabb életnek 
nézhessen elébe. Soha senkit nem sújthatott egy ka­
tasztrófa oly nagyon, mint öt, a nős, sok gyermekkel 
biró családapát, a ki mindig az igazság ösvényén járt. 
Kimondhatatlan keserűség tölti cl a keblét azok iránt, 
a kik erkölcsi meggyaláztatásának, ártatlanul elviselt 
szenvedésének, szeretett családja boldogtalanságának 
okozói voltak. Kimutatni igyekszik, hogy teljesen 
jogtalanul nehezedik reá a súlyos vád, mely öl 
oly szerencsétlenné tette ; fejtegeti, hogy közte 
és Ilaselbeek között az a bűnös akarategység 
fenn nem forgott, s hogy ö soha semmiféle összeköt­
tetésben nem állt a rendőrtiszt viseli) vei. Reflektál a 
közvádló.állal fclhozollakra és czálblgalja az általa 
mondottakat, hangsúlyozva, hogy Soekl éppenséggel 
nem -volt olyan alkalmas «tárgy» a zsarolás elköveté­
sére ; hiszen Soekl már a vizsgálat kezdetén maga. 
mondta, hogy :ö a vizsgálatnak szabad folyást 
enged; Tagadja, mintha ö Sockll a legkisebb mér­
tékben is fenyegette volna, a mint hogy Soekl maga is 
mondja, hogy ti nem érzett félelmet. Különben azt 
sem.állítja Soekl, hogy ö 5000 irtot követelt tőle; 
nem is. képzelhető az, hogy ü egy idegen emberhez 
belépjen és egy oly vakmerő ajánlattal álljon elő, a 
minőt neki a küzvádló imputál. Soekl" vallomásának 
az a része, melyben azt mondja, kogy ti bizalmatlan 
volt vele szemben, nem egyéb hazugságnál. Álég arra 
sem volt oka, hogy vele szemben bizalmatlan legyen. 
Soekl az általa felajánlott. 2000 frtot nem mint zsa­
rolási összegei, hanem mint ügyvédi díjazást Ígérte 
meg neki.

Á rendőrségnél, mikor elfogták, rimánkodott Soekl­
nak, hogy mondja az igazságot és í.o engedje öt ár­
tatlanul meghurczolni, mire az azt felelte, hogy bánja 
az egész dolgot, a szive is fáj érte és szeretne min­
dent visszavonni. De nem telte meg.

Felemlíti ezután, hogy az egész ügyben Bérezi volt 
a főrendező, ü tanácsolt Soeklnak mindent, azt is, 
hogy öl lünkre legye.

Nem akar kikelni a bécsi törvényszék ellen, mert 
tudja, hogy azt az elnök meg nem engedi, csak azt 
említi fel, hogy ö is feljelentette Sockll csalás miatt, 
ez irányban azonban nem történt semmi. Hogy milyen 
volt az áramlat Becsben az ü letartóztatása idején, 
utal Kajner főliorczeg egy mondására.

Elnök: Ugyan kérem, ez nem tartozik a dologra. 
A mit ön idézett, az az általános európai és nem a 
béesi áramlatra vonatkozik ; nincs az összefüggésben 
sem a bécsi rendőrséggel, sem a törvényszékkel. Es 
meg sem engedhetem, hogy egy oly magasan álló 
ember, mint Rajner főliorczeg mondását ez alacsony 
ügygyei összekeverje.

Mandl Ármin dr. ezután ismétli, hogy teljesen ár­
tatlan és kéri a felmentéséi. Beszéde végén idézte 
Alengcv Károly bécsi egyetemi tanár és képviselő ez 
évi május hó 7-én a bécsi Reivhsratliban tartott be­
szédének következő passzusát: «Az igazságszolgáltatás 
első feltétele : az egyöntetűség nem létezik többé, úgy, 
hogy a törvénykezés képzelhető legmélyebb megaláz­
tatása állott be. Messze, talán a régi legrosszabb ró­
mai Caesarok korszakába kell visszanyúlnunk, hogy 
hasonló példát lehessen felhozni.» Alandl dr. e czilá- 
tummal jellemezni akarta azt az áramlatot, melyben 
üt Becsben letartóztatták és elítélték.

Ezután dr. Györffy Gyula Haselbcek Károly védője 
tartotta meg nagyobb szabású, hatásos védő- 
beszédét. A világ minden büntető törvényható­
ságának s igy a mienknek is az az alapté­
tele, hogy bűntettel vagy vétséget csalt az a cselek­
mény képez, melyei a törvény annak nyilvánít. E té­
telből keltű okvetlenül következik. Egyik, hogy bűn­
tettet vagy vétségei csak cselekménynyel lehet elkövetni 
a másik, hogy nem minden cselekmény esik büntető­
jogi beszámítás alá. Ha tehát valamely lény az állam­
nak a mennyire jótékony, de ép oly rettenetes büntető 
hatalmát hívja ki az egyén ellen, a kinek a félemletes 
hatalommal szemben a tárgyilagos igazságon kívül 
más oltalma, más menedéke nincs, akkor a legkeve­
sebb, a mit a bírótól követelnünk kell, hogy az e 
lényt alkotó cselekvőségét szigorít lelkiismeretességgel 
állapítsa meg; követelnünk kell, mert ha a bűnvádi eljárás 
alapját képezhető cselekmények puszta feltevések, lehető­
ségek és más hasonló bázisra alapított — ha még oly zse­
niális elmefuttatások által is — helyetlesitlessék ; ak­
kor az ily önkényes suppozitumok az egyéni védelem 
minden törvényes és jogos eszközét kigunyolnák és oly 
önkénynek vetnék meg az alapját, mely a mig teljesen 
megsemmisítené az egyéni szabadságot, addig a min­
den zsarnokságok legirtózatosabbikát, a bírói zsarnok­
ságot teremtenék meg. Csodálatos, hogy a büntető jog 
ez elemi alaptételeit a vád képviselője vádiratában 
és maU-vádbeszédében majeszletikus megvetéssel igno- 
rálja. És teszi ezt akkor, midőn a jelen bünpevnél 
nemcsak - Védenczcm egyéni reputácziójáról, esetleg 
szabadsagáról van szó, hanem a kivándorlás egész 
kérdéséről, mely hazánk egyik nyitott sebét képezi, • s 
az államot törvényes intézkedésekre indította; mely a 
törvény meghozatala után is lelketlen ügynökük által 
folytonosan kiaknáztatik, a nélkül, hogy a hatóságok 
képesek lennének azok közül egyetlenegyet is utolérni. 
És most, midőn rajta lehetett volna őket kapni, menekülni 
engedjük. Szó van itt a magyar intézmények, a ma­
gyar ügyvédi kar és egyáltalán az egész magyar tár­
sadalom erkölcsi tisztességéről, mely nagy érdeket a 
vádhatóság felületessége c biinper kapcsán minden jo­
gos indok nélkül, de sőt még a gyanúra alkalmas okok 
hiányában pellengérre volt képes állítani. A midőn 
konstatálom, hogy sem a vádirat, sem a bizonyító el­
járás, sem a vád a vádbeli cselekmény megállapítására 
egyetlen alkalmas pozitív tényt felhozni nem képes, ön­
kénytelenül merül fel elöltem a kérdés, hol a vádhatóság 
említett ignoráncziájának.jhol emez eljárásának indoka ? 
Aligha tévedek, midőn ez* indokokat abban a lényben 
találom, hogy a bécsi bíróság egy magyar ügyvé­
det ily czimen jogérvényesen, de nem jogosan 
elitéit. A vádhatóság képviselője elült lehetetlennek 
tűnt fel az, hogy egy ily nagynevű törvényszék csalód­
hasson, mint pozitívumot fogadta azt el, habár vádira­
tában e külföldi bíróság ítéletének súlyt nem tulajdo­
nit, hogy a bűntény létezik, egy magyar alattvaló által 
az ö territoriális joghatósága alatt álló egyén által el­
követve és nem tűrhette, hogy egy ily bűntény kiderí­
tésének a dicsőségéi a bécsieknek engedje út. Osz­
tozni akart benne. Azért kereste a bűntársat, s midőn 
azt Tauber dr. személyében lilába kereste, megtalálta 
védenczem személyében. Éppen abban fedezi fel, a ki 
minden ambiczióját abban találja, hogy végre a ki­

vándorlás ügynökeinek legveszedelmescbbikét meg­
csípje és annak a révén pellengérre állítsa.

Erős támadási intéz ezután a vádhatóság < 
mely vádja emelésénél nagyon felületesen járt el, J 
áttér a Haselbcek bűnösségének kérdésére, cs sóira

tétlenül szükséges a közvetlenség «s szuui-..=xg, 
hiszen ez még egy századdal ezelőtt a legnagyobb joga •- 
mokban sem dívott; s hogy a vádhatóság ezérvok alap­
ján akarja kimutatni, hogy a törvényszék bockt, ne z 
és Beck kihallgatása nélkül is nyugodt lelekismerellel 
hozhat Ítéletet. Pedig csak tegnap utasította rendre a 
törvényszék Lassner rendőrkapitányt, a ki azt. vallotta, 
hogy egy rendörfogalmazú vezeti a jegyzőkönyvet es 
a kapitány ítéletet hoz, a nélkül, hogy a felekkel sze­
mélyesen érintkeznék. v.

Elnök: Félbe kell szakítanom a védő urat. bn 
Lasszner kapitány ural nein utasítottam rendre. Ahhoz 
nekem-jogom sincs. ■— Védő: De konstatálni niel- 
lóztatott. — Elnök: Nem konstatáltam semmit. 
Azt Laszner ur vallotta s én csak annyit jegyez­
tem meg, hogy az törvénybe ütköző dolog. Egyéb­
iránt kérem a védő ural, hogy ne foglalkozzék, az 
én személyemmel, különben ha ez megengedhető 
volna, oda kellene hagynom a bírói széket. _

Védő ezután jogi érvekkel is kimutatni igyekszik, 
hogy valamint Alandl zsarolási kísérlettel, úgy Hasel­
bcek Zsarolásra való felbnjlással nem vádolható. Rövi­
den érinti a kivándorlási ügynökük (izeiméit, a kiket 
ma már «ember hassal kereskedő kufóroknak» 
neveznek, majd azt a kérdést veti fel, hogy ha Haselbcek 
zsarolni akart, miért nem fordult Taubcrhez, a ki ez ügyet 
hamarább ismerte, mint Alandl ? Hiszen Tauber sokkal 
jobb médium lett volna, mint Mandl Annin dr. Fejtegeti, 
hogy a bécsi törvényszék ítélete vem jogos, mert 
egyetlenegy tanú az érdekelt Soekl vallomása alap­
ján hozott "Alandl dr. ellen marasztaló Ítéletet. Pedig 
ez az ítélet képezi a fon forgó cselben az egyetlen po­
zitív bizonyítékot. A bécsi, törvényszék a mi hatá­
ságainkat és ügyvédi karunkat pellengére állí­
totta. ,

Elnök: Azt meg nem engedhetem, hogy a bécsi 
törvényszékről igy nyilatkozzék. A bécsi törvényszék a 
törvényhez és saját lelkiismeretűhez képest járt el.

Védő: Magyar bíróság előtt egy külföldi hatóság 
ítélete nem létezik, az irányadó nem lobot s azt ré­
szükről hasonló kimétől nein is illeti. A törvényszék 
bölcseségérc bízom védenczom ügyét, remélve, hogy 
fölmentő Ítéletet hoz.

Alég Haselbcek hozott fel védelmére néhány szót, 
mire a törvényszék tanácskozás végett visszavonult.

Este 7 órakor hirdette ki Székács Ferenc?, elnök az 
Ítéletet. Ii szerint Mandl Ármin dr. fővárosi ügyvéd 
bűnös a blk. 350. szakaszába ütköző, a 353. szkasz 
1. pontja szerint minősülő s a fiú. szakasz ér­
telmében kísérletet képező zsarolás bűntettének 
lcisérl cl ében és ezért négy évi időtartamra' hiva­
talvesztésre és politikai jogainak jel függeszt é- 
sére ítéltetik. Hasd beck Károly az ellene zsarolásra 
való felbujt ás miatt emelt vád alól fölmentetik.

Az Ítélet jogerőre emelkedése után az iratok a fő­
kapitánysághoz tétetnek ál: először azért, bogy Ila­
selbeek ellen az esetleges fegyelmi vizsgálat megindít­
ható, másrészt azért, hogy az Auszler-fő le kihágást 
ügyben az esetleges vizsgálat tovább vezethető legyen. 
Alegkerestelik egyúttal a főkapitányság, hogy mindezek 
után az iratokat legye ál a budapesti ügyvédi kama­
rához, hogy az megindíthassa a fegyelmi eljárási Alandl 
Ármin és esetleg Tauber Leó dr. ellen.

Ilaselbeek megnyugodott az Ítéletben, míg Alandl 
dr. föllebbezést jelenteti, be. A kir. ügyész a Ilaselbeek 
irányában hozott Ítélet ellen l'ölebbezell. A megokolás 
melyei az elnök hosszasan, szabatos előadásban ter­
jesztett elő, kiem-li, hogy bár több körülmény a mel­
lett szól, hogy Alandl és Haselboek összejátszottak, és 
a törvényszék meg van győződve, hogy ha Mandl 
pénzt hoz Soekl tói, Ilaselbeek kél kézzel kap 
utána,, ez utóbbi ellen jogszerű bizonyítékok alapján 
marasztaló ítéletet hozni mégsem lehetett. Mamiira 
vonatkozólag a törvényszék nagyrészt magáévá tette a 
bécsi törvényszék ítéletének mcgokolásál.

MULATSÁGOK.
— £g-y éj a Balatonon. Somogyi Károly balaton­

füredi színtársulata augusztus 3-án szombaton este 
fényes ünnepélyt rendez. A balatonparti sétányt és a 
kikötőt fényesen kivilágítják, a viz tükrén pedig ra­
gyogó tűzijátékot rendeznek, mit a társulat énekes 
tagjaiból alakult férfinégyes válogatott műsora fog 
megelőzni. A szüneteket bankó Béni czigányzenekara 
fogja betölteni. Az ünnepély iránt, a mely a múlt 
évben is fényes sikert aratott, úgy a fürdüvendégek, 
mint a környék lakossága közt általános az érdeklő­
dés. Ä színigazgató figyelme az augusztus 4-én tar­
tandó Anna-bálra is kiterjedt, hogy a tánczmulalságra 
leránduló közönség is jelen lehessen a minden tekin­
tetben fényesnek ígérkező balatoni ünnepélyen.

— A budapesti hegyvidéki turista egylet a 
mull szombatra tervezett tánczvigalmát és múlt vasár­
napi a tervezett kirándulását a kedvezőtlen idő miatt 
elbalasztván, e lánezvigalmal szombaton augusztus hó 
3-án 1 frtos belépti dij mellett tartja meg. Külön vo­
natról gondoskodtak. Á csillabérczre vezető ut ünne­
pélyes megnyitása alkalmával rendezendő társas kirán­
dulás augusztus hú 4-én (vasárnap) délután lesz; üsz- 
szejövelel 3 órakor az egylet helyiségében (Eötvös 
vendéglő.)

— A «Körmendi Athletlkal Club»-nak julius 
27-ére kitűzött — de a közbejött kedvezőtlen idő foly­
tán elhalasztott — vasparipaversenynyol egybekötött 
zártkörű nyári lánczmulalsá'gál aug. 4-én (vasárnap) 
a kijelölt helyen tartják meg.

— A koritnlczal fürdőben, mint nekünk írják, e 
hó 28-án tartották meg a szálloda nagy éttermében 
az. Anna-bált, még pedig fényes sikerrel. Az első csár­
dást, melyet Lakatos lévai bandája olyan tűzzel ját­
szott (a mi nem is csoda, mert a maga javára húzta), 
Gelléri Szabó János kezdte meg s nyitotta meg vele 
a koritniczai Anna-bált, immár huszonhatodszor, azzal 
az örök ifjú hévvel, mely a kies fürdő typikus alakját 
állandóan jellemzi. Erre a példára annyira felbuzdult 
azután az idevaló, meg a Rózsahegyről érkezeit fiatal­
ság, hogy a sok ujrán&k nem akart sem vége, sem 
hossza lenni. Az első négyest közel húsz pár tánczolta. 
A jelenlevő szebbnél-szebb asszonyok és leányok közt 
ott voltak : Özv. Pelöcs Béláné, Bezerédy Viktorné, 
Ényi Lászlóné, Bulyovszky Abdámé, özv. Mednyánszky 
Súndorné, Lányi Mihályné, Csorna Vinczéné, Egry 
Kálmánná, özv. Koc-sán Gyuláné, Matuska Péterné, 
Balló Lajosné, Szalay Péterné, Scharff Alajosné, Ormai 
Józsefné, Vitális Péterné és Hieronymi Károlyné. A 
leányok közül: Hieronymi Blanka, Pelöcs Ilona, Cserna 
Karolina, Szloboda Kornél, Csernovics Roxan és Lara, 
Vitalis Irén, Szilvássy Teréz, Lányi Jozcfin stb.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Botha,user Miksa hírlapíró társunk, a 

Budapesicr Tagblatt segédszerkesztője augusztus hó 
20-án tartja esküvőjét Nagy-Károlyban Bermarm Klára 
kisasszonynyal. ________

GYASZROVAT.
Koós Kálmánná szül kelletnem Melczer Róza, 

Abauj-Tornamegye főlevéltárnokának neje, élete 4-7-ik 
évében Kassán jobblétre szenderiilt.

Starna Ignáoz, a dubniki opálbánya igazgatója, e 
hó 24-én rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. 
Temetése a környékbeli intelligenczia, a küzigazgaló- 
sági hatóság, a tisztviselők, számos rokon és jóbarát 
és. a bányamunkások részvéte mellett e hó 26-án ment 
végbe.

Szentlvány Gabriella, Szentivány László málezai 
földbirtokos leánya 16 éves korában elhunyt.

Bombellea Károly gróf holttestét tegnap délelőtt 
tették ravatalra a rodaui temető halottaskamarájábair. 
A ravatalt hatalmas sárgarózsa koszorú díszíti, mely­
nek szalagjain «Stefánia» név olvasható. Ezenkívül 
Slerneek báró, Latour gróf, Wilczek gróf is küldtek 
koszorút. Az elhunyt, gazdag gyűjteményeit a termé­

szetrajzi múzeumnak hagyományozta. Mint ma táv- 
írják, Bombelles gróf altengernagy holttestének be- 
szentelésénél Rodaunban jelen voltak : Sterncck b. 
tengernagy, a föudvarmcsteri hivatal képviselője, Gicsl 
báró százados, ö felsége segédtisztje, Chotek grófnő 
udvarhölgy stb.

Amarí Mihály, hírneves olasz történetíró és sze­
nátor, e napokban elhunyt Flórenozben. 83 évet élt a 
főleg az arab nyelv és irodalom terén volt tekintély. 
Már 1845-ben megírta a szieziliai vecsernye történetét 
(1282), s e könyv aktuális politikai vonatkozásaiért a 
nápolyi kormány száműzte. Amari Francziaországba 
költözött, s ott az arab irodalmat tanulmányozta. 
1848-ban visszatért Palermóba s a forradalmi kor- 
mány pénzügyminisztere lett. Ezután ismét Franezia- 
országba menekült, s megkezdte legnagyobb munkája- 
nak kiadását, a melynek czime: A mohamedánok 
története Szicziliában. 1862-ben az uj Olaszország 
közoktatásügyi minisztere, majd szenátor lett. Az 
utóbbi időben pedig az arab nyelvet tanította a íló- 
renczi főiskolán.

A közönség köréből.
Az
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Csillag-utcza 8. sz. a.
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3 utczai- s 1 udvari szobával s egyéb hozzátartozó 

helyiséggel azonnal kiadó.

A hivatalos lap julins 31-ki számából.
Kitüntetés. A király Matyasovszky Lipót kir. kú­

riai bitónak, saját kérelmére történt nyugdíjaztatása 
alkalmából, az igazságszolgáltatás terén teljesített 
buzgó szolgálataiért elismerését nyilvánította; Herusch 
Ignáoz aj (ónállónak a cs. és kir. közös külügyminisz­
tériumban a koronás ezüst érdemkeresztet adomá­
nyozta.

Kinevezés. A király törvényszéki bíróvá a vesz­
prémi törvényszékhez dr. Kukorelly Ferenez ottani 
alügyészt, járásbirákká pedig : a szikszói járásbiróság­
hoz Szentlélek]/ László tornai és a nezsideri járás­
birósághoz dr. Karsay Béla magyaróvári járásbíró­
ság i aíbirákal; alügyészékké a dévai ügyészséghez dr. 
Szász Iván hátszegi, az újvidéki ügyészséghez pedig 
dr. Schii’lck Kálmán palánkai járásbirósági albirákat, 
a kolozsvári egyetemen újonnan rendszeresített elme- 
kórtáni és törvényszéki lélektani tanszékre nyilvános 
rendes tanárrá a rendszeresített illetményekkel dr. 
Leeliner Károlyt, a közveszélyes gyógyíthatatlan el­
mekórosok budapesti ápoldája igazgató főorvosát ki­
nevezte ; továbbá a ni. kir. igazságügyminiszter 
Püdhráczky Kornél lugosi járási főszolgabírót, ugyan­
azon járás területére, a községi bíráskodást meghaladó 
kisebb polgári peres ügyekben bíráskodási joggal ru­
házta fel: segédtelekkünyvvezetövé a zsolnai kir. já­
rásbirósághoz Spitzer Armin ottani írnokot, Írnokká 
a malaezkai kir. járásbirósághoz Bittó Győző somor- 
jai, és a palánkai kir. járásbirósághoz Fülöp Ödön új­
vidéki kir. járásbirósági dijnokokal, a liteli kir. járásbí­
rósághoz pedig Kégl János ottani végrehajtót; a ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter Antolek József tar­
talékos m. kir. honvédhadnagyot ideiglenes minőségi 
posta és távirdatiszllé nevezte ki; a vallás és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter Kiss Lajos zalaegerszegi 
polgári iskolai rendes tanítót jelen állásában végleg 
megerösitelte ; a m. kir. honvédelmi miniszter Stadler 
Adolf és Kálvin János segédszolgákat II. oszt. hivatal- 
szolgákká, Marada József és Minarek János segéd- 
szolgákat pedig háziszolgákká nevezte ki.

Áthelyezőn. A m. kir. igazságügyininiszter Kaut- 
nik Lajos námesztói kir. járásbirósági Írnokot a liptú- 
szentmiklósi kir. járásbirósághoz helyezte át.

TÁVIRATOK.
Becs, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Hír szerint a király az északnyugati vasúton 
augusztus 11-én este indul Berlinbe Drezda felé. 
Berlinben a király üt napig fog tartózkodni 17-én 
lseidbe érkezik, a hol családi körben megünnepli 
születése napját.^

Becs, jul. 31. (Az. Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Casselbül az a hir érkezik, hogy a király Ber­
linből visszajőve! arrafelé veszi útját s ott megfogja 
nézni a vadászati kiállítást.

Brünn, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) • A félhi­
vatalos Morgenpost Becsből sugalmazott czikkbea 
foglalkozik Ferenez József ö felsége berlini utjával 
s a következüket mondja: E látogatást már eleve 
kellő fénybe helyezte az. a beszéd, a melylyel Lajos 
bajor herczeg mint a müncheni tornaünnep diszelnöke 
a nemzeti ünnepet megnyitotta. E beszéd emlékezte­
tett Ausztriának Németország érdekében a törökök s 
a francziák ellen vívott harczára s ama halhatatlan 
szavakra, a melylyel a császárunk 1859-ben egy végzet­
teljes pillanatban mint német fejedelem büszkén uta­
sította vissza 111. Napoleon szövetségi ajánlatát. A 
százados viszálkodás örökre megszűnt s most a német 
nép pártszellemtöl menten nyithatja meg szivét ez 
igazságoknak. Uralkodónknak küszöbön álló berlini 
látogatása fogja ez igazságokat valóban megszen­
telni.

Béos, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Báró Genotte Vilmos követség! tanácsos Wels- 
ben ma szerencsétlenül járt. Felugrott egy már in­
dulóban levő vonatra, de leesett róla és súlyosan 
megsérült.

Béos, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) Rapp 
Beidcnburg képviselőt tiroli tartományi főnökké ne­
vezték ki, Hcppengen képviselőt pedig helyettesévé. 
Azelőtt a helyettes a klerikális Bippoliti volt, a ki 
azonban most a választásoknál megbukott. Hogy he­
lyére most liberálist neveztek ki, az kétségtelenül a 
választások eredményére való tekintetből történt.

Prága, jul. 31. Az államvasut jensehowitz-zaluzi vo­
nalán ma egy mozdony a kalauzkoesival együtt kisik» 
lőtt. A kísérő személyzet egy tagja életét vesztette. A 
Prágából segélyvonal ment két orvossal a szerencsét« 
lenség színhelyére.

Varsó, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) A hi­
vatalos Varsavszhj Dnyevnik a következő e hó 
29-iki keletű pétervári táviratot közli : Konstantin 
nagyherczeg állapotában nem állott be jamlás, csak 
az étvágya lett nagyobb. Napközben a beteg rend­
kívül nyugtalan és izgatott és gyakran sir. Éjjel 
rosszul alszik és álmából sokszor minden ok nélkül 
felriad.

Berlin, jul. 31. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az itteni tőzsdén ma az a 
hir volt elterjedve, hogy Boulanger meggyil­
kolta magát.

Berlin, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kát. Ztg. szerint Szerbia legközelebb meg akarja 
szüntetni a berlini, római és londoni nagykövetsé­
geket.

Berlin, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) A Bőn. 
Ztg arról értesül, hogy legközelebb uj és enyhébb 
szoczialista törvényt fognak kidolgozni.
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Wilhelmshaven, jul. 31. A császárné ma 
reggel 6 órakor különvonaton visszautazott Kissin- 
genbe. Vilmos császár reggel 7 órakor a «Hohen- 
zollern» yachtra ment, hogy elinduljon angolországi 
útjára. A hajóraj a külső révben csatlakozik a 
yacht hoz.

Bern, jul. 31. Ma átadták a német jegyzéket, 
mely választ képez a legutóbbi svajczi jegyzékre.

Brüsszel, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) De Voider volt igazságügyminisztert 
s mostani belügyminisztert a monsi vizsgálóbíró, a 
t’ourbart agent próvocateur-féle ügyben, állítólag 
mivel a képviselőházban előbbi kijelentésével ellen­
tétes nyilatkozatot tett, ma kihallgatta. (N. Fr. Pr.)

Páris. jul. 31. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Boulanger pör újabb 
aktáiból a kővetkezők kerültek nyilvános­
ságra: Cambor madridi nagykövet, volt tu­
niszi miniszterrezidens úgy nyilatkozott, 
hogy az álláskeresők és az üzérkedők 
együttesen képeztek egy pártot, mely Bou- 
langernek akarta biztosítani a helytartói 
állást és a katonai fövezényletet. Mikor 
Boulangert Parisba visszahívták, egy gyü­
lekezet ellen lázitó beszédet mondott a 
polgári hatalom ellen. Blandin kővel azt 
állítja, hogy öThiebaul volt boulangista ügy­
nöktől hallolla, hogy Napoleon Jerome her- 
czeggel megegyeztek a Boulanger jelöltsé­
gének támogatására nézve. Blandin meg 
van győződve, hogy Thibaut volt a közve­
títője a Boulanger és a Jeromos herczeg 
közi létrejött egyetértésnek.

Páris, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Tempónak jelentik Cetinyébűl: A Péter 
nagyherczeg itt tartózkodása alkalmából rendezett 
ünnepélyen történt eseményeknek nem volt olyan 
jellegük, a milyet a többi párisi lap tulajdonított 
nekik. A franczia követ, Gerard, a szokásos toaszlra 
szoritkozott, melyet Montenegró fejedelmére és orosz 
vendégére mondott. A fejedelem azzal válaszolt, 
hogy toasztot mondott Francziaországra s a fran- 
cziákra, a kik, mint mondá — «barátai a mi ba­
rátainknak.» (N. Fr. Pr.)

London, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Jellemző az angol viszonyokra, hogy a radi­
kális pártnak az a része, mely a királyi czivillista 
leiemelését ellenzi, sohasem volt olyan számos, mint 
az apanage-javaslatok mostani tárgyalása alkalmá­
val. Ez a jelenség az 1885-ik évi uj választási tör­
vény következménye, mely a munkás osztály legna­
gyobb részét választúképességgel ruházta fel. A 
munkások ugv vannak meggyőződve, hogy a mos­
tani czivillistát felemelni nem szükséges, és ha­
sonló meggyőződést követelnek képviselőiktől is. Az 
alsúház tagjai közül többen kijelentették, hogy ne­
kik magoknak nincs észrevételük az ellen, hogy a 
walesi herczeg fiai évi járandóságot kapjanak, de 
választóiktól határozott utasítást kaptak, hogy a 
dotálás ellen szavazzanak. A nép hangulata annál 
feltűnőbb, mert a királynő és a trónörökös általá­
nos népszerűségnek örvendenek, a viták alatt is 
beismerték, hogy a királyné és a trónörökös nyil­
vános szereplése csodálatraméltó, abban is megálla­
podtak, hogy az angol czivillista a legtöbb kultur- 
államához viszonyítva, Franeziaországot és Észak- 
amerikát is beleértve, kisebb. A czivillislára vonat­
kozó javaslatok megtámadása az angolok ősi 
természetére vezetendő vissza, hogy t. i. minden­
féle adútermészetü ügyekben nehezen kapaczi- 
tálhatók.

London, jul. 31. Az alsóház második olvasás­
ban szavazás nélkül elfogadta az apanage-javaslatot, 
melynek elvetését Wallace indítványozta volt. A ház 
továbbá elfogadta a skót egyetemre vonatkozó tör­
vényjavaslatot harmadszori olvasásban és a kopott, 
aranypénzek bevonásáról szóló bilit második olva­
sásban. Goeschen pénzügyminiszter kijelenté, hogy itt 
az előbbi uralkodók idejéből eredt 4.295.0U0 egész 
és lf)7.000 fél sovereign bevonásáról van szó és 
kifejezte abbeli reményét, hógy a jövő évben az 
aranyérczkérdést teljességében átölelő nagyobb sza­
bású törvényjavaslatot fog a ház elé terjeszteni.

London, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) Kré­
tából rossz híre/: érkeznek. A sziget különböző pont­
jain folyton véres küzdelmek folynak, melyekben 
sok ember esik el. Egy keresztény falut, melyben 
150 család lakott, felgyújtottak. Az olyan városok­
ban. melyekben keresztények és mohamedánok lak­
nak, folytonos a pánik. A görög konzul biztosság 
okáéit családját Szmirnába küldte.

London, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) A 
montenegrói fejedelem a Temps bécsi levelezőjét 
biztosította, hogy nem aspirál teriiletnagyobbodásra 
és az ujját sem fogja megmozdítani azért, hogy a 
szomszéd államokban rendzavarásokat idézzen elő.

London, jul. 31. Mint a Reuter-ügy- 
nükségnek jelentik Zanzibárból, az inszur- 
gensek elzárták a Mvapirába vezető utat.

Róma, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) A ten­
gerészet tisztikarát lényegesen szaporították. Így két 
uj ellentengernagyot és tiz uj kapitányt neveztek ki.

Róma. jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Gróf A'igra Olaszország bécsi nagykövetének 
római utazása a trieszti és trienti bizottság felosz­
latásárai nincs semmi összefüggésben. A nagykövet 
utazása a bizottság feloszlatása után egy héttel ké­
sőbben következett be, ennélfogva az a feltevés, 
hogy a bécsi kabinetnek az irredentista üzelmek 
elleni panasza következtében Nigra gróf közvetí­
tette az említett politikai egyesület feloszlatását, 
még kronologikus kapcsolatba sem hozható. Mérv­
adó helyen kinyilatkoztatták, hogy az osztrák és 
magyar kormányok ettől a rendszabálytól teljesen 
téicol állanak és annak létrejövetelére semmiféle 
befolyást nem gyakoroltak. A bécsi külügyminisz­
térium ebben a tekintetben táplált óhajtásainak 
legkisebb jelét sem adta. Az irredentisták üzelmeit 
már csaknem nagyon sokáig tűrték, az eré­
lyes közbelépés kizárólag Crispi miniszterelnök 
elszánt és rögtöni elhatározásának köszönhető, ki 
az alkotmányban hiztositott politikai szabadság 
iránt táplált minden tisztelete daczára az olasz ra­
dikálisok üzelmeit tétlenül nem nézhette és a ki 
belátta, hogy Olaszország belső békéjének és a 
trónnak a köztársasági pártüzelmek elleni biztosí­
tása megköveteli, de az osztrák-magyar monarkhiá- 
val fennálló barátságos viszony zavartalan fentar- 
tása és a központi hatalmak békeszövetségének 
erkölcsi megerősítése is visszautasithatlanul köve­
teli, hogy az irredentisták rakonczátlankodásának
Olaszországban egy hatalmas csapással vége sza- 
kittassék.

Milano, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) A 
Corriere della Sera római levelezője jelenti, hogy a 
hiboros-kollegium többsége elhatározta, hogy a leg- 
közelebbi konklavét Olaszországon kivid tartja meg 
63 fiatalabb embert választ pápává, a kit a kor
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nem akadályoz az energikus küzdelemben és a ki 
abban a helyzetben lesz, hogy Rómát minden pilla­
natban elhagyhatja.

Róma, jul. 31. Coniból jelentik, hogy az ottani 
igazságügyi hatóságok elrendelték Francois Loyzeau 
de Gravmaison franczia hadnagy szabadon bocsá­
tását. Loyzeaut a határra viszik.

Konstantinápoly, jul. 31. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A Fekete-tengeren levő orosz 
hajóraj egg korvettje a múlt héten Krétába a Buda 
öbölbe hajózott, ott maradt két napig, azután is­
mét elhagyta a szigetet. Dr. Vulkovics Bulgária meg­
hatalmazottja a portánál e hó 27-én innen európai 
körútra utazott, rövid időre valószínűleg Bécset is 
meglátogatja.

Belgrád, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Megbízható forrásból hire jár, hogy a 
Vranyiszkabanyában lliseticsnél tartandó konferen- 
czián Grains és lausanovics a kormány álláspont­
ját fogják képviselni, azt mondván, hogy a fiatal 
királynak külföldön joga van találkozni az anyjá­
val. Riszlics és Belimarkovics pedig a mellett fog­
nak kardoskodni, hogy a találkozás Bclgrádban 
történjék meg. Protics a kormány véleményéhez 
csatlakozik.

Belgrád, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A rigómezei ünnep emlékére nemcsak a 
Szt-Lázár rendet alapították, melyet a királyon és 
a trónörökösön kívül senki sem viselhet, hanem a 
regensek ukázzal elrendelték, hogy a 3-ik számú 
szerb sorezredet örök időkre Szt-Lázár-ezrednek 
hívják.

Belgrád, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A nemzeti miliczia uj egyenruhája barna gyapjú 
szövetből készült zubbonyból és orosz mintára készült, 
lefiiggö bojttal ellátott vörös prémsipkából log állni. A 
sipka elején fehér érezböl szerb sas van megerősítve, 
mely orosz minta szerint vörös övvel lesz körülvéve.

Jászvásár, jul. 31. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Ungheninél az orosz 
haláron ezer ló érkezett meg a román lo­
vasság és tüzérség számára.

Pótervár, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A czéir rendelete következtében tegnap 
egy udvari külünvonat ment az osztrák határra, 
mely Nikita montenegrói fejedelmet, Danilo trón­
örököst és Milicza és Sztana herczegnőket Peter- 
hofba fogja szállítani. A montenegrói fejedelemhez 
Oroszországban való tartózkodása tartamára szol­
gálattételre beosztott katonai méltóságok a külön 
vonaton eléje utaztak.

Kopenhága, jul. 31. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A czár nagy összeg 
pénzt adott a Kopenhágában felállítandó 
erődítések költségeire s ezenkívül sok ágyút 
bocsátott rendelkezésre.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, jul. 31. A «Bona» nevű bérelt hajó Lon­

donba való rakodás végett ideérkezett.
Bócfl, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az alpesi bányatársaság ma tnegczáfolja az állítólagos 
sikkasztásokról elterjedt híreket, valamint a társaság 
birtokában levő 12,000 részvény állítólagos eladásáról 
szóló hirt is. — Az osztrák-magyar bank egyelőre 
nem foglalkozik a kamatláb fölemelésével. — Az osz- 
rák államvasutaknak az újításokhoz megkívántaid sin- 
szükséglete 213,000 mélermázsa. E szükséglet, vala­
mint a Karoly-Lajos vasul második vágányához megki- 
vántató sinek előállításával egyes osztrák sin-gyárak 
bízatlak meg.

Béca, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Groszpriesen és Wernstadt közti helyi érdekű 
vasul kiépítésére Stern és llafferl építési vállalkozók 
kapták meg az engedélyt.

Hamburg, jul. 31. A «Börsenhalle» jelenti: Öt 
ozég. köztük C. Weiszmann, közvetlen gözhajójáratot 
létesiteltek Hamburg és a Levante közt. Az első idő­
ben négy gözös, melynek mindegyike 2000 tonna tar­
talmú lesz, fogja a szolgálatot ellátni. A hajójárat érin­
teni fogja Hamburgot, Antwerpent, Pyräust, Szaloni- 
kit, Szirát, Szmirnát, Konstantinápolyi, Brailát és Küs- 
tendjél. A részvénytőke áll 1.400,000 márkából rész­
vényekben és 700,000 márkából 4í°/0 elsőbbségi köt­
vényekben.

Belgrád, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Augusztus 8-án ül össze Loszniczában az újonnan 
kinevezett Dana-bizottság, melynek a Drina szerb- 
bosnyák partjain közösen végrehajtandó szabályozási 
munkálatokat kell ellenőrizni. E bizottság tagjai: Pres- 
kovics ezredes, Anta Jovanovics állammérnök és a 
boszniai kerületi elöljáró. A bizottság azt az utasítást 
kapta, hogy akadályozza meg azt, hogy a bosnyák 
parton védgátakat építsenek, mert ez által a szerb 
oldalon lévő síkság folytonos árvíz alatt volna.

A m. kir. államvasutak üzleti 
eredményei 1888-ban. *

Közgazdasági életünknek egyetlen egy pontján sem 
találkozunk olyan tüneményszerü fellendüléssel, mint 
a vasutügy terén, a hol alkotmányos életünk vissza­
állítása óta, az állam meg nem szűnő tevékenysége, 
később erélyes közlekedési politikája megtalálta azt a 
pontot, melynél fogva a magyar közgazdaságot emelni, 
annak kedvező lendületet adni lehel. Ha meggondol­
juk, hogy az alkotmányos kormányzat első évében a 
vasutak összes hossa 2283 kilométer volt s ez 1868- 
ban csak 6631 kilométerré tudott növekedni, úgy hogy 
a lassú arányokban való gyarapodás egészen 1871-ig 
rsak kevés kilátását nyújtotta annak, hogy értéke 
szerint méltányolja a kormány s a magánvállal­
kozás e leghatalmasabb forgalmi eszközt: arra kell 
gondolnunk, hogy hazánkban nagyon nehezen fej­
lődtek ki azok a forgalmi viszonyok, melyek le­
bonyolítására a vasút nélkülözhetlen feltételnek 
volt tekinthető. Következett erre más periódus is, a 
mit a Sturm und Drang periódus nevével jelezhetünk, 
s ez az volt, mikor a közgazdasági talaj kevés, néhol 
semmi ismeretével épüllek nyakraföre a vasutak, a 
törvényhozás a végső határokig ment el ezen vasutak 
állami segélyezésében s Magyarország pénzügyi hely­
zetének alapos ismerői sok ma is nyilvánuló bajnak 
kutforrását igen helyesen ismerik fel ebben a nem 
annyira túlzott, mint inkább más tényezők figyelembe 
nem vétele miatt eléggé meg nem okolt s nem kellő 
időben tett áldozatkészségben.

Az állam pénzügyei és a vasutak finaneziáinak ösz- 
szebonyolódása után felismerték, hogy az or­
szág érdekeinek mindenben megfelelő, az állam egyéb 
viszonyaival kongruáló közlekedési politika csak akkor 
teremthető meg, ha az állam keze alá veszi a vasút 
ügyet a lehető legteljesebb mértékben. Ennek az esz­
mének kifolyása lön a vasúti vállalatok gyors egymás­
utánban következő államosítása s ennek köszönhető, 
hogy a magyar állam függetlenül a külföldi tőkések ér­
dekeitől ma már ur a közlekedési vállalatok felett s 
legjobb belátása s az ország legjobban felismert érdekei- 
nelt megfelelő módon intézheti a közlekedési politi-

* A «Közlekedés» augusztusi számából.

kát. Hogy a magyar állam a magyar közgazda- 
sági érdekeknek megfelelő pontra eljuthasson, szük­
sége volt arra, hogy saját üzemében teremtsen nagy 
s az ö intencziói szerint vezetett vasulvállalatot. Mert 
az államosítás nagyon akadémikus értékű lett volna, 
ha a magyar állam nem rendelkezik önálló vasulválla- 
lattal s a magyar kir. államvasutakban nem bir 
olyan tényezőt, mely alkalmas legyen arra, hogy végre­
hajtsa az államosítás után az államra váró feladato­
kat. Ez az állami vállalat kicsiny kezdeményezésből 
nőtte ki magát nagy és domináns tényezővé, s 1867 
óta megmutatta, hogy a beépített, milliók jól befekte­
tett beruházásai az államnak, sőt azt is mindinkább 
kétségtelenné teszi, hogy a mull évek tulkiadásait sem 
lehet ma már elvesztett pénznek tekinteni.

Ennek az állami vállalatnak pénzügyi eredményei 
képezik tárgyát e fejtegetéseknek, melyeknek ezéljuk 
annak kimutatása, hogy a m. kir. államvasutak, inai 
igazgatási és üzleti rendszerükkel, valamint a főfelügye­
lettel a magyar államháztartás olyan integráló részét 
képezik, mely összehasonlítva a külföld hasonló válla­
lataival, első helyet foglal el.

A m. kir. államvasutak ma már 5291 kilométer épí­
tési és 5184-,497 üzleti hoszszal lassan fejlődött oda, 
a hol most van; pénzügyei, üzleteredményei sok 
és igen változatos stádiumon haladlak át, mig arra a 
pontra jutottak, hogy ma már minden tekintetben 
megnyugtató prognoszlikont adnak jüvönkre nézve. Ez 
állami vasulvállalat kezdeményezése az 1867. évre vihető 
vissza, midőn 125 kilométerrel, mint losonczi vaspá­
lya jelenik meg az állami költségvetésben. Három esz­
tendő tellett el, anélkül, hogy az építkezés tovább ha­
ladt volna, ezután pedig a következő haladást észleljük 
az építési hosszban:

Év
1870.

Építési hossz. 
354 kilométer

1871. , , , , 489 «
1872. 603 «
1873. 946 <(
1874. 1065 (C
1875. , e 1065 «
1876. , 1669 «
1877. # 1674 «
1878. , 1688 a
1879. , 1951 «
1880. , , , . 2603 «
1881. , , , 2623 «
1882. e e 2639 «
1883. 3034 a
1884. 3761 a
1885. 4218 «
1880. 4338 «
1887. 4352 «

Ennek a hatalmas arányokban kifejlődött állami vas­
ul vállalatnak pénzügyi eredményei az 1888. évről 
olyan örvendetes jelenségeket tüntetnek fel, melyek 
határozott czáfolatául szolgálnak annak a tételnek, 
hogy az állami vállalatok mindig több kiadást emész­
tenek fel s kevesebb jövedelmet produkálnak, mint. a 
magánvállalatok. Hogy a múlt esztendő jövedelmei­
ből a helyes következtetéseket kellőleg levonhas­
suk, ineg kell említenünk, hogy közgazdaságunk múlt 
évi történetében egyáltalán nem fordult elő olyan 
mozzanat, mely bármely forgalmi vállalatnak kedvezett 
volna, ellenkezőleg a viszonyok úgy alakultak, hogy 
azokból kevés haszonra volt kilátásuk e vállalatoknak; 
ha a magyar államvasutak mérlege több eredmény­
nyel záródott, mint a mennyit az előirányzat kilátásba 
helyezett, ez teljesen függetlenül a külső viszonyoktól, 
csakis a belső vezetésnek tulajdonítható.

A múlt évi üzleti eredmények kellő méltányolhatása 
szempontjából ide iktatjuk az 1888. évre megállapított 
költségvetés főbb tételeit, melyek a következők:

Rendes kiadások: Összeg Irtokban
igazgatóság.............................. ..... . 1.375,700
Üzletvezetöség és forg. főnökség . . 1.156,410
Külszolgálat..................... 6.954,533
Különféle kiadások............................  378,830
Pályafenntartás és felügyelet. . . , 5.198,000
Állomási és menetszolgálat . . . . 1.991,207
Vontatási, rnühelyi és komptátkelési

szolgálat........................................ 42,500__
Összesen : 21.819,700

Az 1888-ik előirányzat a bevételeket a következük­
ben állítja elénk:

Rendeslbevételek\ Összeg htokban. 
Személy szállításból .... 7.540,000
Katona » .... 400,000
Podgyász » .... 285,000
Gyorsáru » .... 560,000
Teheráru » .... 26.925,000
Különféle bevételek . . . . 1.960,000

Összesen 36.500,000
Az előirányzat szerint tehát a m. kir. államvasutak 

üzleti feleslegének a lefolyt 1888. évben 14-610,000 
frtot kellett volna tenni. Ezzel szemben a már tudható 
eredmény sokkal nagyobb, úgy, hogy a m. kir. állam­
vasutak mull évi üzleti eredménye azt az impressziót 
teszi, hogy alig van állami vállalat, mely hasonló fé­
nyes eredményeket produkált volna olyan reális 
alapon mint az államvasut. Az országgyűlés jövő 
ülésszaka lesz abban a helyzetben, hogy a benyúj­
tandó zárszámadások alapján érdemleges Ítéletet mond­
jon a múlt év üzleteredményei felett; az, hogy a nyil­
vánosság már most is tájékozva lehel e felül, annak 
a rendszernek az érdeme, mely könnyen áttekinthető­
ségével már ma ki tudja mutatni az eredményeket és 
általános betekintést enged a pénzügyi kezelésbe. Ez 
lényeges és eléggé nem méltányolható haladás, mert. 
ezzel dokumentálva van, hogy az állami üzlet közügy, 
mely jellegénél fogva megköveteli a nyilvánosság ellen­
őrzését.

Ez a tiszta és világos rendszer már ma elénk állítja 
a tükröt, melyből megláthatjuk a múlt évi eredménye­
ket. A mint már említettük, a költségvetési előirány­
zat szerint a magyar államvasutak üzleti hossza 1888. 
évben 5184 kilométerrel volt felvéve. Ez üzleti hossz 
után elért bruttó bevétel 35.446,207 forint 
volt s ezzel szemben a kiadások összege 21.647,807 
frtot tett. Szembe állítva az előirányzatokat a bevéte­
leknél és a kiadásoknál elért eredménynyel, a m. kir. 
államvasutak múlt évi mérlege a következőleg alakul:

Kiadások.
Előirányzat 1888. évre .... 21.819,700 frt. 
Tényleges eredmény 1888. évben , 21.647,807 «

Tehát a kiadás kevesebb . 71,893 Írttal.
Bevételek.

Előirányzat az 1888. évre . . . 36.500,000 frt. 
Tényleges eredmény 1888-ban . . 39.944,344 «

Tehát a bevétel több . 3.444,344 írttal, 
így ha a bevételeknél elért 3.444,344 frt többletet 

hozzáadjuk a kiadásokon megtakaritott 71,893 frtot tevő 
összeghez, a magyar kir.államvasutak 1888.évimér- 
legét 3.516,237 írttal találjuk kedvezőbbnek, a mi 
olyan fényes eredmény, minőt csak a legritkább eset­
ben láthatunk az állami vállalatoknál.

Hogy ez az eredmény bekövetkezett, abban nagy 
része van a hitelnyilvántartás ama rendszerének, mely 
n kereskedelemügyi tárcza rayonjában elvben létesítve 
s a gyakorlatban ép oly kérlelhetlen szigorral keresz­
tül van vive. Ennek a rendszernek meg kell teremni a 
maga gyümölcsét s a mint már láttuk a kereskedelmi 
tárcza regimje alatt levő posta és távirdaintézetnél, 
most az elősorolt számadatokból újólag látjuk, a ma­
gyar államvasutaknál a hajdani közlekedési tárcza ez 
ágánál, a hol az előirányzat és a zárszámadás szám- 
tételei nem mindig az államkincstár javára mu­
tattak nagy és konstansnak mondható eltéréseket, 
szintén bevált. Különösen a kiadásoknál 71,893 írttal 
elért megtakarítás az a tétel, mely kiváló figyelmet 
érdemel A költségvetési előirányzatokban felvett ki­
adásokat a vasutaknál általános tapasztalat szerint 
mindig inkább megközelítik a zárszámadás tényleges 
eredményei, mert azok alakulására függetlenebb befo­
lyást lehet gyakorolni, mint a bevételeknél, a hol igen 
sok olyan tényező érvényesítheti magát, melylyel előre 
számolni nem lehet. A kiadási előirányzat megegye­
zése a zárszámadással, vagy legalább megközelítése e 
kettőnek biztosabb kritériuma annak a realitásnak, 
mely a költségvetés elkészítésében nyilvánul, s abban 
a tényben, hogy 1888-ban a magyar államvasutak 
üzleti eredménye csak ily jelentéktelen összeggel 
tér el az előirányzattól, biztosítékát láthatjuk

annak, hogy az államvasutak igazgatásában létesilelt 
uj rendszer azzal, hogy teljesen megbízható tételt ál­
lít be az államköltségvetésbe, lényeges hatással lesz a 
magyar állam pénzügyeinek rendezésére.

Az államköltségvetésben a magyar kir. államvas­
utaknak nagy szerepe van s eltekintve minden közfor­
galmi és közgazdasági szemponttól, mely a magyar 
államvasutak üzletéhez fűződik, az államháztartás mér­
legének biztos felállítása tekintetéből is nagy súlyt kell 
fektetni, hogy az a költségvetés szigorú reális alapon 
nyugodjék, mert bármily tévedés e ponton hatással 
van s volt is — a mint a megelőző évek pénzügyi 
történetéből láttuk, — az állami pénzügyek alakulására. 
Ez már a második év a magyar államvasutak törté­
netében, melyben az adminisztráczió ez elvei érvénye­
sülnek s a pénzügyi eredmény mulatja, hogy meny­
nyire értékesülnek azok a valóságban.

Az üzleti felesleg, a mint a lentebb részletezett szám­
adatokból visszatükröződik, 18.176,537 fit s ez az elő­
irányzatot (14.630,300 frt) 3.516,237 filial haladja 
meg'. Az 1887. évi zárszámadások üzleti felesleg 
czimén 15.362,006 frtot tüntettek ki s így ezzel szem­
ben a haladás 2.834,531 frtot képvisel. Az az összeg, 
mely az 1888. évi zárszámadásban lesz. kitüntetve, 
szintén eddig el nem ért eredmény, mely a kiadások 
okszerű megszorítása s a bevételek szaporítása által 
volt elérhető.

A kiadások és bevételek között, mutatkozó arány, 
melyet röviden üzleti hányadnak nevez a vasúti szám­
vitel, jszintén rendkívül kedveimen alakult az 1888. 
évben. A részletezett adatok szerint 1888-ban a kia­
dások összege 21.697,807 frt, a bevételek összege pedig 
39.944,314 frtot tévén, ez összegek összehasonlításából 
kifolyólag az üzleti hányad 1888. évre 54-75% s csak 
akkor méltányolhatjuk e szám értékét, ha végig tekin­
tünk az előző évek üzleti hányadain, melyek a követ­
kezők voltak:

Év üzleti hányad
1870-ban .... 73-04 °/0
1877- ben .... Iiői780,0
1878- ban .... 7V06°/o
1879- ben .... 7fr65°/0
1880- ban .... 78-30n/0
1881- ben .... G2-23°/0
1882- ben .... 63-80°/0
1883- ban .... 59-82°/0
1884- ben .... 67-27° 0
1885- ben .... 67-02°;0
1886- ban ..... 5847°/0
1887- ben .... 56-66°/0

Az 1887. évi üzleti hányadot már olyan vívmány­
nak lehetett tekinteni, mely nagy haladást jelez a 
magyar államvasutak pénzügyeiben, s a mint az ada­
tok igazolják, ez még nem volt a végső határ, melyet 
egészséges fejlődés, a közforgalom igényeinek figye­
lembe vétele melleit el lehetett érni, mert az 1888. 
évi 54"45°/o-os üzleti hányad ennél sokkal jelentéke­
nyebb eredmény.

Az eddig fejtegetett adatok arra is megadják a vá­
laszt, hogy a lefolyt 1888. évben produkált 18.176,537 
frt üzleti felesleg mellett az államvasutak jövedelmező­
sége csökkent-e vagy pedig emelkedett. Az eddigi 
összeállítások szerint a magyar államvasutakba 1888. 
év végéig befektetett építési töke 400.075,000 forint, s 
igy a jövedelmezőség 4i55»/0-nak felel meg, a mi olyan 
magas százalék, minő a mai üzleti viszonyok mellett 
csak a legritkább esetekben mutatkozik. Sokkal több 
értéket tulajdonítunk a jövedelmezőségei kimutató szá­
zaléknak, ha vizsgálat alá vesszük, hogy e tekin­
tetben a megelőző évben hogy alakullak a viszonyok. 
Így 1887. év végével a zárszámadások a befektetőit 
tökét 390.930,309 frt 68-5 krral veszik fel s ennek 
megfelelöleg a 15.362,006 írt 58 kr üzleti felesleg a 
jövedelmezőséget 3-93°/0-ban mutatja ki, a mivel szem­
ben jelentékeny és sokat jelentő haladásnak mondható, 
hogy tavaly 4-35°/0-ot jövedelmeztek a magyar állam­
vasutak a 400.075,000 frtot levő befektetési töke mid­
iéit. A befektetési töke a lefolyt évben 9.144,691 írt­
tal gyarapodott, de az egészséges viszonyoknak jelzője 
az is, hogy a jövedelmezőségi százalék e be­
fektetés mellett Ó.G2 százalékkal emelkedett. Je­
lentékenyebbnek fog feltűnni ez a magában 
véve kis emelkedési százalék, ha tekintetbe vesz- 
sziik, hogy 1886-ban a jövedelmezőség 3-69 százalék 
volt a mi 1887-ben emelkedett 3-93%-ra, úgy hogy o 
két év között csak 0-24%-os emelkedés észlelhető s 
igy az utolsó három éves periódusban a jövedelmező­
ség emelkedése közel jár az egv százalékhoz. Hazánk 
közgazdasági viszonyait szem előtt tartva, teljes meg­
nyugvással kell fogadni a magyar államvasutak jövedel­
mezőségét. Magyarországon az átlag c ezimen sokkal 
csekélyebb, süt csekélyebb akkor is, ha az átlagot úgy 
számítjuk ki, hogy összefoglaljuk az osztrák és magyar 
vasutakba befektetett tökét. Hozzávetőleges számítással 
az osztrák és magyar vasutakba beépített töke 3200 
millió forint s ennek jövedelmezősége nem több mint 
3"7G°/o, a mit már jóval meghaladott a magyar 
államvasutak jövedelmezősége. Különösen azt kell 
figyelembe venni, hogy a magyar államvasutak 
vonalhálózata iparára és közgazdasági forgalmára 
nézve sokkal szegényebb vidékeket szel át, mint más 
vasutak vonalai, melyek alig mulatnak fel nagyobb 
jövedelmezőséget, úgy annyira, hogy nálunk sok helyt 
nem a forgalom igényei szülték a vasutat, hanem a 
vasul kezdi megteremteni az ipari és kereskedelmi 
talajt s c szempontok mérlegelésével minden tartóz­
kodás nélkül kimondhatjuk, hogy az elért eredmények 
nem a kedvező helyzetnek, nem az előre megmunkált 
talajnak, hanem a vezetésben nyilvánuló tudatos mű­
ködésnek s a viszonyok minden oldalú alapos isme­
retének számítható be.

A számok tömege, melyből e következtetéseket le­
vonjuk, még nyers anyag s egyáltalán nem alkalmas 
arra, hogy azokat elemeire bontsuk. Ismerjük a 
végeredményt, de nem ismeretesek előttünk a részle­
tek. Nem annyira nyilvánosak s miután a zárszámadás 
még nem bocsáttatott az országgyűlés elé, nem is le­
hetnek nyilvánosak azok a részletes adatok, melyekből 
megitélhetnök, hogy az üzletágak közül melyik alakult 
olyan szerencsésen, hogy a bevételeknél oly jelenté­
keny felesleg mutatkozhatik s ma még az sem tárgya 
a nyilvánosságnak, hogy mily viszonyoknak tudható be 
a kiadások apasztása. E tárgy intenzív feldolgozása, 
sőt még a részletekbe való betekintés is bizonyosan 
nyilvánvalóvá teszi, hogy az államvasutak üzleti ered­
ményeinek e bizonyságai nem származnak olyan 
megtakarításokból, melyek nem volnának megta­
karításoknak nevezhetők. Mert bár a forgalom, 
n mint a bevételi tételek igazolják, jelentéke­
nyen nagyobb volt, mint a milyennek az elő­
irányzat felvette, annak lebonyolításában akadály- 
nem merült fel, igy meg kell győződnünk arról, hogy a 
megtakarítások sehol sem mentek a szolgálat rová­
sára. Miután nem csak felteszszük, de tudjuk is, hogy 
mind az megtörtént, a mi a pálya állagának és tarto­
zékainak jó karban tartása s a forgalom biztonsága 
megkövetel, a modern technika vívmányai kiterjedt 
mértékben értékesíttettek a szolgálat javára, egyszóval 
minden megtörtént arra, hogy a magyar államvasutak 
s az általa kezelt vonalokon lépést tartson a szolgálat 
a fokozott igényekkel, a lefolyt 1888. év pénzügyi 
eredményét szilárd és reális alapokon nyugvóknak kell 
elismernünk. Ezt első sorban a lefolyt év amaz üzleti 
viszonyainak kell beszámítanunk, melyeket az adminisz­
tráczió helyesen ismert fel s tudott hasznára fordítani, ön­
tudat, vaskövetkezetesség e viszonyoknak forgalompoli- 
likai felhasználásában kulcsa a siker titkának. Forga­
lompolitikai intézkedéseknél a közgazdasági érdekek­
nek a magyar államvasutak érdekeivel való czéltuda- 
tos összeegyeztetése az ut, mely sikerre vezet. Ezt az 
utat látjuk buzgó tevékenységgel művelni a magyar 
államvasutak vezetésében s ebben találjuk fel azt a 
gyógyszert, mely egészséges, a magyar nemzet köz- 
gazdasági életében nagy tényezővé teszi a hatalmas 
forgalmi intézetet s a magyar állam háztartásában 
megteremti számára a domináns helyzetet.

Ennyit a múlt év nagy vonásokkal vázolt pénzügyi 
történetéből. A folyó év haladást jelez az államvasutak 
történetében, a mint egyáltalán epochalis jelentőségű 
a vasut-ügy történetében, mert ez az év ad testet a 
legnagyobb vasúti konczepcziónak, melylyel kísérlet 
történt: a zóna-dijszabásnak. Ennek az évnek pénzügyi 
eredménye az, melyet jogosult érdeklődéssel várnak 
mindenütt, a hol vasutügyek ébren tartják a közfi­
gyelmet. Most van a magyar államvasut epochiája
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szélén, az elhatározó lépési azzal a tudattal teszi meg, 
hogy a régi rendszer utolsó évében minden tekintet­
ben megnyugtató módon töltötte be nagy feladatait.

Spectator.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
$ A budapest-lajosmizael helyi érdekű vasút

meghosszabbítását képező lajosinizse-keeskeiin'li vasul- 
vonalnak közigazgatási bejárását a kereskedelemügyi 
miniszter Nedeczi.y Gyula miniszteri titkár vezetése 
alatt elrendelte s megkezdésének határidejéül augusz­
tus lni 2-ilt napjának délelőtti 9 óráját, üsszejiiveleli 
helyül pedig Kecskemét város tanácstermét tűzte ki. 
A szóban forgó eljárásnál Bodnár Gyula miniszteri 
főmérnök, továbbá Pest-Pilis-Soll-Kiskmi vármegye 
közönségének és közigazgatási bizottságának, a közös 
hadügyminiszternek, a m. kir. államvasutak igazgató­
ságának és a budapesl-lajosmizsei helyi érdekű vasút­
társaságnak képviselői vesznek részt.

£ Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter Lévy Hermit budapesti lakosnak a bu- 
dapesl-pécsi vasul Szolgaegyháza állomásától Hen-zeg- 
falván át Dunaföldvárig vezetendő helyi érdekű vasút­
vonalra megadott előmunkálati engedély érvényét egy 
évre meghosszabbította.

IPARÜGYEK.
— Iparoa Ifjúsági vándorgyűlés Győrött. A

hazai iparos ifjúsági egyletek Vlll-ik vándorgyűlése 
augusztus hó 4-én nyílik meg Győrött. Ez alkalomból 
a győri iparos ifjúsági egylet az oltani kath. legény- 
egylettel egyesülve és az iparlesliilel által támogatva, 
iparki áll it ást rendez, mely szintén augusztus 4-én 
nyílik meg. A vándorgyűlés programmját ma küldte 
szél az iparos ifjúsági egyletek vezéregvlele, a szegedi 
iparos ifjúsági képző- és segélyzü-egylel, melynek élén 
Ivánkovifls János orsz. képviselő áll. E programúi 
szerint a vándorgyűlés föladata lesz határozni a ké­
vel kezű pontok fölött :

1. Inlézlessék felirat a nagyméltóságu m. kir. ke­
reskedelemügyi miniszter úrhoz, melyben a segély- 
pénztárak ügyének akár törvényhozási, akár rendeleti 
utón leendő rendezésére kéressék fel. llangsulyozun- 
dónak véljük ebben, hogy a segélypénztárak kérdése 
az ipartesiiileteklöl függetlenül, elkülönítve oldassák 
meg, nemcsak azért, mert az iparteslületeknek úgy is 
kiterjedt, hatásköre egész munkásságukat igénybe veszi, 
ha ezen hatáskör betöltését szivükön viselik, de azért 
is, mert iparlesliileleink saját lagillelményeik beszedé­
sére is alig képesek, sokszor pénzzavarban vannak és 
előreláthatólag jöhetnének olyan helyzetbe is, hogy a 
felmerülő segélyezési igényeket a legjobb akarat mid­
iéit sem elégíthetnék ki, azon egyszerű okból, mert a 
testületi kiadások a pénztár erejét igénybe veszik. 
Másrészt nem óhaj tanúk a segély pénztárak iigvél a 
testületekkel összekötni azért sem, mert a mint a lé 
nvek bizonyítják, az ország több jelentékeny helyén még 
ma sem alakullak meg a testületek és alig van rá ki­
látás, hogy egyhamar megalakuljanak. A segélyező - ügyét 
pedig minden esetre rendezendünek véljük és nem 
nyugodhatunk meg abban, hogy a nagyobb helyeken, 
a hol nagyobb szánni iparossegéd talál alkalmazási, 
ezen ifjúságról gondoskodás ne történjék. Elismeré­
sünket i;e|l kifejeznünk az iránt: hogy az iparossegé­
dek segélyezési ügye a gyűl munkások segélyezési ügyé­
től külön válaszlatik, de hangsulyozandónak véljük, 
hogy mind a keltűre egyenlő súlyt fektetünk és mind 
a kellőt sürgősnek ismerjük. A segélypénztárak ren­
dezésénél az önképzés eszközeire is gondol kívánunk 
fordítani. Éppen azért saját, szabadon választolt hi­
vatalnoki karral bírjanak és az ipartestedéinek egyedül 
a fülügyelet joga bizlosillassúk. Az uj intézkedés kö­
telező legyen minden iparossegédre egyaránt és a tag 
illetményeket ne °/0-ban, de beli összegben fejezze ki 
és egyszersmind határozza meg a mesterek hozzájá­
rulási" arányát is. Ezen föl irat elkészítésével pedig 
a vezéregyíel akként bizassék meg, hogy azt 
még az országgyűlés őszi időszaka elölt füllerjeszsze, 
esetleg a vezéregylet elnöke, mint országgyűlési kép­
viselő állal adja át. Eredménytelenség esetére halai- 
mazlassék fül a vezéregyíel ezen kérvényének az or­
szággyűléshez leendő benyújtására is. 2. Hogy az egy­
letek és azok tagjai a kélévenkint tartott kiállítások 
és vándorgyűlések tetemes költségeitől némileg niog- 
kiméltesenok, mondja ki a vándorgyűlés, hogy a jövő 
gyűlést és kiállítást 1893-dik évben fogja megtartani. 
Ha azonban az előzőleg ismertetett fölirat eredményre 
vezetne, ezen esetben megbizatik a vezéregylet, hogy 
egv rendkívüli országos illést hívjon össze a szervez­
kedés ezéljára. Ez a losonczi vándorgyűlés határozatai 
12-dik pontjának is megfelel. 3. Inlézlessék köszönő 
fölírat a budapesti kereskedelmi és iparkamarához 
azon 100 azaz egyszáz forint segélyösszegért, a me­
lyet a vezéregylet központi kiadásainak födözé- 
sére utalványozni kegyeskedett. 4. A kiállításra nézve 
ez évben a " Győrött fünforgó viszonyok folytán az 
1885. évi budapesti vándorgyűlés határozatai fogana­
tosíthatók nem voltak. Jövőre nézve azonban az idé­
zett vándorgyűlés 9-ik pontjában foglaltak betartandó!: 
lesznek és mostani esel állal hatályon kivid nem he­
lyeztetlek.

5. Megállapítandó lesz a jövő vándorgyűlés és 
munkakiállitás helye. 6. Tárgyaltainak az indítványok, 
melyekre nézve megjegyezzük, hogy a hozzánk bekül­
dőit indítványok az 1. pontban foglalt előterjesztéssel 
egyidejűleg tárgyalhatok. Tért kívánunk azonban nyitni 
arra, hogy esetleg a gyűlés elült még Írásban beter­
jesztendő indítványok is napirendre legyenek tűzhető!;. 
Mindezeket pedig megelőzi a vezéregyíel szokásos je­
lenlése. — Az első pontra nézve megjegyezzük még, 
hogy az a losonczi vándorgyűlés jegyzőkönyvének 
8-ik sz. a. határozatával összefügg és annak szükséges 
folyománya.g

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** A budapesti gabonacsarnok. Kereskedői kö­

rükből kapjuk a kővetkező figyelemre méltó sorokat: 
Európában alig van gabonatőzsde, melyen effektiv 
gabonában oly nagy forgalom volna, mint Budapesten. 
Itt van a nagy malomipar, mely évenkinl több mint 6 
millió métermázsa búzát vásárul. Ill van a nagy szesz- 
piaez, a nagy kőbányai sertéshizlalás stb., nagyon 
természetes, hogy e nagy forgalomnál fogva a buda­
pesti gabonatőzsdének sok tagja van, és most körül­
belül 1200 tagot számlál. Az évi tagdijak elég drágák, 
mert a tagok évenkinl 35 frtot fizetnek. Ily magas évi 
dijat egy gabonatőzsdén sem szednek be. A rendes 
tagdíjakon felül a ezégek alkalmazottjai kik a tőzsdét 
látogatják, szintén magas évi dijat fizetnek. Idegenek 
kik külföldi vagy a bécsi tőzsdét is néhány napig in­
gyen látogathatják, nálunk kötelesek egyszeri látoga­
tásért 1 Irtot lefizetni. E nagy taglétszám és nagy be­
vételek daczára a budapesti gabonatőzsde nem állja ki 
az összehasonlítást bármely kisebb tőzsdével sem. A 
külföldi piaczokról beérkező üzleti táviratokat, melye­
ket magánezégek délután 2 és 4- órakor kapnak, a 
gabonatőzsde csak a következő nap délelőtt pillant­
hatja meg. A távirati iroda politikai táviratai, melyek 
más iizleli városok üzleti kávéházaiban is kifüggeszte­
nek, a budapesti gabonatőzsdén sohasem láthatók. 
No de e fontos körülményeket csak mellékesen érint­
jük. A füfonlosságu tényező, a gabonatőzsde, alkalmat­
lan, alacsony, sülét helyiségei. Ezekhez hasonlókat nem 
találunk, hiába lálogalnúk sorba a legnagyobb és leg­
kisebb gabona-tőzsdéket. A föforgalom összpontosul a 
gabona-lüzsdehelyiségnek a Duna felé levő részén. A 
fő üzleti időben — úgy 11 óra tájban — ill gyűlik 
össze a nagy emberlümeg és azon a részen, hol a 
liatáridöüzlet összpontosul, a szónak legteljesebb ér­
telmében gyakran még lélekzeni sem lehet. A tempe­
rát ura kiállnatatlan, nines levegő, nincs ventiláczió. 
Az a ventiláczió, a mi meg van, veszedelmes léglm- 
znmot csinál. — Délután pedig igen gyakran oly nagy 
a füst, hogy a látást is lehetetlenné teszi, szóval a 
budapesti gabonatőzsdén élénk üzleti évadban, mipl 
jelenleg, mikor a rendes tagokon és alkalmazottakon 
kívül még sok idegen is megfordul fő üzleti órákban, de 
gyakran még délután is, a tartózkodás csak az 
egészség rovására történhetik. A budapesti gabona­
tőzsde jelenlegi alakjában nem maradhat, mert ily, a 
közegészségre veszedelmes, helyiséget megtűrni nem
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nőm «zabad. A tőzsde-tanácsnak kötelességé-
■n áll Ilmjainak egészséges helyiséget adni. Vagy épi­
nt kell egv alkalmas nj gabonatőzsdéi, vagy pedig a 
lenlegit magasabbra kell emelni a Lloyd-tavsu'jih he.

lehel 
ben 
teni
jelenlegit iii.i^.wuiu •......... .
íviségek hozzávél elével. Az intézkedésnek pedig miha­
marább meg kell történni, mert 1200 tag egészsége 
ezt sürgésen követeli. Reméljük, hogy felszólalásunk 
nem fog eralinénvlelen maradin es a tozsdetanac» 
.sietni fo" saját kezdeményezesebol a jelenlegi tm hetién 
állapotokon segíteni és nem fogja bevárni más hatosa­
tok beavatkozását, mely 
tőzsdetanács gyorsan orvosn
*Fizetésképtelenségek. A bécsi Krediterenvcrom 
kővetkező lizelésképleleiinégekröl lesz. jelentest 
mias Jakab kéznnii'uii kereskedő Bukarestben,
I évv kézmiiámkereskedö Bukarestben. \ attak 
Kszéken. Pojuda l'eremz vcgvcsámkoreskcfio

ak­ iié y maradhat « 
az általánosan

ha
ismeri

Nueh- 
Mayer 
Viktor 

lsnilte-
r,.hlben 8i.iiz-r Adolf bej. kereskedő Níigy-Bülsen. 
Uhu. Áron kézi,ni- és .évatúrokne-k.
ÍMónez kereskedő Pan-sován. .1, 9« ;'k;;
<-zég Buda pesten, ifi. S.hwar-z lap«, kon-iske. « 
IV,:.,« liiehenfe!« V. kere-kedö I nler-MoiehellA-1 ti 
b m, Pi.-I'T Virn-ze női «zalai 'Jirmlmibaii. Bemer 
társa bej. pöl kávé- é« Hkörgyáro« burásban ('-<■>">,- 
;;zág). (iiovanni de Rm.milzer gyógyszere«; 
jiai ’ol ímeo Ilórin T, ie«/Jb"n.

(löizben.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius öl. —

: m

Gahonatözsdv.
lanvha iránvt követelt. A kma- 
a xélelk.dv korlátolt «'•> «mm-T-v 
ü.iatoii -1 majdnem átlag 1" kriaj 
'Ibiifieri- szintén lanyha volt «- •> 

hl,i aabonanemekhen e-ak gver 
irány m«“-' árak teljesen 'álto- 

Kladatolt •
I. 80.."

A burn-űzi*.
la) mérsékelt Volt,
3:1,000 mélermázsa 
1 esőbb árakmi. • 
kiral olesóbb: a t 
volt a forgalom «•« 
zatlanok maradtak.

Búza: Tis: a ridéki I'"1 
200 mm. 80.Ó k. 9.35 fi< 300 
100 mm. 80 k. iVJá In. U-o mm 8" 
mm. .síi k. . - I'"' mm. «*•'- » ’
7!)k. i).1«f ők I'"1 's-‘ '■
hónapra.

/V.sintniyn .",<)■> mm.' »0 9. "
|.. [isi „im. Tő k. é« I'"' mm.

:-i,ru mm. 78 k. 8.9'1 Irt : mim! bérűin ^1 
Halcion iíihI-i mm. 711.7 ■ 9.2 <

vom hóra.
/bicskái 100 rrm.

j,.i o- in mm. 71;.:» !;. 8>5 hí. mind barom 
Dunám A/éki 3"" mm. '8 k. 8.7« 1 in 

71; 1,. ,s.55 hl. mindkettő bárom Inba.
Uj búza. Tiszuridéh i 2« H' min. 70.1 . 

JO-J mm. 78.ll k. iUO In: mindkeiiö báron 
Pest megyei l«"> mm. isi k. ‘«.ön Irt, 

70 k. II.őri Irl: miivIkeOö barom b"«'a.
Rozs 200 mm. 7 fii. l'Xf mm. 7.10 5-1,1 

fi f. min«

k, 0.30 forint : 
«11 k. lUIO Irl. 
!;. ;lit. 100 
fri. too mm. 
!: mind bárom

Irl,

00 mm. 7

záródnak: Osztrák hitelrész-11 óra 16 perozkor
vény 306—306.10.

Déli tőzsde.
Szilárd irnnv mellett csendes hangulat uralkodott. 

Osztrák hitelfészvény 306.30-on, magyar jelzaloghitel- 
bank 1 íl.7ó-ön, magyar aranyjaradék l()0.iU-en, ma 
cvar papirjáradék 94.75-101 9T.8Q.ig, bécsi élet- es jára- 
dékbizlositó társaság 280-on, első magyar általános 

Foncier tifl-en, molnárok 
ál-biztosiló társaság 3200-on,

-100.424, magyar pa-

hitch'észvúny holnapra 
4—f, lit, egy hóra

x'j«zp ;nz tizei 1 - 
M"! kiüli lull

níL'liel t.
.« rjj'ckiic áruk:

Ro/s
Árpa

Zab
Tengeri

ő bánsági
.. liszavidóki 
.) pest vidéki ...
.1 l'ehérmcgyoi... .
> bácskai ......... .
> •'•szakmaguirorsz.
"j .■ takarmány .......
.1 égetni való 
<> sörfőzdéi .......

.1 bánsági .......

78 • Sí • 
7S 81 
78-81 
78-81 
78-81 
78-81 
70-72 
Ott - 62 
63 61 
666

Köles
Repeze

melleit
irfolvam

iizérkedtb

Ilii, nun.
!.. («.Hl 1,1.

.

Ibiin 1, 11-
_ (>
hii,a.

. 10«) inni.

;. 9.2” 
hóm.

Irl.

|I8.1 inni.

00 Dini. 7.30

írttól írtig

9.05 9.25
9.— ÍVJ,)
9 05 9.25
9.05 9.25

7/20 7.4«)
6.50 G 70
7.20 8.—
6.60 10.—
6.30 6.75
ö.ló 5.25
5.10 5.15

IS — 18.25
17.50 17.75
a jch'iiléke-

okra hm vlui
vásár! i.«uira

IV le téglagyár 339-cn, rimainurányi vasnu1 . J’-O-en, 
S.-hliek-féle vasöntöde 20(i.ö0-töl 207-ig kollelett.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hite íesz- 
vénv 306.20—3011.30, magvar hitelbank 3lb— 
magyar aranyjaradék 100.40- 
pirjánulék 9 i.7ö—91.77.1.

Praemlumúzlot: Osztrák 
t.2ő—l.7r> frl, nvolez napra 
10—ti forint.

Utótőzsde.
Az utótüzsdén osztrák hitelrészvény 306.20-tól 

305.90-ig, magyar arany-járadék 100.3/-.-cn, bazilika- 
«nr-jegv 7.r,U-en köttetett. . ,

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hdelro-z- 
vénv 305.90 306.

Esti tőzsde.
\.z , <ii tőzsdén osztrák hilelrészvéiiy 306.80-on, 

magyar aranyjáradék 100.35-011, magyar papirjaradek 
9i.7()-en jegvezlelett. .

5 órakor záródnak : Osztrák hi!etre«zeny ;> ~
306.:>• 1. magvar arany-járadék !00.35 -100.3/.,.

Sertúskcreskedelmi csarnok.
Hn<l:.j)Prl-Ko!iányá"-

Köbanya, ,ul. ".I A-. üzlet lanyha Magyar ma-am 
ön- m l,ez i • forint, halai neln-z - «<
,, jn fill|ai közép, ?7-4?i t"inl, fialni könnyű
17-is lunni, közönjéé« ........... nelu z « •-
;forint, közép i«i — «7 forint, könnyű 11»
17 f„rini. Romániai, bakotni, átmenet. iv-lez
___  közép------ -- forrni, kminvi hl,
erede.ti |8taelifl) nehéz —:----- f«'t, közép--------
Szerbiai nehéz -iliA —17 fit. közép «61—4/ Irl. konv-
IV'-ii iii.í—17 Irl. lli'/.o egv éves -.----- lorinl, _ Ihru
kél éves" öreg Sortéslélszám: jul. 29-en voll köziét 
lük 102 dili. július 3i»-án lél baj 
30-án il«zállil!aUdt I06O drkjul. 
leiben 135.267 drb seri«-«.

iitotl 2225 dili. jul. 
31 -án maradt kész-

káposzta .. -- 
a t,áusági............

Határidöüzlet élénk forgalom 
nyen ah-u «eny abb párisi gäbe- 
iránvban fi vili meg, később az , ^
in(‘"'ZÍlárduil. és azuláll a ro«-zalib készármizc t 
íeiimz'éé.,., i-mé' ellanylmil — Iv'ilteietl :

Délelőtt.

Szokvanybuza o /re mintegy 1ÚO.OOO mm.
« 8.811. 8.911. 8.91. 8.93. 8.94,

8Hl. 8.H1«. 8.88. 8,s7 és 8.86 Irton.
Szokványbuza Uiva.-zra miiV-zy otuXio mm.

' "■ 9.18. 9.47 es

ilesze

221, déli vasul 117.75, magyar aranyjáradék 100.30,

jGgyoztetolt osztrák
hitelrészvény 306.62 és 307.25 után 30/4- 

Az esti magánforgalomban maradt osztrák nitei- 
részvénv 306.87 után 307.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett: , , . . ...... „
Disznózsír 403 kiló hordó nélkül kész szulhlusra 

Becsben 56 lilon végrehajlásilag. ,
Szesz ára a vevők tartózkodása következtében csök­

kent. Kész kontingentált szesz lit -15 Irt.

line certificates 99.Vs Liszt 3.15. - Piros őszi búza
helyben 894 cent (= 8.17 irl), ]ubusra 8/4 cent 
(=7.89 frt), augusztusra 85»/3 cent (= 7./9 frt), (,eczem 
bőrre 87'L cent (= 8.01 frt) 100 k.lónkint. - Tengeri 
444. — Czukor (Fair refining Muscovados) —• • 
Rió-kávé 17.50. Zsir (Wilcox-jcgyü) 6.4o,
ipavii) g.85. — Gabonafuvardíj imperial-quarterkini 
Eszak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkelegj- 
magasságon fekvői kontinentális kiko ókbe *1 cent 
(=0.98 ' frt) 100 kilónkinl. — Napi felhozatal gyapot­
ból. —.—

KUlföldi árutözsdólc zárlata.
Atszúmilásl Arfnlynm nemet piarwkraWn márka vista 58.80 frt, 100 frk

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, jul. 31. (Az Egyel értés tudósító jának távirata.) 

Az időjárás a külföldön javult és a kiillöldi tőzsdékről 
szóló jelentések mind ianyliák. E mellett a belföldi 
piaczokon az uj áru nagyobb kínálata is hozzájárult a 
lanyliasághoz. — Köttetett: Búza !őszre 9.06, 9.10, 
8.95, 8.98, tavaszra 9.66, 9.70, 9.60, zal)_ őszre 6.08, 
6.73. 6.67, tengeri május—júniusra 6—5.9,) fi ion.

Délután javulni kezdett az irány, de ismét jelenté­
kenyen csökkent. Búza tegnaphoz képest mintegy 10 
krra’l esett, rozs majdnem ép annyival gyengült, zab 
tegnaphoz képest 6 krral esett, tengeri lanyha. Búza 
őszre 9.02—8.97, tavaszra 9.62 9.57, rozs őszre /.4b, 
7.41, zab őszre 6.70—6.60, tengeri an-jtuszlus—szep­
temberre 5.38, május - júniusra 6—5.97 Irton köttetett. 
Rozs tavaszra jegyez 7.82—7.84 frlon, repeze augusztus— 
szejjlemboiTO 18.60— 18.50 frlon kótleteii.

Kész ét ruhán a vélolkedv hiánya kiivei kézi eben 
himba irány mellett csak gyér voll a lorgaloim — 
Eladalolt: Búza 1500 mm. bánsági 77 k. 8.7.> Irl 
lfécs, .1500 mm. iloki 77 k. 8.75 JV R'-'-s, nurntkelh. 
három hónapra. 500 mm. .becskerek, .< ■' k. 9 Irl Be« -■ 
500 mm. északniagyarovszági 78 k. 8.9(1 hl 8cb\veehak 
Rozs kisebb tél elekben é«ziikm:igyaror« ági i3 k.
Irt Léva. Árpa üzletiden..

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jul. 31. (Az Egyel értés lu.lósilö,ának 

távira la A Valló Londonra 120.15, olasz bankpiac-/.,Imi 
47.30, Napoleon d’or 9.511, májusi járadék 83,.60, 
magyar papirjáradék 9í .65, mauyar arany,javadé, 
IOU.i',0. osztrák hilelvészvény 306.50, osztrák-magyar 
Blovd 400, olasz járadék 93, olasz bankjegy 47.3„. 

Berlin,
irata.1 Elem,*.», ^ -■.. .... •rkedes

Julius ol.
IKV1ű„Imí7.cI lisBuda- I utolsó zárlat- 

folvam : vcsti 1 hoz képest ‘ egyenleg 0Szlr. értőkben
Ar-

PARI8.
Btiza folyó hóra..................

augusztusra — -
— utolsó 4 hóra —
— 4 hóra nov.-löl ... .

Llaet folyó hóra..................
- aug.-ra ... ... — -

— utolsó 4 hon
— 4 hóra iiov.-tól — •

Olaj folyó hóra _. — —
— aug.-ra ................ -
— utolsó 4 hóra —

4 első hóra — .
Szoaz folyó hóra — —

-- utolsó 47,óra
— 4 első hóra

BERLIN.
Búza júliusra ... — —

szepl.-fikt.-re
Rozs inlius-aiig.-ra ...

fzepl.-okl.-re —
Zcli júliusra ... —

. - s. opl. okt.-re..........
Olaj júliusra^ ^ — —

Szesz l,i«..a,i:!.-ra 
srept.-okl.-re

STETTIN.
Búza julius-aug.-rri . -

Rozs juiius-aug.-ra ... ... — —
• •••"!'!.-' kl.-,e ................. -

Olaj itilnisro ...............—

Szesz lu-lyl' a Tu márka fogyás.-.-

... hi'lyhen Ml márka figyns/.tű.-i
adóval — -................ —:

— jul -niig.-ra T(, márka fogyaszlást

és társa szá­
ll.- Föld várról 

670 min. vep- 
«záinára. Szoli-

9.4 c
iorinton.

Tengeri suign«. 
juhi. 5.12. 5.11. 5.

Tengeri máju.-- 
5.61, 5.611. 5.5s, 5 
5.57 forinton.

Szokványzab 
(•1.21, 6.20 és 6.19

‘l.alj. I'«.

ilus —szeplemberre mintegy 20,000 
1.3 és 5.16 forinton.
..juniii«vi« mini egy 30,000 méleriu. 
,57. 5 56. 4.55. 5.56, 5.56, 5.58 «•--

min« Ki.0f.iB mm. 6.23.

Magáiiha.jólt foi’gnlma.
Julius 30. —

Bulla pest re érkezeti: Gutleiiliig Cl. Atchiu 
Piiiie.-ováról 1252 mm. búzával, 700 mm. lengéméi 
«71 mm. vepezévd Russo és llaim számává Bpeisner 
,1 ,*,z«ef Jól,unja Panesováröl 10.30 mm. buzavfil es 
2,191 mm. tengerivel, Andrási Dani Aposlagja Apos- 
HV'ról 1« «0C» mm. zabbal és 8«Ml mm. leiigenvd «-s Bg- 
aenhofer Jé,/.séf és társa sz. huj,',ja Bujáról iMh 
min. búzával Sehh-inger és J’ollakovus szamara. Imid 
K örökösei Juliin, na ja rizivávzröl 1661 mm. buzaval,
; „1111. árpával és 1699 mm. lengéméi ugyanozc.mek, 
Hoz Hermáim Adonvja Adonvró! 1300 mm. bnzava
Pirk Dániel számára; \Vei«z I. >1. Vilmája Urdasvo 
570 mm. búzával. 519 mm. árpával, 352 min. zabbal 

i«1S mm. lenge,-a-I Wo-/. Z-ignmnd 
máiBeo.itger <• Ihigcr 2. bujoja 
y ;i min. Im/u al. 160 n'i«' tengerivel.
éjiével 1 2-3 mm. köh’ssd Snau-z 8
l.e, Karolv l'l'elékje S/.t -I.....«Mol 1',«). inni b-l/a-
val és 795 mm. zabbal Amei D. M. azúmárn, Freund
Jakab és fiai Máriája 8/all:,. I 1933 mm. búzával e- 
7 > „„„ lengéi v*■ 1 ug-.ane.'.ekii’ i;, tv lbadi \ Dav d|a

. . 2.500 II in 1 1-zával •' 1200 mnv lengiri- 
v I ugyanennek, Fuchs <■ Sándorja Cscrvcnlcűról 8250 
mm. tengerivel ugyanennek. Fromd és J rebilsi-li Ba­
jé,a Kaíoesái'iil 15.31 mm. búzával I'Teiind Aulai u- 
löi, számára, a panc.-ovai liajózá-i lursasiig Kolumbu- 
.;i* l aimsov ái'ől Ii87 mm. buzával, 1265 mm. nrpaval, 
5I-« zabbal. 1686 mm. lengoivvl \Vei«z Henrik 

.imára. Dunyerszky I- I él,je C-ébiöl U5t) mm. bu- 
v.iivul ugyanennek. Popper llo maim fiai Rozaja O-Be- 

! 2220 mm. tengerivel ugyanezeknek.
Iliulii/ies/eii iilha!mU : Lelbaeb t . .lanka.ja I m - 

z-áiöl 228i mm. tengerivel és Kri-ztlilája <Dervenká- 
y-250 mm. zabbal és 700 mm. tengerivel ngvan- 

ennek Győrbe.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözafle.

(Az Érmei érlés Iá v irata.) A lrailk-
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n-lin, jul. öl. (Az Egyetértés i,idősilójának Uiy- 
........) Eloinléil szilárd és emelkedő vul, az irány kü­
lönösen bankrészvényekben. Később a napi üzerkede.-, 
realizálására elgvengült az irány. Járadékok eleműdé­
nek. de szilárdak. Valuták el voltak hanyagolva, /ár­
iát felé bányaértékek élénkek. Magnnkamatlub 1',s 
százalék. ...

Berlin, jul. Hl. (Tőzsdei ludósilá«.) Az irány a mai 
üzletben szilárd volt. Bánva- és iparvállalati értekék 
nagvon-élénkek. Bankok szilárdak : orosz értekek «-s 
bankjegvek tartósan élénkek. .

Berlin, jul. öl. (litőtüzsde.) Magyar aranyjaradék 
85.10, osztrák hitdrészvény 103.60. osztrák déli vasút 
50.40, osztrák-magyar államvasut 91.10, Károly Bajos­
vasul 82.10. Igen szilárd.

Frankfurt,' jul. 31. (Esti tőzsde. Magyar 
járadék 85.15, osztrák aranyjánulél 
részvény 2604 , osztrák-magyar 
osztrák déli vasul 100.?. Sziláid.

London, jul. 30. (Zárlat.) Magyar aranyjaradék 
s.-v ,, osztrák aranyjáradék 93, angol consulok 98.09, 
vádló Bécsié 12.20," ezüst 42.05.

London, július Öl. (Megnyitás.) Angol consolok 
98.08.

Newyork, jul. 30. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi Iáira) 95«'8. válló_ Londonra 
1.85. négyszázalékos tükésilell kölcsön 1877-tol 128l,s: 
Erin-vasul 26«G, váltó Párisin 5.18?.

Külföldi órtóltttizHilók zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, me.linra 
\n v uUimóra rlcn.lők, r szerint a mohókéit par,!ás ,h készpénzre v.'.Y 
melóra, illeti.!«- -..ltimóra órlemlfi. A |;,-,z,,,.n;;.ailolyainpk K-val a

dióra St-mel. az uUimóra U-val vannak ni;,-,i4hív,. Alanalol órlotoilik 
h,)„y a fenti álszámitásokhoz inéi; a. Iran; akcziii-koibcyek. Ipvahha a 
mr,íi„- e nllimó-órfotyainokhoz a.nnkiyill a f'íK'T n Ínuía 
,,t„longái zió-l,'-lelek i, szamiláaha. veemlók. A --gat letolt órtokek a Innia 
l e li 1,IZ <ién nem jepye/telnek. Al-zumitasi nrlnlyan) 109 nratka
1 -« V_i ...» I . HU) F»»•« I Via lo - 7 !jt *4 U|’.

— • 7.-|.t .'.Vl.-rn 7 , inArk:, f„fyn-lUiii 
túlinál................ - -• — — 8» 50 an |
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Buztl jilllii-r:* — ........... -•

19 CD 11*52
Rozs Jullu 1- ..................  — —

— nov -tv .......................................... V. 1« 9.47
Olaj ln'l|l"-,i 70 Ml 41 15

— októbere) ..................  -• C,1.9.1 89 84

BOROaZLO.
BH7A —• • — —• l-.9fi ■ 10.70

16.— I 9 40
Zab . ”........................... - 18 — ! 10 58
Képező ... — -................ —
Szesz ......... -........................ — —

a.:.—
54.70

I 19.40 
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Tengeri ........... -. — — — — 13.50 7.93-
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0 20

fi 03 
0 03

0.05
0.O8
0,-3

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az aratás és a vetések állása.

A földinivelésügyi minisztériumhoz július hó 23-tó 
29-ig bezárólag beérkezett jelentésekből a vetések ál­
lásáról és a mezőgazdasági állapotról a követke­
zőket közöljük:

lhiza. A Duna b alpáriján Árva, Lipló és Zólyom- 
megyében is kezdetét vette már az aratás, egyebütt 
learatott, beliordatott és cséplése javában folyik. A 
termés, mely átlag gyenge középszerűnek fmondlialó, 
sehol sem felelt inog "teljesen a hozzáfűzött reménynek, 
a szem tulnvomólag szorult, vékony és könnyű s csak 
hdylvd-küzzd találni szép, nagy' és súlyos magot. 
Szabna kielégítő mennyiségű lett. A {Duna jobb

várakozásnak kevés helyen felel meg, az eredmény
8yS ÍSflW rtebo, még.lúbo- ti, . 
legutóbbi időben némileg javult. A Duna jobbpartján be- 
lvenkint már learatták, általában JÓ a2on*
ban középen aluli lesz a termés. A Duna-Tisza kö-én 
az aratás általánosan folyik, a termés igen különböző 
eredményt ígér, átlag középszerű, e hó 24-dikén a 
vihar is sok kárt okozott benne. A Tisza jobbpartjan 
aratása kezdetét vette, a termény gyenge középszerű­
nek jelezhető. A Tisza balpartján fez,lágy,negyében meg 
zöld s az esőzésre javult, egyébül t nagyreszt learatta- 
lőtt, általában középen aluli termesre van csak kilátás, 
szalmáin úgy mint szemre nézve, minősege ' Bolt k,- 
oléeitö. A Tisza-Maros szögén itt-olt meg aratjuk, be- 
bonlása folvik, söl helyenként már a cséples 
termés többnyire gyenge, középszerű, minősége 
gilö lesz. Az erdélyi megyékben nagyon 
szára általán kurta, söl, néhol a fej is, 
nem kezdetett meg.

Tengeri. A Duna balpartján a legutóbb, esőzésre 
tetemesen javult, szeme szépen telik, kévés kivételiéi 
mindenütt ismét kielégítő. A Duna jobb partján az 
utóbbi esőzések folytán javult, jól esovesedik, ju kö­
zépszerű terméssel biztat. A Duna-Tisza közén az elő­
zésekre ismét szép fejlődésnek indult, sokat javult 
azonban itt is kárt leltek benne a viharok. A Tisza jobb 
partján az utóbbi napokban holylyel-kozel jo eső volt nn 
a i,;n,.évivé is jól használt, felüdüli, helyenként azonban 
iné.« sínyli a szárazságot. A Tisza balpartján helyen­
ként a bekövetkezett esőzésekre felfrissült, n.diol azon­
ban az eső már elkésett, legjobban áll Ugocsa, fez.iagv 
és fezal mármegy ékben, Imi az eső igen sokat hasznait 
neki. Békés. Bihar. Hajdú és Kzabolesmegvében e_«ak 
l'é-1 termést remélnek. A Tisza-Maros szögen tsanádban 
már nagvon sok helyt elfonnyadl, esőt kivan, Krasso- 
Szörénvben kiadó eső érle. jó termest fog adni alta- 
lánvévé kielégítően áll. A 24-,k. vihar többféléik 
kárt okozott benne. Az erdélyi megyeikben, bar minde­
nül L szép fejlődésnek indult volt. a szárazság tubb 
helyi megakadályozta fejlődésében, nem csövezhetett 
kelíöleo és termékenvülése hiányos lelt. A jegviliai 
«ok kárt okozott henne, néhol teljesen tönkretette, 
Maros-Torda és tizolnok-Dohokaszéki járásában alig van 
kilátás termésre.

Hüvelyesek és kerti vélemények. A Duna bin 
partján állag középszerűek, a borsó egy részét sok 
I,elven csak zöld takarmánynak lehetett haszná,ni: a 
Dimn jol.b partján a babot gyenge középszerű ered- 
ménvnvel szedik, a káposzta fejlődésében elmaradt: a 
Duna-Tisza közén bab és borsó kielégítően fog tizeim, 
kerti vélemények állag meglehetősen állanak ; a liszu 
jobbpai-lján meglehetős középszerű termest adnak: a 
Tisza bal partján Hajdumegyében a bab közép, fez>- 
lágvban jó termést igér, Szatmárban gyengén áll; a 
Tisza-Maros szögén kielégítően fizetnek, Erdélyben 
többnyire jó középszerű termésre mutatnak, néhol 
száradnak.

Kender és len. A Duna bal partján a kender elcggé 
ma«as és sűrű; a Duna jobb partján középszerű ho­
zamot fog adni: a Duna-Tisza közén a termés u-v 
mama, mini fonálra nézve kedvező; a Tisza jobb part- 
ján'kielégilöen fog fizetni: a Tisza bal partján közép­
szerű eredményi igér: a Tisza-Maros szögén kieb gitu, 
néhol na-ryon jó, itt-olt gv«-nge termést adlak ; r.rdety- 
ben kevés helyen érte el a kellő magasságot.

Burgonya. A Duna bal partján a korai állag kö­
zépszerűen és azon alul tizet, a késői faj jó termést 
igéi-: a Duna jobb partján jó terméssel biztat: a 
Duna-Tisza közén az esőzésekre szépen feludu l; a 
Tisza jobb partján általában meglehetősen jól log 
fizetni: a Tisza bal partján kevés termésre van kilá­
tás : a Tisza-Maros szögén meglehetős termest ígér: 
Erdélyben a szárazság akadályozta.

Dohány. A Duna jobb partján törésé folyamatban 
van; a Duna-Tisza közén többnyire apró és silány; a 
Tisza jobb partján Borsodban gyenge: a lisza bal 

Szalmái- kivételével, hol meglehetősen ul, 
termés kielégítőnekpartján nagvobbrészt betálcaritlalott. cséplése folyamat- I Tisza-Maros szögén a

ban van, a koránéreti eléggé szép szemű, a későn J
~ Czukor- és takarmányrépa az esőzésre a Tisza
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Déli tőzsde.
-ékelt forgalom

11VII"(itllahfi ve
melleit elei 

az iráin

80,000 mm. 
8.90 forinton, 
v IO.000 inni.

mintegy 10,000 

ütMXJ mm- 5.57

záródnak:
....... Irt 8.90-9.91

» 9.47—9,19 
5.58—5.60 

. ... » 5.15—5.17

. ... .. 6.18—6.40
......  .. 1850-18. .

•lölegnzés

Julias Bl.

PÁRIS

\ (teil loZ-'lei: 
j-zilái'dabl), végül 
Köttetett :

Szokványbuza o«/i «• mintegy 
8.88. 8.90 S.l'l 8.92, 8.93, 8.91 «"•-- 

Szokványbuza tavaszra miottgy 
<1511 (f/iti és 9.ís Iorinton.

Tengeri augnszlu.«- szeplf'ioberre 
nini. 5.19, 5.18, o.t/ >-« o. 16 fi ion.

Tengeri májú« júniusi a minO'gy 
í-s 5.58 fi ion.

Déli 7 árakor hivatalosan
Szokványbuza őszre .. ................
S/.vkványluiza tavaszra ......................
Tengeri május—júniusra ... ................
Tengeri augusztus—szeptemberre — -
Szokványául) őszre . . .........................
Káiiosztarepczc aug.—szept.-re ...........

Délutáni forgalom
Délután élénk volt a forgalom : az irány a ki 

nem elégítő kiillöldi gabonaárfolyamokra, realizálásokra 
é-- eonlremine-elöadásokra eh-intén gyengébb volt, o- 
gül azonban lizérkedési vásárlásokra mérsékelten ja- 
\ ult. - - Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 100,000 mm. 8.85, 
8.8 í, 8.85. 8.83, 8.82, 8.80. 8.79, 8.77. 8.78,
K.HO, 8.78, 8.77, 8.75, 8.74, 8.76, 8.77, 8.79,
8.79 frlon. _

Szokványbuza tavaszra ;>fkOOO inni. •».•í-»,
9.41, 9.10, 9.38, 9.37, 9.36, 9.34,' 9 33, 9.34, 9.36, 
9.67 és 9 39 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 50,(KK) 
mm. 9.43, 9.41, 9.40, 9.38, 9.37, 9.36, 9.34, 9.33, 
9.:;;, 9.36. 9.37 és 9.39 forinton.

Tengeri imguszlus—szeptemberre mintegy 20,000 
mm. 5.16. 5.1 í, 5.13. 5.12, 5.10, 5.11 és 5.12
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 
5.54, 5.53, 5.54, 5.55 és 5.7)6 forinton.

Délilián r> órakor záróéinak:
.................. ....... frl

8.79.
8.80

Szokványbuza őszre — ............ .
Szokványbuza tavaszra..............
Tengeri augusztus—szeptemberre 
lij tengeri 1889. májas—júniusra
Szokványzab őszre......................
Káposztnrepczo aug.—szcpt.-rc ..

8.78-8.80 
9 37-9.89 

. 5.11-5.13
- » 5.54—5.66 
. » 6.18—0.20 
. »18.50-18. /,

Terménytőzsde.
Terményekben jelentéktelen volt a forgalom. Disznó- 

z-irban szilárdabb a hangulat, a kínálat hiányzik, a 
kereslet későbbi szállításra jó. Szilva és szilvaiz jóval 
lanvhább. — Köttetett:

Szilva szerbiai 100 drbos és október—novemberre 
fet d Irton 56 kilónkinl.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma igen szilárd irány uralkodott: 

oarikértékek emelkedtek, de a járadékok nem változ­
tak. Egyes helyi értékek után ma is élénk kereslet 
volt, minek következtében emelkedő irányt követtek. 
Váltók gyengültek.

Elötözsde.
Az elötözsde üzlet leien volt Osztrák hitelrészvény 

306.20-tól 305.90-ig jegyeztetett.

Becs, jul. Hl.
(mii esti !,'-,:«,le gyengébb árfolyamai a mai ■ 
laiivhább irányt' úiézlek elő és" különösen a vélelkedv 
< vcivuilt e|. c,inli««:i-éi tékekben és járadékokban ennek 
köveik, Ziében csak igen csekély volt a forgalom jelen­
téktelen áruliirgalom mellett. Vasúti értekek gyongeb- 
|,ek. Valuták határozatlan irány mellett tegnaphoz ké­
nest keveset változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 306r,/g, 
ma-var hitelbank 318.50. őszi rák-magyar államvasul 
222'"v. déli vasul 118.75 Károly Bajos-vasul 192.50, 
"ntüjuM járadék 83.67, magyar aranyjáradék IUU.Í0, 
ma-var papirjáradék 91.67. márka 58.80, busz frankos 
arany 9.574.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde az üzérkedés tartózkodása kővel kéz­

iében csendesen nyill inog. -- Jegyeznek: Osztrák 
hiti-lrés/.vúnv 306.65, magyar hitelbank 318.50, l.iindor- 
i,ai)k 232.81). unionbank 226.50, angol-oszlrákbank 
125. bankegyesiilet 107.50, őszi rák-magyar államvasut 
222’ török dohány részvény J 08.50, alpesi bánya-tarsa- 
,-ág 72.75. magyar aranyjáradék. 100.70, magyar pa- 
pirjára'lék 9Í.65, liuszlrankos arany 9.580

Később kedvezői len maradt az üzlet és az árfolya­
muk csak gyengén voltak tartva. Váltók és valuták 
nem változtak. . ,

2 órakor záródnak : Osztrák hiteJvószveny 306.40, 
angol-osztrák bank 125.50, unióbank 226.—, bank- 
egyesület 107.50, magyar hitelbank 318.50, Bánder- 
),aiik 233.75, oszt rák-magyar államvasut 221.50, Ká­
roly Bajos-vasul 193.25, dunagözliajózási részvény 
375.—, Lloyd részvény 402.—, észuk-nyugoli vasul 
isi;..—, elliavöigvi vasul 2Bi.5U, tramvay 229.50. 
déli vasul 117./5, májusi járadék 83.75, osztrák 
aranvjárudék 110.—, magyar aranyjáradék 100.30, 
magyar papirjáradék 94.62, északi vasút 2517, bécsi 
községi sorsjegy 143.50, 20 frankos arany 9.544, márka 
58.70. alpine London 124.25. Tartva.

Becs, jul. 31. (Mayyar értékek zárlata.) Magyar 
fóldlehcrmenl. kölv. i01.80. Erdélyi földteherm. kötv. 
105.—. 5'/..»,'„-ős m. földli. int. zálogl. —. Erdélyi 
vasul-részvény 198.—. 1876. m. k. v. áll. cls. kötv. 
112.50. Magv." nyer.-k.-sorsjegy 141.25. Szölödézsma- 
válls. kötv. 99.75. Kassa-Oderb. v.-részv. 155.—. 5»/0-os 
magy. papirjáradék 94.65. Magyar vasúti kölcsön
115.75. Magy. hitelb.-részvény 318.25 
részvény 200.-. Magy. északkel, vasut.-részv 185.—. 
1869. m. k. v. áll. els. kötv. 100.—. Tiszav.vasut-részv 
247.—. M. lesz. és váltób.-részv. 103.75. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 127.—. 4%-os aranyjáradék 100.30.

Bocs, jul. 31. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hilelinl. részv. 306.50. Déli vasutrészv. 117.75. 4°/0-os 
oszlr. aranyjáradék 109.90. Londoni váltó-ár 120.15. 
Károly Lajos-vasut 193.25. 1861-cs sorsjegy 173.25, 
4-20/0-os ezüstjáradék 84.80. 1860-as sorsjegy 140.— 
Török sorsjegy 31.50. Dunagözliajózási társ. részvényei
108.75. Angol-osztrák bank részv. 125.10. Osztr. állam­
vasul részv. 221.50. 20 frankos 9.65, 4-2%-os papír 
járadék 83.75. Osztrák liilelsorsjegy 183.50. Osztrák 
magyar bankrészv. 907.—. Csász. kir. arany 5.68. 
néniéi bankváltók 58.72. Elbavülgyi vasut-részvény
215.75. Bécsi bankrészv. 107.50. Törők dohányrészvény 
—. Alpina —. Nyugodt.

Délutáni éa esti magánforgalom.
Been, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
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•I .311. /ia
• 4'/,...

íle?li.-ik-ni3«yar ú«'amva»iit .......
() ZlUlll <IÚII Víl-llt............ ;
ii . -..«I a, ei •'
I ran in l«;rl'>»zltir', « juiniv-k 

Ii,/,r.'l. araiivi.ta.il!:
Majyar va-.ili It■•«,■««>,■ . ...........
Mai-var jvl/jloe-liil'lbaik - -•
Ricsi imlí't.aiil; — — - •
Mnfyar amurját;,.K-l. ...
.Mai-tat -.' . I« ,' tt3.li k 
Magyar

A,-
folyam

31.:!0
tná.Oá 
17 -* M) 
»5:1 7fi

,, , KUlDnl-iizcl ai I>inlo- utolsiS vúrlat-
l"-sl, I,,,/, k.uioal 

„i-yoiili?.; „szí,., értékben

■.'.‘0.77
110 M

8«.o*i 100.:
)l 6a |i, r.zváll."i baiil< K

BERLIN
Orr«, .1. paplriätailvk — K

,-oi « - -U ,
,-cs •iiUeljárail'k . ... h
rng ariinylAtaiIék... _ ,..K 

Mn;vor atanyjira.lek. - ••• j;
v/.,. | v,uijára,l. k ... _ -.1 
ki'l.-li x.huII k-.lvény. k .. K (

K. l. ti r. n- v cli 'hbeígi k-ilv ... _.K ;
Iták I il.'.té-tvciiy ................-Hl

Magvar I Ivlbank.................. — —Jj ;
Osrlrák-magyar úllamvaa,,'. ..........  }> !

/trák .léli vauit..........  ... — [J
.. .rnlv-l.ai-n va ut ...    e
KnsiO-oJorlicrgi vasul ... — —h 

Komái) vanili r.srvúnyuk —
I írisz liniikjery - ...............................
VillA I'.' ai pia.-zra
Keleti k.'k s. 11 II. kilincs.'.táv 
Magyar j.'.zálo'- l.aclbank. . K

• l. szúmllolú pénzváltó-bank K
FRANKFURT

/I16I: 4*.',.«a paplrjuiadúk _.K 
. -V Oi • ... — II
. «/llstjára.l. 1. . „ ...K
. -1: ,.c< araiiyjuruück ... K

Magyar aranyjárad. k ........... - j|
, 11 ,-na papitjr.ra.lfk ... II

(I zlrák hitelrés/lény ... _.l>
Dí/.liak-liugyor barit:............... U
O-zIriteinafy.ir allamvasut. -.«'
KuióV,-tail“' vasul ..........................
II ztr.il; .lull vasul — .. - ... . .1!
fívs. lict ..«lírák nyiifoli va ui . K
Magy ar-pa.- ur.záfl vus.lt ..U
I . zivi lcl.i v . l-'ibbB kulvényi-k... K 
Váll-. In-, i nlaczri - —
• I> , „8 I Idhü. l.iil.’ZCli /..kiglr-vul K 
May,á, l,-sz4i.iiiolú ts pénzvál'.óbank K
Magyar hiiclbank ... ...........................ü
Ma.'i a> Js tv

i>r, fi,) 
Rá 50 
8fi.li, 
84.80

i'in.flo
Ifi!) 2„
Aliin
50 10
88 fio 
06 20

210 — 
109.90

70.95 H-t.ifi 
72.10 
98 15 
85 20 
811.21 

200.75
197 85 I 
1,18.50 , 
100 87
160.87 *

109Í90

59.12 
81 85 1

110 1« I
100 60 I
94 59 ‘ 
99 91 ; 

118.79 [ 
800 72 I

221 26 118 2« 
199 94 
157 80
128*48 

58.éü

99.42 
84 ffi 

109 58 
100.20 
94.77 

307.84
520*84 
192.87 
11.8 00

189*07

58*80

0.78 
0 21 
0.10 
0 14 
0.81 
0.14 
0 81 
0 00

080 
0 17 
0 49 
3 02

1*42
0.10

0 02 
0 28 
0.10 
0 91 
0 28 
0 08 
0 28
l!l2 
0.21 
0 71

finomított

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Hamburg, jul. 30. Petroleum helyben 7.30, augusz- 

lus—deczemberre 7.30 márka. Tartva.
Bréma, jul. 30. Petroleum helyben 7.30 márka, 

szilárd. , .
Antwerpen, jul. 30. Petroleum 183/s frank. Szi­

lárd.
Liverpool, jul. 30. Búza 1 pennyvel olcsóbb, 

liszt és tengeri változatlan. Az időjárás pompás,
Prága, jul. 31. A ezukorpiacz lanyha; nyers czu­

kor Aussigban október—deczemberre 17.90, fi 
Prágában 38^—39 frank.

Trieszt, jul. 30. Czukor: Centrifugal-pilé 24.75 
—25 forint. — Kávé barátságosabb, az árak nem 
változtak. ISzesz kész magyar hordóáru névleg 13.25 
forint.

Hamburg, jul. 31. Kávé: Santos good average 
szeptemberre 724, deczemberre 72J márka 60 kilón­
kinl.

Havre, jul. 31. Kéivé: augusztusra vagy négy hó­
napra 89 frank.

Berlin, jul 31. Búza nyugodt, i'ozs javult, zab 
nyugodt, olaj bágyadt, szesz bágyadt.

Párls, jul. 31. Búza, 
csendes, szesz bágyadt.

Pária, jul. 30. Nyers czukor 88n kész áru 47 
frank, nyugodt; fehér czukor júliusra 50.10, augusz­
tusra 49.60, nyugodt, szeptemberre 45, októbertől négy- 
hónapra 40.25, finomított kész áru 122—123 frank.

Newyork, jul. 30. Az ellenőrizhető készlet búzá­
ból 12.135,000 bushel.

Newyork, jul. 30. (Kabelsürgüny.) Gyapot New 
Yorkban 11 r,/io, Neworleansban li, szeptemberre 9.94 
októberre 9.86. — Petroleum finomított 70° Abel 
Test Newyorkban júliusra 7.40, Philadelphiában ju 
liusra 7.40. — Nyers petroleum 7.60. — United pipe

nyugodt, liszt banse, olaj

éreti azonban megszorult, általában gyenge közép és 
középszerű termést fog adni, szalma meglehetősen lesz.
A Duna-Tisza közén az aratás végkép bnfejeztetelt, 
sőt egyes helyeken a behordás is, a eséplés folyamat­
ban van. az eredmény — mint már a múltkor is je­
lenléteit nagyon különböző, sok benne a megszo­
rult szom, csali kevés helyt van tökéletesen kifejlődött 
mag, ugv hogy egészben véve gyenge középszerű 
a termés. A Tisza jobb partján többnyire learatták, 
behordás és eséplés általános folyamatban van, 
a termény - - mint előre jolezletelt - nagyon külön­
böző, állag gyenge, középen aluli : ill-oll, főleg (lö­
mül- és Kishonlbnn, középszerű. Minőségileg csuk be­
ívelik int jó az eredmény. A bcliordásl és eséplést a 
gyakran változó időjárás sok helyen akadályozta. A 
Tisza balparlján az aratás most már mindenütt véget 
ért s a eséplés folyamatban van. A termés, mint je­
lezve volt, általánosságban középen aluli, ritka helyen 
mondható valamivel jobbnak. Minősége gyenge ; szép, 
piros aezélos búzát alig lehet találni, hanem annál több 
a szorult szemű. Szalmára nézve sem kielégítő a ter­
més. 2\ Tisza-Maros szögén csaknem mindenütt csépelnek; 
az eredmény az eddigiek után ítélve, általában nem 
felel meg a kivánalmaknak s csak lielylyel-közzel van 
kielégi lő s jó középszerű termés. Minőségileg az ered­
mény nagyon különböző, szórványosan igen jó, több­
nyin* azonban nagyon rossz, npadtszernü, megszorult 
és ennek következtében könnyű is. A 24-ki vihar sok 
kárt okozott benne. Az erdélyi megyékben aratása több 
helyt bel'ejezletett, cséplése folyamatban van, Udvar­
helymegye nagy részében az aratás most veszi kezde­
tét, Ősikben pedig több helyi még meg sem kezdetett. 
Az eredmény, a mennyiben már konstatálható, általán 
véve középen aluli. A nagy szárazság sok szorult sze­
met okozott : a hol meg nem szorult, kielégítő.

Jlozs. A Duna bal partján már csak Zólyomvárme- 
„vo kis részében zöldéi, Árva és Biplómegyében arat­
ják, középszerű hozamot igér, kalásza meglehetős nagy, 
Liplóban azonban csorba. Egyébül! már mindenütt le­
állíttatott, kevés kivétellel be is hoiilutotl, cséplése ja­
vában folyik, a termés valamivel jobb ugyan, mint a 
búzáé, állag azonban még sem kielégítő, mert sok szem 
apró maradi, hirtelen érett és megszorult. A Duna 
jobbpartján néhol cséplik, apadt és könnyű szemű, 
gyenge középhozamot fog adni, szalmából jó ter­
mést igér. A Duna-Tisza közén az aratást, söl 

behórdást is nagyrészt befejezték, a eséplés 
ól halad, mennyiségre nézve a nmlt évit meg- 
Uizelilö gyenge középszerű termést adott, minősége 
gyenge. A Tisza jobbpai-lján az aratást csekély kivé­
tellel befejezték, az eredmény gyenge közé]) és lcözé- 
zépen aluli, különböző minőséggel, itt-ott jő minőségei 
adott, do többnyire csak gyenge középszerű, mert a 
szemek sok helyütt megszorultak. Kedvező a termés 
Gömör, Kishont és Szepesben. A Tisza balpartján még 
rosszabb termést adott, mint a búza, sok helyt alig 
adta vissza a magot. A minőség részben közepes, 
részben gyenge. A Tisza-Maros szögén cséplik, a ho­
zam ritka bolyt nagyobb gyenge középszerűnél, minő­
ségileg hasonló a búzáéhoz. A vihar sok kárt okozott. 
Az erdélyi megyékben aratása részben folyik, részben 
bofejeztolell, szára kurta, a szemek fejlettsége több 
helyt kielégítő Aszály és rozsda sokat ártottak, az 
eredmény n fél termésnél alább áll.

Árpa. A Duna balpartján aratása még folyton tart, 
sőt sok helyen még teljesen zöld; az eredmény állag 
gyenge, mert a vetés rilka és alacsony maradt, sok 
szem hiányosan fejlődőit és egyenetlenül ért meg. A 
Duna jobbpartján itt-ott cséplése folyamatban van, 
silány minőség mellett középen alól fizet. A Duna- 
Tisza közén a tavaszit még aratják, az Őszit learatták, 
csépelnek, gyengén önt, sok benne a sovány és köny- 
nytt szem, csak szórványosan fordul elő súlyos és ki­
fejlődőt!, szalmára igen rosszul fizet. A Tisza jobb­
partján helylyel-közzel a tavaszit még aratják, közé­
pen aluli termésre van kilátás, kivéve Szepesrnegyét, 
hol jól áll. Gömör és Kishontban meglehetős jó minő­
ségű termelt. A Tisza balpartján a termés mindenütt a 
várt reményen alul maradt, helvcnkint mint Bihar, 
Szalmái- és Ugoesamcgyébcn egyáltalán nem sikerült, né­
hol alig érdemes lekaszálni, máshol pedig csak fél- 
termésí adott. Minőségre nézve itt-ott kielégítő, több­
nyire azonban apró, könnyű és sárgás. A Tisza-Maros 
szögén learatták, behordták, lielyenkint már cl is csé­
pelték, átlag véve nem kielégítő, itt-ott középszerű. 
Az erdélyi megyékben aratása már mccdr/mJßtsU. a

jobb partjának kivételével, Imi az esüt most is kí­
vánja. felüdült, átlag kielégitöon fog fizetni.

Mesterséges takarmány. A Duna balparljan ke­
vés lesz: á Duna jobb pariján különböző eredményt 
nyert; a Duna-Tisza közén csak egyes helyeken adott 
jó termést; a Tisza jobb partján gyenge, középszerűen 
fizetett ; a Tisza balpartján a lóhere es luezema ma­
oriik kaszálásra majd mindenütt rosszul, Szilágyban 

azonban jól tizeiéit,' a Tisza-Maros szögén a termes 
eltérő eredményeket nyújtott; Erdélyben a lóhere es 
luezema több helyen kiégeti.

Természetes kaszálók és legelők. Sarjura e«ú- 
hiánv következtében kedvezőtlen kilátások vannak, a 
legelöl; többnyire kopárok, lesüllek. Szilágyban úgy a 
;aszalók, mint a sarju kielégítően fizet.

Szőlők. A phvlloxeramenlps helyeken szépen mu­
tatkozik. állag jó középszerű termés várható. Szabóiéi­
ban ilt-ott ragya érte.

Gyümölcs átlag kevés Usz; a szárazság, vihar <-:• 
jég sok kárt okozott.

Elemi csapások. A Duna balparlján több helyen 
jégeső dúlt, az eddigi jelentések szerint legjelentéke- 
nvebb a kár Árvamegye namesztói járásában, hol a 
meg lábon állott gabonavetés és a burgonya^ egy ré­
sze* tönkrement : a Duna jobbpartján f. hó 24-én hzu- 
nvu vihar és jég volt, gabonában, kapásokben és sző­
lőkben kárt okozott; a Tisza jobbpartján f. hó 2Bén 
több Ítélvén nagy szélvihar és jég 1 elemes kárt oko­
zol! : a Tisza ' balparlján Szabolesinegye nagy kál­
iéi járásában a mull heti nagy jégeső sok káit 
tett dohányban, hüvelyes véleményekben, szőllőkben * « 
tengeriben: f. hó 23-án és 24:én pedig Békés é< Bi- 
harmegye nagy részén óriási vihar vonult át, lielven- 
lant jégesővel," mely a gabonakereszteket széthányiu, 
épületekben, fákban nagy pusztítást vitt véghez « 
azonkívül a tengeriben és dohányban teteme« Kait 
okozott ; a Duna-Tisza közén Hevesmegye hevesi járá­
sában f. hó 20-án erős szélvihar, nagy jégeső volt, 
mely a vei ómén vekben tetemes kárt tett, külön,,«en :■ 
még lábon levő zab, magbükköny, tengeri és dohány­
ban; 2 Bén periig Bácsmegyo bajai, Csongrádiue- 
gyc tiszáninneni és túli, Hovcsmegyo hevesi és .lasz- 
Nagykun-Szolnokmegyc tiszai alsó járásában nagv - z, «- 
vihar dühöngött, fclliöszakadásszerii záporral, helyen- 
kint jéggel, mely a földekről a keresztekben levő ga­
bonát szél hordta, a még álló zabot ledöntötte, a ten­
gerit pedig egész a földre fektette, — a Tisza-Maros 
szögén 24-én az egész vidéken nagy vihar vonult át, 
ill-oll jégeső, a földeken levő gabonákban, a növény­
zetben, fákban és szülőkben kisebb-nagyobb károkat 
okozott; — Erdélyben is több helyen oly erős vihar 
és jégeső voll, hogy nemcsak a gabonanemüekben, 
tengeriben, kerti növényzetben, fákban és épületekben 
okozott károkat, hanem állatokban is tömérdek vesz­
teséget vont maga után.

A f. évi július hó 23-tól 29-ig a külföldön székelő 
konzulátusainktól beérkezett, a külföldi államok 
vetései állásáról szóló jelentéseket a következükben 
közöljük : ,

Angolország. A londoni fökonzul f. é. juhus no 
10-án" kelt jelentése szerint, a beállt kedvező időjárás 
következtében n vetések általában véve jól állanak, 
különösen jól fejlődött a búza, zab, burgonya és komló. 
Az esetben, ha az idő úgy, mint eddig, állandóan ked­
vező leend, n termés kielégítő és jó középszerű ered­
ményt fog nyújtani. A buzával bevetett területnek 
acrenkinti átlagtermését 33 bushclre s 11*10 hekto­
literre becsülik és igy, minthogy a buzával bevetett 
terület a tavalyihoz képest valószínűleg alig változott 
és ennek folytán c. 2-66 millió acret teend ki, az 
összes termés mintegy 30-8 millió hektoliternek, 
vagyis a tavaly elért eredménynyel szemben 3 millió­
nyi hektoliternyi termés-többletnek felelne meg.

Franoziaország. A párisi fükonzulnak f. é. juhus 
hó 22-én kelt jelentése röviden a kővetkezőkben fog­
lalható össze: A julius hó elején uralkodott nagy hő­
ség a termények fejlődésére kedvezöleg hatott. Az 
utóbbi időben volt zivatarok csak kevés helyen okoz­
tak nagyobb károkat. Francziaorszégban általában 
igen jó termést reménylenek. Az aratás Közép-Fran- 
eziaországban kezdetét vette. Legjobban sikerült a 
búza úgy minőség, mint mennyiség, de különösen 
súlyra nézve. A gabonák északon jól állanak, hektá-
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ronkint 23— 35 hektoliter termést várnak, Dónál vidé­
két kivéve, hol a tulesapadékos időjárás folytán hek- 
láronkint alig lesz több 18—20 hektoliternél. A takar­
mányárpa kielégítő termést adott, szeme kicsi, de 
száraz. Zabtermés nem egészen kielégítő. A rozs jól 
áll. A burgonya állása szintén jó. A ezukorrépa rend­
kívül szépen áll és sok czukortavtalmat igér. Ropeze 
gazdag termést mutat.

Belgium- A brüsszeli fokonzul jelentése szerint gu- 
bonancmiiek, búza és rozs, valamint árpa és zab, 
mennyiségre és minőségre nézve nagyon jó eredményt 
ígérnek. A burgonya kitünően fejlődik, a ezukorrópára 
«ónban az eső nagyon kívánatos volna. Itl-ott vol- 
Uk ugyan esőzések, de csak szórványosan, némely 
i-dvekről nagy záporokat és felhőszakadásokat je- 
entenek.

.Xémctország. A lipcsei fckonzul július lU-iki jelen­
je,49 szerint a gazdák általában panaszkodnak, hogy a 
i rozs szeme apró, szalmára ugyan jó termést adott,
.^nire azonban nem. A búza többnyire nagyon gyenge 
,. gazos. Árpa és zab kényszer-érésnek vannak kitéve. 
\z utóbbi időben gyakori nagy záporesök voltak, nie- 
..pk a folyamatban levő aratási munkálatokra káros 

!-.lássál vannak ka pásnövényekre még épen jókor jött 
. .a. Gyümölcs csekély termést igér. A Königsberg! 

I, ';a:i/.u1 f. bő 17-iki jelentése szerint a buzaveté- 
általában véve min felelnek meg a kivá­

nalmaknak, mert többnyire gazosak és vékony szálnak, 
loz.-da is terjed bennük s a szárazság is siettette 

aratása rövid időn kezdődik. \ rozs 
, -a általában véve megkezdődött, a termés meny- 

. .ere néz;-' nem fog kielégítő eredményt nyújtani, 
nunő.-égre jő lesz. Kapásnövények, melyekre a mostani 

időjárás kedvező volt, jól fejlődnek. A hamburgi 
. ..,>jzul július tő-ki jelentése szerint a rozs aratása 

(láváinálban van. melyre azonban a mostani esős idö- 
iriiá.i k:oos hatást gyakorol. A termés minőségileg alig 
|, M mindenütt kielégítő, mint bogy a szárazság a sze­
meket sok helyt erővel megi'vlelte : az eddig piaezra 
'„n.-rilt uj í' zs mulatja legjobban, hogy a szemek nin- 
. .,-nck tökéletesen kifejlődve. Tavaszi vélemények a 

bekövetkezett esőzésekre felüdültek. —A berlini 
.italos jelentés e hó 0—13-ról következőleg mu- 

■ ,. vetések állását és a folyamaiban levő
.. eredményét : A vetések az országban na- 

n különbözően állanak , annyi bizonyos már 
p ..,* , hogv Kelet- és Ny ugat-Poroszországban, Po- 
-nbi n. PoiVieiániában, Rranilenburgban és Sziléziában 
• :v átlagban véve a gabonanemiiekböl, főleg a rozs- 

nem ívsz kielégítő termés. Búza valamivel jobban 
;", mint a rozs. de ez is .-ok helyen gyenge és gazos 

, -ak néhány vidéken fogja megadni a közép- 
c/.-,ru termést. Szászországban, Hesvig-Holsteinbun, 
n,-nővérben. Ilesszen-Nasszauban és Weslfáliában va­
ll ,'w| jobban állanak a vetések, legjobban állanak a 

r.a üdékén, a hol úgy mennyiségre, mini minőségre 
r.e-vc uljes jó eredményre van kilátás. A nagy hőség 
,, -párásság a gabonanemiiek érését siettette s ennek 
következtében az aratás 11 nappal a rendes idő elölt 
következett be. Burgonya átlag jól áll, jó termést 
i-er, ha.-onlólag a répa, főleg pedig a ezukorrépa. 
Repcze rosszul fizetett. Gyümölcs, daczára, hogy \i- 
r.iczáíA idejére jó idő járt, gyenge termést fog adni.

Olaszország. A velenczei főkonzul jelentése f. hó 
első feléről a következő : Az időjárás június havában 
tobbnv.re csapadékos volt, mi álalában véve kedve- 
zc-rlenül l atoit a vegetáczióra. Rozsda nagyobb mérv­
ben jelentkezett. Zivatar és záporesök sok kárt okoz- 
!i:k Jc.'verést is löbbfnlől jeleztek. A búza aratása be* 
fejeztetett, a termés többnyire nem kielégítő. Tengeri 
soka* szenvedett, kedvezőtlenül áll, remélni lehet azon- 
'mn. l.r.gv még javulni fog. Takarmánvncmiiek jó kö­
zépszerűen fizettek. A szőlőkben a peronospera nagy- 
mérvben terjed.

S:erbi-i. A belgrádi fokonzul jelentése a következő 
adatokat tartalmazza : Ar összes kalászos növények 
m' ■_!' lif tn jól fejlődlek, jó minőség mellett közép- 
H‘:‘t termést Ígérnek A kalászosok uralása még n hó 
cl* i* n kezdetet vette, lengeii általán jól fejlődik, ba- 
onlót jelentenek a kerti véleményekről is. Kender «'s 

T! '.-! • kedvező körülmény ok közölt jól gyarapodnak, 
tivum.o! .s jó termest igér, szilva bőven termett. Szü­
léit jól Állanak.

íii'incinia. A galaczi konzul jelentése iunius hó vé- 
f- •■■! kővetkező volt: Junius elején a gabonatermések 

... i...n állottak, azonban a hó végéig uralkodott ked­
vezőtlen időjárás következtében hanyatlottak, kivételt 
ktpez csupán a cuvurlui kerület, h'-l a beállott ked- 
\'i zó csapadékos időjárás következtében meglehetős 

i fejlődlek, középszerű termi" 4 ígérnek. A tengeri 
j ! 1. nagyon jó termésre nyújt kilátást. Általában
v. ve az idei gabonatermés eredményre nézve jóval 
mögötte marad a tavalyinak.

Bulgária. A szófiai fokonzul jelentése július 3-ról 
a kővetkezők-» szól: Daczára a gyakori jégesőnek és 
kedvezőtlen időjárásnak, a vetések általában véve 

gé.-z Bulgáriában jól állanak. Gabonanemiiek jő ma- 
t nőttek, épek és erőteljesek, szép kalászt horda­

nak. éréshez közel állnak: az aratás még e lm elején 
kezdetét vette. Ma az időjárás az aratási időszakra k- d- 
u zö lesz, a termés mennyiségileg és minőségileg is .-ike- 
-'ilni fog. Tengeri szép üde, zöld színű, nagyon jó termésre 
ül kilátást. Kerti vetemények, gyümölcs és szőlő 
jó terme-t igéinek. A vámui konzul június 30-ki ,je- 
ler.tése szerint a vetésekre kedvező időjárás lévén, jól 
fejlődhettek s általában véve a legkielégitöbb termésre 
van kiiata. Gabonanemiiek középen felüli termést

ígérnek, kitűnő minőséggel és csupán a tavaszi búza 
fog gyenge termést adni. Az árpa aratása folyamatban 

«í.un. íhiza és rozs a rendesnél 8—10 nappal hama­
rabb kerül kasza alá. Tengeri kissé hanyatlott volt 
ugyan, de most ismét helyre-állott, jól fejlődik. Szőlő 
kitűnő termést fog adni, ha az időjárás állandóan ked­
vezni fog.

Az aratás.
Ört-Szt.-Péter (Vas vármegye), juh 30. (Az Egyet­

értés tudósítása.) Már aratáskor észre lehetett venni a 
nagy veszteséget, melyet a szárazság és hőség előidé­
zett ; szipoly is nagy mértékben károsította a gabonát, 
ugv hogy a búza c:sak 10 keresztet (17 kévést) adott, 
ugyan annvit a rozs is, melyből 3 mérőnél többre nincs 
kilátás. Sok gazda kénytelen lesz a szem fejlettlenségo 
miatt vetőmagot is venni, termése pedig aligha lesz 
elég a tava zig. Kapásnövények még megíetüsen álla­
nak. kilátás van, hogy még kielégítő termést fognak 
nyújtani. A káposztát a bolhák tönkre lelték.

Sztanna (l'ng vármegye), juh 30. (Az Egyet érié* 
tudósítása.) A tavaszi rozs és árpa állása jónak mond­
ható, ellenben a zab még mindig gyengén áll, silány 
termést igér. Tengeri némileg javult, a későn vetett 
azonban nagyon visszamaradt fejlődésében. Burgonya 
általában véve igen szépen áll. gazdag termést igér. 
A réteken csaknem semmi fii, gyenge lakarmányler- 
més következtében navy lakarmányhiúny lóg bo- 
ít 11a ni.

Bácz-Almás (Tehérmegyc). jul. 20. (Az Egyetértés 
liidósilá -a.) Az aratási és behordást csaknem min­
denül I befejezlek : a eséplés javában folyik. Az ered­
mény a búza katasztrális Imldankint átlag 11—7 hekto­
litert, a rozs 7—8 hektolitert, az árpa 5—12 hekto­
litert, it zab pedig Jő—lő hektolitert adott. A búza 
átlag 73—80 kilót, rozs 72 kilót, árpa (12—öli kilót 
és a zab 11—41», sőt itt-otl 50 kilót nyom. Búzát 
8.80 írttal szívesen vették, rcpezét 18 írttal, árpái Ö- 
ö.20 írttal, zabot 5.80 Írttal, rozsot (5.(50 Írttal szíve­
sen fizetik.

Iványl, (Pozsonymegye), jul. 30. (Az Egyetértés 
tudósítása.) Az idei termés nagyon silányul ütött ki, 
az eredmény nemcsak vidékünkön, hanem távoli terü­
leteken is gyenge; átlag termett kát. Imldankint 3— 4 
hektoliter 78 kilós búza és 72 kilós rozs. Árpa vala­
mivel kedvezőbb s lő hektolitert adott. Zab 9 hekto­
literrel fizet. A gabonaárak a kedvezőtlen aratási hí­
rek következtében szépen emelkedtek, de korántsem 
kárpótolják a gazdát a csekély termésért. A búza ára 
8—8.(50 fit, a rozsé (5.50 írt, az árpáé 5.80—0.50 Irt, 
a zabé (5.25 Irt.

NAPIREND: augusztus 1-óu.
Naptár : Csütörtök. -- Róni, katb.: Vas. sz. Péter, — 

Prot.: Vasas Pét. — Görög-orosz: (július 20.) Illés 
próféta. — Zsidó: (Ab. 4.) — Nap kél ! ó -KJ p., 
uyugsz. 7 ó. 32 p. — Hold kél 9 óra 3 p. regg., nyugsz. 
9 ó. öli p. este. — A nap hossza 11 óra 52 perez, 

Igazaágügyminisztcr fogad d. u. I.
Kultuszminiszter fogad déli 12—1.
Honvódolml miniszter fogad d. u. 1—2.
Horvát miniszter fogad (I. c. 10— (I. u. 2.
Az uj országház gipszmintája megtekinthető egész nap. 

Jelentkezhetni az építészeti irodát.an. Belépti dij 50 kr, a 
i'Jósziv» javára.

Kereskedelmi muzenm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti iparcsarnokban. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva d. e. 9-től 12 óráig, d. ti. 4-től 7 óráig 
Vasár- és ünnepnap rl. u. 20 kr belépd dij.

Az országos kisdednevelési kiállítás irodája (kére- 
pesi-ul 8. sz.) nyitva vasár- és ünnepnap délután kivéte­
lével d. e. 9—12 és d. u. 3—6 óra között.

Nemzeti muzeuni term, és néprajzi táv d. e. 9— d. u. 1. A 
többi tárai megtelni hetük 50 kr belépti dij mellett. 

IparmUvószoti muzeum az Andváüsy-uton d. e. 9-töl 
d. u. 1-ig.

Történelmi arczképcsaruok a budai várbazárban nyitva 
d. e. (I—1.

Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. c. 9—12 és d. ti. 3—6. 

Vörös-Uorcszt-cgylet Krzsébel-kórbáza (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és ti. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok cl. e. 9—11, d. .1. 2—ö óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2-4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között. 

Fchérkorcszt-egyosiilet (VI. kér. Eötvös- és Kemnitzcr- 
utvza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap d. c. 
10—12 és d. a. 2- 6 közt.

Mentö-egycsUlct . Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 

Nyilvános könyvtárak zárva.
Si-ábhcgyrc fogaskerekű vasút indul túlóránként. Az 

Eötvös nyaralóban ezigányzenc.
Margitsziget. Naponta jó népzene, kedd, csütörtök, szóm 

hat, vasárnap és ünnep napokon katona hangverseny 
hajó közlekedés fólóránkint.

Allatkcrt nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jul. 31-ki számából.
Árverések a fővárosban. Farkas József 833 fit 

13 kvra becs. ingáik szept. 3. (IV. kér. Torony-utcza 
1. ,-z.) Hokseli Dér la 722 Irt 7U krra becs. ingód. jul. 
31. (VI. kor. sziv-uleza 28. sz. a.) Lamm Sándor 384 
fit 50 ki ra becs. ingós. jul. 31. i V. kér. vadász-uteza 
3 í. sz. a.) Stern Lajos 371 írtra bees, ingód. aug. 2. 
(VI. kér. Vasvári l’ál-uleza í. sz. a.)

Árverések a. vidéken. I liesny József 3984 írtra 
bees, ingáik oki. 28. Liptó-Szt-Miklós. Ábrái Károly és 
ni je 36(H) írtra becs. ingáik okt. 29. Il.-M.-Vásárhely. 
Tóth Ríván Í725 Irt 50 krra becs. ingáik aug. 30. 
M.-Kovácsháza (Ballonyán.) Balogh Pál és

2700 forintra becsült ingatlan szeptember 16. Eger. 
Beck Emma 3088 frlra^becs. Ingáik aug. 29. Pan- 
csova. Szlojanuvits Simon és Stojanovils István 1427(53 
fiira becs. ingatl. aug. 19. Lúgos. Fischer Kálmán és 
neje 4440 fiira bees, ingáik szept. 2. fi.-Gyula. Péler 
László és neje 15(52 frl 50 krra becs. ingós. aug. (5. 
Nyíregyháza.

CBŐdnyitáfl. l’ujesz Dávid szentesi lakos ellen. Csőd- 
biztos Nagy Foroncz törvényszéki biró, tümeggondnok 
dr. Polacsek Albert, helyettese dr Fiilöp Zsigmond 
ügyvédek. Bejelentési határidő szept. 80. Kraiisz Al­
bert szegedi lakos ellen. Csőd biztos Muszka Ödön tör­
vényszéki biró, tömeggondnok dr. Rosa Izsó,helyettese 
dr. Ivánkovils Sándor ügyvédek. Bejelentési hat. 
szept. 30. Krausz Benő szegedi lakos ellen. Csüdbiz- 
tos Muszka Ödön törvényszéki biró, tömeggondnok dr. 
Iíósa Izsó, helyettese dr. Ivánkovics Sándor ügyvédek. 
Bojelenlósi hat. szept. 30. «Friedrich Ede és 1 lumpi 
Béla» nyilrai lakosok ellen. Gsödbizlos Né very Ignácz 
törvényszéki biró, tömeggondnok Balázsovicli József, 
helyette Rorovszky Foroncz ügyvédek. Bejelentési hat. 
szept. 5.

Pályázatok. A szolnoki kir. törvényszéknél irnoki, 
a selmcczi kir. járásbíróságnál Ilii. őszi. telekkönyvve- 
zetöi, — a szolnoki kir. törvényszéknél II. oszt. segédle- 
lekkönyvvezetői. — a kir.-lielmoezi kir. járásbíróságnál 
albirói, -- a beregszászi kir. törvényszéknél irnoki, — 
a losonezi kir. jbiróságnál II. oszt. sogédtelokkönyvve- 
zelöi állomásra.

A kis lotto húzása Julius 31-ón.
Prága: 21 28 (51 80 00
Lemberg : 75 46 .85 29 88
Szélen : tií 11 81 40 85

Felelős szerkesztő.'Csä-volszk-y "Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
MarvJiiill-szálloda 

az Angol királynéhoz.
II" Croy-Dlllmon I,. IJúus 
fii. l'.rdüdy I. Zágráli 
fír. Hoccnfctil [,. Núgrád 
fir. Mikes A. Zuhola 
f!r. Nákó K. K.-Szt-Mikliie 
flr. Wnldslein -T. Kecskemét 
fir. Kinsky Z lives 
Hr. Wesselényi M. I'.rdclv 
I! . I.ampert T. I'r.iga 
Horváti. Ily. Erdély 
Dcutevli J. tlévH 
l.iivingor M. NlirnlierK
Hetimen 11. Iiclgrúd 
flr. Sehreibor .1. Arad 
Svasticp II. Zala 
Mayer ,1. Sopron 
Kliiion II. Hetim 
flerivb E. Hoc»
Unger A. Zágráb 
Kisebből' A. Hares 
f.'oueton O. Alexandria 
Deutsch II Hees 
Keil II. Vöalau 
Hermann F. Slnltgart 
Orllnwald S. Trie»at 
Brandnor J. Looben

Nemzeti szálloda.
Hr. Rrtijmann V. Báitfo 
Dr. Skvorovsr.ky N. Szécrény 
Frev W. Esztergom 
Uj. Puinoky M Kelcmer 
Emil C. l.ubek 
Wexler Gv. Mickotcz 
Hervz II. Bő'.;

Aranysas szálloda.
Gulner Gy. N.-Abony 
Knlnzsvárv Kis S. Halas 
Vitnghv M.-né Söreg 
Deák I*. Ovsény 
Mihályi J.-né Tarköve 
Szilaesy .1 -ne fiyömro 
Vulló V. Temesvár 
ftsnlbú A. Arad
Fclicrliaítyu szálloda.

Iánk I. K.-Madaras 
Ilalogh H Viiríisvár 
Pick ... Miskolc/.
Iv,lerer .1 Ada 
Sehifi .1. N -Károly 
Dr. Mávsik (.. Budapest 
P.árlns Zilahi

Két korona szálloda.
Money !’• I.oodon 
Égi J. l’clerváriid 
Papp A. Makid 
.liirnvlvs N. Szerbia 
Zoifknvirs .1 Szerbia 
NlknlivF N. Szert,ia 
Cuvkovivs I’. Guláíiiopolje 
Svblll/ A. Hé, a 
Thaler E Prága 
Kürti A. Erdély
Walter Fehérló szálloda.
Dr. Dórid A Fiume 
Kiss A. Eger 
Már'on Gy. V.-llirnyaJ 
Dr I.onghi A Szolnok 
l'otisvh H. Sikló 
Köbér M. Szeged 
Prá/uy .1. Fülek 
Ilobéit A. Baden 
Ferenczv ••• Kolozsvái*
Duldnltóh .1. Eszék 
noth M. Czceléd 
IlorvAlh M Debrcvz.cn 
Hoscb A. Hévs 
Müller H. Hév,
Klein A Pozsony 
Ilium II. Veszprém 
Weis,/ .1 Kiiazeg 
Hübner M. Sopron 
Fellner M. Giilgócz 
llrciitner .1. Ián/
Magyar király szálloda.
Pajor -I. H. r.yarm .1 
Griesmaycr J Aj • i 
Dr. Klat/. V Kosz'belv 
Vikolyaviva S. Belgrad

Hick E. Odcsnza 
Zavaczky .1. Lemben;
Weisz 11. Ilécs 
I.eweis Gy. Dévs 
Zsacogloi II. Hiilgária 
Kaupl'ner J. Revs 
Tanszlg .1. Becs 
Handler K. Klíma 
Krioomhim I.. Temesvár 
Haván M. Nida»,I 
llasonmayor A. Stuttgart
Kifsclef N. Odcs/za
Warne eke .1. Grácz 
Heizer IC. lüfi-s 
Zaliranda II. Hévs 
Kuli E. Nádasd
Holz war th Continental 

ezelőtt Frolmcr szálloda.
Dr. Winlornilz lb-vs 
Engel M. 1- turné 
Polgár .1. Szeged 
Franki .1. Geszt él y 
Bolti .1. B.-Almás 
Czinezár A- Gyula 
Dr. Curtins F. Aug barg 
Vukovils G. Belgrad 
Nagy K.-iic Tiltc!
Vandorporton A. Hév3 
Bradl II Becs 
Enger A. Hems, beid 
Stütz J. Janovicz 
StUIz «. B.-Gyarmat 
Laulfor Gy. Diózzeg 
Steiner II. Rács

Schmidt Orient szálloda.
Szalay M Eger 
Dr. .lísbiá i\. f.baleis 
Mailig -1. f.baleis 
Dinier A. Bontóén 
Negri M. Tirol 
llorll E. Temesvár 
Bayer A. Szerajcvo 
Novak II. Iléi - 
Sehwarz S. Gyimgyös 
He,törli MM -Kövei d 
Euclib .1 Ka:.-a 
Nadel S. Hévs 
Mcfalvy A Csákóvá 
Korokoa E. Nviregyház 
Király M. N.-K„rv.s

Vadászkiirt szálloda.
Iír. Skorle,’/ K. Zágráb 
Szel ... Makó 
Habermunii K Hévs 
Hánfy Gy. Makó 
Vasváry Gy. I’évs 
Dreyfus/ I. Wiesbaden 
Glaser S. Tapolcza 
Rónay E Zombor 
Dungyerszkv .1. Szl-TamiJ
Ollossy I* Kegy vernek 
Svlilaehta K- Pécs 
Zsolnay M. Pécs 
Lllász M. Szolnok 
Hosenberg M. Bécs

llnnptria szálloda.
Gr. Török I". Lngvár 
Dr. FlaIh K. Hjvidék 
Veres I). Tor,la 
Rabivz F. Lnliun 
hr. Bornonni A. Aaclion 
Dr. Béoi G. Temesvár 
Dr. Müller A Haag 
Dr. Kozma S. Eger 
Dr. Herez Gy. Szeged 
Csoncsesko J. Bukarest 
Urálik F. Pocalek 
Thoroiltcr F. Paris 
Frank L. Köln 
Boulaire M. Paris 
Kincling L. Oh.-Glogan 
Iliibsdorf G. Oh.-Glogau 
Kinn S. Szcgszáid 
Wag ul a J. Grácz 
Egger II. Bére 
Ri-illl S. Finnic 
llernaulli I’. Berlin 
Edcnhoffer F München 
Kolm M. Stuttgart 
lltickviez -I Hé • •
Bailor 1 Eszék 
Kiblcr E Lindau

Pannónia szálloda.
Nyomúrkay K. S.-A.-Ujhcly 
Nagy N. Tónin 
Hajdú A. Szolnok 
Váry I. Halas 
Zámlni G- Eéicgyliúza 
Sarkaily M. Hzonles 
Sima F. Szentes 
llr Kiló I.. Sz,-illés 
liny K. T.-Dcrzs 
Ilir.sebenbauser E. Zcnla 
Majt-wsky r.. Varsó 
Puschkn .1. K.-linram 
Vare/.oly II. N.-Várad 
Ziegler A. Becs

Hnisz.ar II. Haxesz 
Zarodszky A. Szeged 
Tel mayor L Zürich 
IxcndvITy L. .Miaui 
b'riedwubl D. Miskolez 
Klein A. Miskolez 
l’oresányi E.T.-Fürcd 
Schlesinger II. Bécs 
Grünwald D. Komárom 
Horger .1. Lúgos 
llirtclilcr II.-né Battonya 
Hazizel „. Kőbánya 
.lankovv.-s A. Szeged 
Knöpíle A. Szalinár 
Andrcvils D. Becs 
Horváth M. Szeged

Elhaltak névsora 1889. Julius 30.
Balázsi .1. 45 é. napsz. V. k. váczi-u. SS.
Mihályi Zámliö T. l,S ó. cseléd IV. k. ziildfa-u. 12.
Glnsz ,1. iiu é. kalapos VII. k. Miirányi-u. 2H.
Mráz n. sz. Szirák -IC, ó. napsz. VI k. ö-u. 12.
Hammer J. 4P c. kapus VI, k. Deeaowfli-u. 12.
Slel'ko M. 51 n. szobaliszlilö 1. k. (iollérthcgy-u. 03.
Weisz SchUnniaim ,1. :I0 é. II. k. lánczliid-u. p.
Kolm Sliaszni N. 50 é. mészáros neje IX. Iltlöi-u. tiP.
Klein nimm .1. sz. Landsmann 3if (-• keres!,-, neje VII. k. Job-u. 27. 
Weinstein D 10 é. mészáros fin Vili. k. német-u. 20.
Magda E. 30 «. légi. nélkül nívót.
Ilolzonbcrger .). 0 é. napsz. fia VI. k. hajtsál-u. 1083.
Krajnovils .1. 58 é. vonalvozelö VI. k. Datnok-u. -I.
Kirclihof S. 42 é. lakatos VI. k. erdőtelek 1003.
Dirik Tóth T. SS ó. álloinásfőnők nein VII. k. arena-ii. 02.
Tarkos S. 4'1 ó. poslaszolgn VII- k. Hcni-ii. 23.
Woisziuaim 1J. 63 é. IX. I.. Knezils-n. 14.

SZINhIz AK ésMULATSÁ (J OK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 17-ig zárni.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-ig zárai.

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus l.ő-ig zárra.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond.
Budapest, augusztus 1-én. 

A népszínház több elsőrendű 
tagjának közreműködésével.
Az okos bolond

vagy:
KI hát az igazi örökön ?

liveileti bohózat 8 lelv. 
Személyek:

Hatoai (>. Németh 
llatosi .1. Hevesi

llatusi S. Szúrnál 
Laura Csórni H
KIi-l Csongori M.
Kinzai ti. Kőris 
Seregéiyi Gy. t'.siky Ti. 
Végrehajtó Halász 
Mii vas M. H j vári 
Nyerges M. Izsó 
Tulipán K. Márton 
Itelekines I’. Nagy I. 
fóliák .1. Horváth 
Keserves T. Fodor 

Kezdete \1 órakor.
Hülnaji, augusztus 2-án.

Először:
.1 luírouicsíírii kacsa.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban.

Budapest, augusztus 1-én.
Hamupipőke,

vagy: az arany ozipő.
Varáé/-rege (! képben.

Kezdete 7 órakor.

szén derült, 1 *= többnyire derült 2 — r»';szbcn felhős, 
3 — többnyire borult, 4 »= egészen borult, @ == eső, 
-X- — hó, s = köd, Í-' --= zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás K.-Oroszország kivételére 
emelkedett, Egerben 6 mm.. Moszkv.íliau II mm. siilycdV 
A minimum (45—51T Közép-IIroszország. a maximum (Go 
—70) Németország fölött terül el. A hőmérséklet keveset 
változott.

Kilátás: Északnyugati szelek, többnyire derült, száraz 
és melegebb idő.

Első budapesti nyári Orpheum.
igazgató: S 0 M 0 S 3 Y 1( Á 1* 0 L V.

Hagymező-ufcza 17. sz. alatt.
Ma először lépnek Tel:

Újdonságok. Újdonságok.

Velélytárs nélkül! London ketlvencze!
Mr. Charles Clark kÖ'.éltánczos sulyegyenlilő nélkül. 
Mr. Clarkot mutatványaiban most élő miivész in ég felül 
nőm múlta. Delavittr Mnrtha ós Juliotte uövitrek, HU 
bámulatosan idomitotl Amazon papagájjal. ^Az idei 
párisi világkiállítás legnagyobb vonzereje. Les 5 l’rateiu 
Bozzn eredeti feltalálói az oL'isz zene-kövezoknvk. Külön- 
legesség ! „A villanyos szakácsok.» A modern konyha paro- 
distikiis bemutatása melodikusán hangzó szereivel. A Barnum- 
főle nagy New-Yorki eireus két csillaga. Európába uj Brot­
hers Rcvelle tornászok. Nagyszerű dupla saltomortalék 
előre és bálra a 15 láb magas állványról. Ella nővérek 
német párdallosniik. Mile Ernestine Lagranye nemzet­
közi énekesnő az - Empire» szinbázból Londonban. Csak 
rövid ideig még! L’hoinmc serpent ! Mr. Marinelli. a 
zene-parodisták Mr. Jo-Jo és Rute-Tnto a kedveli ere­
deti bécsi párdallosok Katzer és neje. a franczia nxcen- 
tri-iue párdalosnők Soeurs Volka bécsi dalénekesnő. Roth 
Mina és a magyar énekesnő Feronczy kisasszony.

Wulff Ede circusza az állatkertben.
Ma, díszelőadás.

Figyelemre méltó! Budapesten legelőször. A levegő 
királynő az öt légnyujtón. Ma fellép a Imdapasti 

születésű Bellefoi k. a. kitűnő iskola-lovaglónő.
A jelenkor lognagyobk csodája, a csoda medvé­
nek fellépte : CAVIAR mint miilovagló. és végül U) 
Trakhener csődör szabadon idomitva, Wulff Ede igaz-a to 

által elő vezetve.
Bemenet a eiraisépiiletbc az úgynevezett cirkns-kapmiál. 
Pónztárnyitás tí\ órakor, kezdőié 7 órakor legyek 
kaphatók d. c. 10 órától d. u. f> óráig Kortészné dobany- 

tőzsdéjébon, Szervita-tér, de csakis az esti előadásra.
NR. Társaskocsi közlekedés az előadás végéig. --
Minden csütörtökön nagy külön «lis/.-elÖtttlfts. — Min- 
den ünnep- és vasárnap 2 előadás. Az elsőnek kezdető 

V84 órakor, a másodiknak 7 órakor. 10838

Időjárás
•te.orologiai központi intézet távirati 
389. július íVJ-en. reggel, 7 árakor. 

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka 
legkisebb — -|- 13 lök Cels. A légnyomás a 

in re van átszámítva A szélirányok jelölése: 1. ==

a, ni. kir. nie 
jelentése 1SS9. ja

fok

K -- kelet. 1) —■ del,

20 
tenger­
észak,

Ny — nvugot. Felhőzet: 0 — vgé-

Állomások

Sopron _.................
Magyar-Ovár
Trenesén............... .
Selmecz ..........
Korpona...............
Beszterezobánya
Hintapfsl.. ... _
.Szolnok ... ...
Eger......................
Dübrcezen ..........
Késmárk... ... .. 
Cj-Tálra lii red
Cngvár ...............
Szatmár ... ...
Nagyvárad
Márinaros-Sziget
Kolozsvár
Nagy-Szélién
Orsóvá ..._
Temesvár ...........
A rail
Szeged................
Fanesova...___
Keszthely ... _
Csáktornya ... ..
Zágráb ........
Fiume ..........
Mr* ...
Prága ................
Krakó.............. ..
Lemberg..._
Bregenz ... _
Salzburg...............
Grácz.................
Trieszt .............. .
Pfda
Abbázia ... _ ..

Kopenhága ........
Stockholm . ... 
Szt.-Pi’-lervár .. ..
Moszkva____
Varsó
Hamburg ..........
Berlin ...............
München_...
Stornoway ... . 
Scilly szigetek ...
Pár is ...............
Nizza .................
Florenez....... .......
Róma ..._...
Ode.-.sza ...............
Kuiistanlinápoly .

A bő- j
liléi -eklet 

í; Celsius I
I .zerliil
i-4-14 0 
- -15 4 
+ 14 2 + 12 8 
+ 11 1 

'--18 4 
+ U.2

+15 0 
+ 12 0 + 12 8 

11 1 
- -14 7 
--14 9 

16 8 
+ ló 3 

14 6

Felhő­
zet

E
ENY
DNY
NY

ENY
ENY

Oék um

+ 15 4; ENY
153 : + 18 4 ENY

if 18 2 
1 + 14 8
' + 2» 41 ENY 
i + 16 6 I ENY 
+ 16 0 1 NY 

1 + 14 0,™

; +14 6 
1 +14 0 
.+-14 2 
+14 ”

EK

'57 I + 13 6 
65 I 4-14 2

1

DK+ 15.2 
; + 23 3 
+ 20 2 1 DNY 1 S+17J -
+ 22 5 I EK ■’ 

1 + 18 5, EK 2 
+ 15 3 I E 8 
+ 16.7 j ENY 2 
+ 14.7 ÍNY I 

; +14.1 'DNY :•! 
I + 13 7 ' E :i 
+ 14.2 ENY fi 

' - - 15 5 : —
j + 172 DNY z 
+ 17.8 NY 1 

, + 168! - 
+ 19 4 -

1 + Hi G ; NY 1 
+ 19 2 —

1 + 18 I K I
+23.8 E

Vízállás, 1889. Julius 31-én.
■ ■ A a Tegnap
A folyó neve Állami in t e b e n

vizmérczo iillomác 0 pulit
felett

o punt 
alatt felett i

Pozsony .......... 3.57 3.50
Komárom.......... 3.77 3 33 —•
Budapest — — í; >« 2 98 -•

Duna Mohács _ ... 3.45 — 3 36 —
Hjvidék _ ....... 2.97 — 2.95 —
Pancsova .. .. 1 G2 1 45 —
Orsóvá................ 2 01 1.94 —

Katiit Sárvár U 77 0.80 -A
Győr — — — 3.27 — 2.95 —

Váz
Dráva

Szered — — 1.20 — 0.58 f
Barcs ... _. ... 1.88 — 2.26 ---
Eszék.. .......... 3 01 — 2.86 —
M.-Szigct _ _ 0.28 — 0.32 —
V.-Nemén y _ 0 07 — o.oá
Tokaj .. _ ... 0.64 — 0 46 —

Tiáza Szolnok .......... 0.17 — 0.03 —.
CsongfAü — ... _ 0.35 — 0.36
Szeged .. — 0 31 — 0.22 —-
Török-Becse. . _ 0.35 0.25
Tilel................. 2.12 2.05

Süáiaos Dcúh ..____ ...
Szatmár (1.27

0.03
-

0.10
0.24 __

IV.nl roz Sáros-I'atak . ... 1.27 — 1.20 —
Latorc/'i Munkács .. .— 0.28 — 0.3o —,
nniiv.-ídiiulv Hoór — 0.84

0.23
0.30

Ke tiiyó B.-Szí.-.Mártim .. 0.36 — —
Sültss- \ Nagyvárad _ ... 0.1* — 0.24 —
1 előle- I s Tetiko 0.32 — 0.0* —
lettéi- |"S Boroojcnő ........ 0.10 0.25 —i
Hármas- J Gyoma 1.2ü — 0.38 —•
Maros Déva (Brftuyicska) 0.34 — 0.3* —

Arad . . ... — 0.65 — 0.64
iiéTi Kiszetó 0.63 — 0.75 —í

Temesvár . ... — 0.04 0 23 -4

szári Sziszek . ... 4.19 4.68 —
Milrovicza .. ... 2.33 — 2.01 —

Tentes Kis-Kvstély 0.46 — 1.02 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb ar Eg get ói és jutius 26-iki saí* 

inában.

A budapesti ám° és értélrfcöggd© .li-ivatalos árjogyaései jnlius 31

r aj
I Minői.

; Irányzat 1 súly ij 
I |liekloiit.|r;r~,y,-j

ICO kilo;ramm

Hm» 
BanuÉi -------- , ó I tanyhj

Tliziiidiki

Pntvidékl

Fe.érmen**------- •

Bácskai

Mans r északvidéki—«

Mine«. I

?'toV
100 M'OJTMOa 

ára
“M ól “frtiit

9.0S
0.15

B 05 
9.15

9.115
915

11.10
9.20

9.05
3.15

9.10 
9 20

Gabona ó vagy uj Irányzat *r«J
Minőségi

•oly
hektoUlerk.

Pcis ... 
Árpi__

Zsb____
Tsnglzi.

Köles__________
Kipeizla-repeie. 
Bánsági repcze .

szí árd

SílHrd
«

lanyha
sziláid

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
masneoO

io-n
60—68
62-61
64—68
39-«

75
73

nélkül

9 n5 
9 15

0.10
9.20

Különféle
termények Irányzat JT aj

9.15
9.25

9.10
9.20

9.15
9.25

iOO kilogramm
ára

fittéi

7.29 
6J0 
7.20 
8.50 
6.80 
5*15 
5 10

18 —
17.50

Wt?

18 25
17.75

tavasxra
őszre
május—jnmns
máj.—jun. 1889 
aug.—szept. 
Bpestazáf. őszre 

, • ö zre

F9 47 
8 90

b.bS
6.18
618

0.19
8.91

560
517
62*

Bepczoolt) — 
íltajpogncsa__ 
Disznózsír--------

Fargyu.
ilva—Síi

csendea

csendes

Lucre ma magyar-----
Vörös ....................... —
Őszi. kétszer finomított
Repcze--------------- ----- -
Pesti-----------------------
Vidéki__

határidő—

BslWa-t

• határidő—

Dió.

Gubaca

Borkő term..
Méz -------- 1

Vlaazít ------

Szesz------- -

szilárd

csendes

szilárd

szilárd

M. la léeenaz. áru m. sz.
Városi iégenss.-......... -

. 3 darabos
KUstalL................... -
Olvasztott ...   -
Boszniai hordóban 1888. 

« zsákban tö«BÍ

Szerbiai hordóban 18H8 
t zsákban 1888

Boszniaihordó nkL-nov.
. zsákban 1889fs£

' • \Ss
Szerbiai hordó nkt.-nov.

. zsákban í i? ,: : : Ili
Szlavóniai 1888 .
Szerbiai .———.

Szlavón, szept.-okt.l889 
Szerbiai » —

Magyar la — 
Szerbiai —
Boszniai--------
Fehér la-------
Vörös I--------

Sárga, csurgatott— 
Rozsnyói — ...——
Szlavóniai----- ———
Szesz nyers osztalekolt 
Szesz-éleszt «

ÉRTÉKPAPÍROK
1 Utolsó árteJét]
1 T *wTj ÉRTÉKPAPÍROK

A LL A MA D U b n A U. 
Megy. kir. aranyjáradék adómentes " 500, iooe

paplrjáradék odóméi tes 
vasuli kölcsön á 12» u>

10,000-

_________________ 5%
rió'frt'egíéa" darabokban----------------57»

* gömörl anamvasuli záloglevelek —■- . 87.
. :
, 1*76. . . államkötvény ar; ”7»» *-7:--—

Magy. ktr.nyeremény-kölcsön 100 frt .... " 1 —
« , . «60 Itt—. 1 ' -— 4»/a

Tiszai ét szegedi k: lesön----- -- ' " "~T 5,/
i87i-iki magyar állam-kdlcsönkötvtoy font et.-cen■■■-—-• &1/J
M.’iX^adómentee Magyarorsz. ßldt*henn-kőtv.idefgl jegy- 
Magyar iöldteheraenteslteel kötvények Ygéy.'táradílíkS^

' * * 1867* záradékkáiT 5%
* ! « horvátorazagi------fU
* l 8 erdélyi ---------—s

i 190.40 100.70

9i.75 9».—

—

100.— 101-

119.95 118 —
116: - 116,75
96 — 06 60

141.— 143.-
lin.— 141 —
197- Wí'so

8".— 38 26
101.75 10596

1101-75 105 86
:104-75 105.35
, 104.75 10M6

! 104.76 105'36

Magvnr erszngos jelzálog urneri vaiisaenuivLiiyw. « — 
Kir. borv.-szlavonicizáiog röldváltságkutveny (100 írt) —— “ 
Szölődézsmaváltaágl kötvény (I0ü frt).--.--.--——-r— 6 '• 
Magyar kir. kamatozó kinostari utalvány 6 bora (100írt)—

Egyesített államadóeág papírban máj.-nov.—
. • « fobr.—aug. —

ezüst kamat lan.—jut. - 
apr.—okt...

Osztrák aranyjáradék adómentes - 
• paplrjaradék adómentesz II -_— JI... A « triannnlni

— 4»/„%
Z". w'Á
r-Ä

allamadóssag, kisorsolás 1864-kl 250 frt p. p.. 
« « 1860-ki 600 frt 0,

1860-ki 100 frt * • . 
1864-ki 100 frt « « - 
1864-ki 60 frt < • .

A temes-bégavölgyi vtzszabályozd-tirsulat.
ree kölesöne:....................Pest varas, 1 1870-ből 

1871-1
adómentes-

Bndapest fóváros 1880-tkt kölcsöne adómentes 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank .
Bécs városmyoremény-kölcsőn 1874-Ji6l

Pénz j Am

frt frt

41.— 15. -
7— 7.50

56 50 57—

&-* - 52.50
51.30
53. - 53.50
5»*».— 59 —
31.— 32—

— .--

—

——

1 1 1 1

12/90 13.10
11.75 15.-
18.70 18.90

v/ál) 12.50
14.40 14.60
18.50 18 75

17.50 17.75
16.— 16.25

EE EE
58!— 61—
53.— 58—

118.— 120.—

PL— 14.35
18.— 18.50

11a

pénz 1 ára

08.50 99.—

li)0‘— io iL
——

8T76 84.25
81.75 84.25
8 475 8.125
84.75 8525

109'7Í lit)'£5
99.50 100—

182. - 143—
140,50 141.50

Ü46 - 147 -
1/8 — V*.-
178.— 174—

99— 100—
101.50 103—
104— 105.—
100.36 ,100.76
64.50 t 85-50:*

144- 115— ‘

tntift ÉRTÉKPAPÍROK
HUtolsóárkoIet

RÉSZVÉNY F. K. 
a) Bankok

t Angul-oezlrak bank............. ..........
k» BlldSS^Ü^Äi-i&r:.
«_ Fiumei hitelbank .......... ..............

I5á
7--

15-

13S—

72-—

20.-
1U--

t leszámítoló bank 
agyar általániis hitelbank----------

■-h!IeIhJn'.' kilv i,l

Sleszámitnló és pénzváltói)unk 
hitelintézet

•i•magyar bank.;
iÄÄiffcrar:
Szirzekl hitelbank_____ ___—.......

ia“-te a
Első magyar általános Vízi. társ. — lUHJ 
Fonciére pesti biztosit,', intézet —’ ' 
Magyar-franczln biztosító társas.....ar. 250 
Pannónia viszontbiztosító tarsasag aOO 

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom---------------

Viktória______________________
d) Közlekedési vállalatok.

«Adria» m. tengeri haj. r.-t---------
AUBId-llnmol
Aradi és Csanádi egyesült vasút ... 
Barcs-pakraczl vasul részvény-társ.
Bátaszáík-dombovárl________ —,
Badapest-péesl vasút r.-t-------------- -
Bpest-Szt-Lörlncz helyiérdekű v.-r.-t.

• • « « • els. r.
Debreozen-hajdunánásl v. e. r.__-

élt vasút.
Északkeleti vasút______________
Erdélyi vasút---------------------------
Győr-sopron-ebenfurtl vasút____
Kassa-oderbergi vasút —.........-
Msgyor-galiczlai vasút___________ Z
M. ny. v. (székosfehéi eár-győr-gráczl) 25
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r. -----  |
N. -Kikinda-N.-Becskcrck v.-u. ols. r.
Osztrák-magyar államvasut-------- ar.
Pécs-barcsl vasal_________________
Szamosvölgyi vasút t. els. r.-------- 60
Szatmúr-nagybányui vasút ols. rkb.
Tiszavidéki vasút_________________ ..
T.iraczvölgyi vasút els. rószv. 1888. jul. 1.
Osztrák dunagözhajózási társaság_
Pesti közúti vaspálya--------------------

« « « élv. jegy-------- -
t) Takarékpénztárak.

Budapesti III. kerületi________ __
Országos központi_____________ _
Pesti első hazai.
Egyesült Budapest fóváros ..... 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t™. 

1) Különféle vállalatok.
Alagút  --------------...---------——_—
Általános waggon-kölcsbnzö társaság 
Erdélyt pincze-ogylet jKolozsvárt)—

itt 75
104.
306.20

Éizakm
Fővárosi ............. ............... ..
Fraoklln-Társulat könyvnyomda —
Könyvnyomda «Athenaeum»--------
Pesti könyvnyomda részvény-társ— 
Pallas irodalmi és nyomdai tr..-_

nagyarorszigi e. köszénb. r.-t 
si Cassino-kpUlet részv.-társ. 
In-Tái

106-—
900.—
196.'—
198.—
192'—

118-50
186.-
198.—

155'— 
189 - 
187.— 

98.50

922 — 
195.—

374.—
424.50
222.—

106.—
505.—

|8995-
480.—
116.

162.—
79'—

I«!—
315.-
148.-
1065—
185:-

318.60

142 — 
1(14.25 
306 10 
910. — 
164.— 
730.—

OllUIft 
188.-re

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

10-—

470—
950-

290.— 
61». 
260 — 
410. 
835. 
165.

108 — 
20P—

197 — 
199.— 
193 —

119 60 
187.— 
199.—

166 — 
189 — 
188'— 
100 —

877.—
49550
224.—

108.—
510.—
8975-
466.—
Ili.—

164—
74.-
t«i-

117—
452—

rizskemény 5 J 
és géngyár ("I

2-1

390_
12 »0 
363.— 
>.,Ü.— 
1*0.— 
.138-50 
350.— 
281.— 
146 — 
16150

s r.-t6rr— HO i 72.— 
ismil — 11«) l|l26-30
gyár___ 211 1,200 50
_____ :óii 970.—

r.-t.... 1(1)
___ fre 2vl

5tól

elzálogbank_______

Maer. orsz. közp. takarékpénztár 4*f,% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete r»V,%

Osztrák-magyar bank 0. ó.-------- 4*/,“ n
« ... •4r*/,évrs 4
« « • • « 50 évro 4 °,'o

Pesti magyar kereskedelmi bank™. 6 %
. . » « f.*/,%
« « « »6 %
. « « « 4*/,«/»

Pesti magy. kér. bank községi kütv. 4*/,% 
•Albina» takarék- és hitelintézet— 6 ”,• « • _ 5 °/0
Nagyszeben löldhltolintézet_____ 5 %

-------- s*/,%
« ált. takarékp. 110 frt 5 «/, 

Nszebeniált takarékp. 40 ev v. f. 106 f. f>% 
Temesvári első takrékpénztár_______ 5"’

• _ « ------4Vs7o
Magy. lolzálogh. nyer. köles. kötv. 4 %

• « nyeremény-jegy...
Osztr. földb.-int díj kölcsön kötv. 3 %

kötv. nyerem, jegy 3 % ' " kötv.— 5| %

ELSŐBB SEGEKT 
Ar. »Adria» magy. tenger hajózási r -tár», 
Alföld-fiumei v. u. fv.-cazékl v.) 200 5 %

, « vasút 1874. kib.------5 %
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5*/,%

• ' •—•—?—*'áSá

12 iá 
39,;.—

nyerem, jegy : 
Pesti hazai I takp. 0. kib. köfv__5

108— 109—
45 o— 475 -

.0.25 102.-
101.— 101.50
97.10 97.00

133— 121—

1(11.23 102.—
99.75 100.25
98.50 «»'».--

103-50 1**4 50
101.25 1**2—
101.90 102 50
»00 50 101. -
100.50 tol—
tol— 102.—
101— lu.'—
101.25 101.75
160— 100.50
101— 101.50
101— 102—
08.50 99—

101.— 101.50
101.75
103.75
102—
102— 103.50
100-— 100-50
US'— 98-50

109.85 109.75
17— 19—

109'69 ít 0.50
18— 20—

101.50 102—
99.-- 99.50

114 -
loo— 101 —
100— 101 —

97 — 98—
WC.— 96.60

ÉRTÉKPAPÍROK

Báltapzek-diwibovái-zákinyr V— ; 1 570
Budapesti hinezbid .......  M 6°’,
lliulapest-péeil vasut_. ------------  v.l
Déli vasul............  . ((Hl'JOüt) márka 4"'c,
Dunagözhajózási társaság.'. . liiáji!) 4» ,

« * ___ ÍM 8»/„
L'ezakke'ett vaspálya .......... :,,:l .V.,

« « (aranyi;.) _ »ál 5'0
» » « -..lő U%

Lloyd és tőzsde-épülőt _________ 1l;j 5*,
Magyar-galicziai vaspálya-------- fl:.l n',',

• « - II. kib. vilfl 4>'0

i'l.-ny. v. (sz.-leU.-györ-gráczi)----- 2 ,1 fi’ o
Magyar nyug. v. 1974. kib------ . 2 I 57«
M. v. els,mbs. beruh, aranyi,........2 1 5"s
• < « « « 188» 41.,".«

I. erdélyi vaspálya____ ___ ____ 2t I
Hyfir-snpron-ebi'.nfurllva^utarany 2,,I •'*’.) 
Kussa-oderbergi vasul eeUstbeu... 2ÍJ 57,

« « v. (eperjes-tarn.) 3á|
« « « (osztr. vonal) 2,J 6"',
< . « (111. v.) arany Jijj) 5''.,

Kassa-Oilerg. Els. rész.-kütv. 1989. ez. 47,
< < • < . isin. ar. 4n;,
• < « oszt. vonal 1889. ez. 4%

Osztr.-niagyar államvasul arany Wf) 5”,» 
O.-m. állarnv. 18M.3. kib. f"1 2000 marka 4°,, 
O.-iii. állarnv. X. kib. 1885 ... 5fi| fre 3a'0
Tiszavidéki vasút-------------- -----1(10 B“.',
Viktória gőzmalom elsőbbe kötv. hifi 5% 
MAGAN.SORSJEGYEK.

Iludnvárosi sorsjegy........ ...... .......................
lioglevlch sorsjegy —...............................
A »Jó szív» egyesület sorsjegye-----------
M. sz. korona nrsz.-viirő- kereszt egylet
Nyer.-kötv. a lmest-llpátv. bazil. felep__
Az olasz vörös kereszt egylet....... ...........
Osztrák hitelintézet-----------------------------
Osztrák vörös kereszt egylet--------------
mu, --------
Császári királyi arany (vert) --------------
Császári királyi arany (kör.) —.............
Osztrák-magyar h forintos arany ........-
20 frankos arany.......................-...........—
20 márka-------- -----------------------------------
Török arany líra ........... ......................... —
Osztrák és magyar cztlst ..........................
Német birodalmi bankjegy loo márkányd

Váll úk árfolyama (látra) k.láb 
Német bankpiac/,>k 100 márka ... « % 
Amsterdam W» hollandi forintért 2*/»%
Brüsszel 100 frankért-------------------8*/,%
Pária too frankért----------------------- :i %
Marseille too frankért---------- ---- -- 3
Svájcit pénzpiaczok 100 frankért... 4*/,7«
Zürich ion frankért...........................4*/,%
London 10 font sterlingért-----------2*/,%
Szentpétervár too rubelért....-------0 %
OlaezJiankixHjtUir^rviuvi^iLiL^Jj^^

Magyar 47, aranyjáradék--------
I ^Chímlbank"
« penzv. és loszám. bank— 

Magyar jelzálogbank ——— 
Osztrák hitelintózot--------—....

Ä
-osztrák bank-----------------
i vasút ...... —------------------

Déli vasal—.—-------------------------
Török birodalmi dohány-----------
Rlraa-Murány.— ----------------- —
4% Föld kötelezvény-----------------
Fiumei hjtdbank—————
1889. 4*/, Alt. vasúti kölcsön------
Villamossági részvények-------------

A mai déli tőzsdén j

818!— eladutott
mb!— „szállítási ra“.

Ec
4°/o magyar aranyjáradék--------
6% magyar papirjáraJok _— 
Magyar hitelbank
Osztrák hitelbank _______
Osztrák-magyar államvasut

Jelzálog hitelbank részvény fi k 
*>;» fóldtohermentcsitési k----------

Ulolsó árkelet
Határidők II . i :

pénz I uru

Utolsó árkelet
pénz ára

j
i 100.— 101—
m3— 108.50

:! 90.60 91.50

! - — ——
j 100.85 100-75

99.50
ion-— 101—
100 — 101 —
«/•— 88—

1101— 102 —
in:.— 102—
119— 120—
116.25 117 —

1100— 101-
ico!5d 10150
101— 101 50
100.26 101-25

92! 9(1 98.30
114— 114.75
95.25 96.25

189— 190—
100— 101—

180—

59 — 61—
36— 36-
440 4 -79

11.50 12 —
H — 8 25

tő 76 17.25
183.60 184-50

VI — 1950
61. - 62. -

5 80 6.70
;..5H 6.63
t».&5 1« 50
9.55 9.59

11.75 11.80

58 75 68210

58.80 59—
69 60 99—

47*85 48! 1

47.70 47.'8'.
47 70 47.85

120 25 130.75

ivinforuult K.„
! legmag.ilcgalu,

á r k elet

1889. aug. 16. 160.41 
1889.au,7.15 I 94.76 
Í889. aug. Ili.1 — -— 
1889. aug. 4.1 ——

100.45 100 40
04.80 91.75

-1-



M’

It!

1889
8
Ezen hlrdettisl rovatban minden srí 
egyszeri Beiktatása Közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact oetUic- 
böl szedve 4 krajczárral fizetendő

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmelellá, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték la fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
válaszra szükséges levélbélyeg^vagy levelezőlap bekuldetik, es a hirdetés alatt allo^z^^ £

A szerelem mimlcnt pótol, j -i700 Béla K.!
Leveled megkaptam, egyedüli Üdvözlök, hogy vagy édesem, 
örömem, mióta láttalak nyug- mitcsinálsz?Gondolsz-ereámí 
lom megszűnt, egyedül hozzád . Csókollak százezerszer Rózád. 
vagvok lánczolva, szivein, lel- 
keni", mindenem lied örökre ! _ „
Küldemény megy. kérek hosszú lilclÜílS»

•*•70 Llevelei Xrö. I.
29. ráurbof.

K héten boldog napjaim voltak 
virít alkalmam volt felőled 
több ízben beszélni jó isme­
rőseiddel. Uh csak veled is 
beszélhetnék I Csak egyszer! 
I ‘hajtod-e ezt te is ugy.miiitéii'

'Drága kis tiibiczáin!
idióta megláttalak csupán te 
lündökölsz lelki szemeim előtt.

.j,,:; arezáctskáid, ragyogó 
szemeid elbűvöllek engem! 
Kérlek légy irgalmas, könyörülj 
árva szivemen, boldogíts, sze- 
w.sri ngv. mint én léged 1 V.i- 
laazl "V. G.» alatt n lap kiadó- 
hiralal.iba vár Kemény. <62 í 

pt-
11i•,I_angvalom ! Nyu lalanit 
válaszod kissé, annál inkább, 
mert nem tudom, hogy ponto- 
tan veheteme-e leveleiilet uj

Használt és uj

i pénz-szekrények j

FEHÉRNEMŰK.
1 db finom fehér ing 1.50-181 
1 db finom színes ing 1.25 «
1 db finom Pitpict ing 1.50 « 

12 « finom gallér ... 1.80« 
(! ív sely. nyakkendő 1.— « 
ti pár férfi harisnya —.-lő « 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI.,nagy-mezö-

ufle uteza 1-t. szám alatt ezimezni.
,J . Képes árjegyzékek bérmentve, 

rendkívül olcso áron kapha- * 10948
lók a bécsi pénzszekrény gyári----------_ — ~------------
raktár Budapest, V., Bal- i Zónatarifa 
vány-uteza G. sz. 10-től, - és |Q ^ros könyvecske alak- 

Ftirfiruhák. ban kapható Labáth és társá-
Ü,K előrehaladt idény miatt mil Budapest Andrássy-ut 

olvNáii kaphatok i-i. szám. Nagybatn eladnsnal

I con-tor)
I Hl. . '.............

Shuttlewortli

Sdätehtom* mcgMtifi^rctongedés^_ 4706

47,13Nagy nrasági lmtorGlatlás.

kiadóhivatalban.

Fancsikai mész!
legjobb_bu_ minőségi!
szágban! Bármily nagy meny 
nviséghen az ólescli állomns-

ítiíiy 1 adása ; e közölt vau igen ele 
' - : gátis és divatos háló-, ót-, uri- 
I i ős idegen szoba, szalon ős 

budoir, valamint luxus bútor. 
*z or; í Továbbá olajfest menyek,perzsa 

szőnyegek, majolika, virágtartó 
és bronz alakok, lámpák és csil- 

............................... 0-

Monosbólben, 17 kilométer
Egertől, köszéntartalmu

birtok
szabad kézből eladó 595 kát. 
hold (180 szántóföld, 56 J legelő, 
395 rét, 369 erdő) épületekkel, 
2 malommal. Bővebbet a ki- 
adóhivatal._______________4-666

Bútor!
Bárok-, báló- és ebédlőszobák 

jutányos áron eladók.
ZELNICZKY asztalosnál. 

Váczi-körnt 60. sz.
Augusztustól 57. sz. alatt 10907

Eladó birtok.
Szent-Márton-Xátán (Pest­
megye) a jászberényi és pesti 
országút mellett, a rákos-uj- 
szászi vasút széesöi állomásá­
tól 4 órányira 163). hold 
(1200D ölével) élőfákkal kerí­
tett birtok, melyből 143 J hold 
I. oszt. fekete, búza- vagy 
repezetermö, 20 hold pedig 
rozstermő fekete homok, gaz­
dasági épületek és inslrukczió- 
val együtt szabad kézből eladó. 
Bővebb értesítést nyerhetni 
Szent - Márton - Katán Lipták 
Mihály örököseinél és a kiadó­
hivatalban. 10954

Velocipéd
minden 
alakban 
Katalo- 

, gua 10
kr. levél

__________ jegí-
Képviselő Budapesten : Bősei Sándor 
IV. kor , Foroncz Józsbf-rokpart 13.

Bócs, III., 
Hau|itetr»sie72,BOCK H.

BÚTOR
é, p. háló, ebédlő, szalon 
ós uriszoha,valamint egyes 
egyszerű darabok minden 
elfogadható áron azonnal el­

adatnak.
Koronaherczcg-utcza 18.,
I. em. ajtó 20. 10874

Nevelönöket
oki. magyarajknak, franczia. 
angol nyelvismeretekkel, jól 
zongoráznak. Három észak­
német nevolőnöt, a modern 
idegen nyelveket tökéletesen 
beszélik, ügyesek a zenében, 
néhány oki. gyormekker- 
tósznöt, továbbá igen kópe- 
sitcll nevelönöket lelkiisme^ 
rétesén ajánl Sohwarznó 
SpiegelLujzaasszony Buda­
pest, Andrássy-ut 28. 10955

Alkalmazást keres.
38 éves nős, okleveles

mükertész
uraságoknál hosszabb ideig 
szolgált, kitűnő bizonyítványai 
vannak, a konyha- és virág­
kertészetben, valamint a fate­
nyésztésben jártas, nyelvisme­
rete magyar, néjnet, cseh, vá­
rosnál vagy uraságoknál alkal­
mazást keres. Czim a kiadó­
ban. 4704

Vétel.
150—250 holdas

birtokot jutányos árban meg­
vételre keresek. Kimerítő bir- 
tokleirást kérek. Czim a kiadó­
hivatalban. 4691

Mindenkinek
magas Jutalékot, esetleg
flx-flzetóBt adunk,kik részünkre 
sorsjegyek rószlet-fízetésro való 
eladásával íoglalkoznak. Ajánlatok 

intezendok, 10897

A fővárosi váltó­
üzlet-társaság

ADLER ÉS TÁRSA
ezéghez Budapesten.

Idegenek figyelmébe!
Egy csinosan bútorozott szoba 
két ágygyal naponta kiadó 
személyenként 60 kr napjára,
beleér tve ruhatisztitástis,Kecs-
keméti-uteza 2., II. em. ajtó 19.

•1696

Egy kezdő elemi osztályhoz a 
magyar és németnyelv oktatá­

sában jártas

izr. nevelő kerestetik

Birtok
circa 2000 hold, melyben 
1000 szántó, urilak és gazda­
sági épületek vannak, Pestről 
2j órára, vasúttól csinált utón 
'/, órára, hórbe adó. Bérlő 
kapja az összes élő és holt 
felszerelést, őszi vetést leltár

Alkalmazást nyer.

. 1 itz a ",UVQ,.ro! mellett, a bérlet lejárta utáni
ké gyermek melle A «"/l visszaadásra. Bővebbet Poll- 
palyazók az eddigi »Okodé Mór azdaSiipi irodája
sükro vonatkozó okmányokká j Mária Valória-
felszerelt folyamodványukat P 10927
terjeszszék be Varga Ignácz utcztt‘ 5‘ 
kasznár úrhoz, lakik Vámoson 
u. p. Somogyvár, via Boglár.

10925

Ügy védj elölt
kerestetik. KözelebbitIV.kcr. 
Zsibárus-utcza 7. sz. II. emelet.

4698
Lakás és bérlet.

Felhívás
az ország siketéihez!
23 évi tapasztalataira támasz­
kodva Béeshen a siketség gyó­
gyítására egy füldobot ajánl 
valaki. Én szinte dr Nicholson- 
boz fordultam ds 3 hó óta fül- 
dobját használom. Felkérem 
az ország süketéi czimeit, 
nemkülönben azon urak czi­
meit is, kik netalán már ezenI 
füldobol használták, az ered­
ményt velem tudatni. Azon 
esetre, ha ezen gyógymód némi 
sikerrel volna, felajánlom 50 
készüléket saját költségemre 
beszerezni és szegényebb baj­
társaimnak ajándékozni. Tisz­
telettel Agulár D. Muzeum- 
köi'ul 1. 7620

Ludwig Adél
asszony elhelyező irodájában 
(Szervita-tér 8.) ajánltatoak 
nevelőnők cs franczia bonneok.

____________ 4693

Birtok A magy. kir. állam-i 
vasutak, 4705

a kassa-oderbergi északkeleti, 
arad - temesvári és számos

Pénzelőleg
mindennemű

értékpapírok
és

sor aj egyek re,
valamint arany, ezüst és 
ékszetekre, legolcsóbb ka­
matszámítás mellett. A köl­
csön részletekben is vissza­
fizethető. — Vidéki megbí­
zások posta utján ponto­

san teljesilletnek. 
Budapesti előlegezést 
bank- és váltóintézet

Königsbaum és Hatschek
Budapest, K ürolykör 

ut 18. se. 10881

FővárosiPest közelében, Hatvan mellett,
circa 700 hold prima föld, laiau - «•»«=»-“ -- -------3-1, ... ..
közel a ezukorgyárhoz, szép völgyi vasutak áltál engedő-.keresztény gyermektelen , híva- 

.1 óc iiurtitnlhnl fnliilvvzs- íalnok-csaladnal gpv knrlnic.

Szoba

: úritokkal cs kerttel, előnyös lyezett es hivatalból felulvizs-Jtalnok-csaladnal egy közép«, 
feltételek melleit 15 évre bérbe |gált Ocskay-Somogyi-féle eza-| kólát látogató tanuló leijei 

! „dó Bővebbet a tulajdonos:kasz-menotjGgyarak czimu \ellátásra felvételik. Ugyanott 
, . 1 -n < • , mpnii-itilmazotliánál Politzer1 füzetkék kizárólagos cladá-jaz elemi cs polgári iskolaibútorral, napra oO krert ha-, meg a •! ü öksé„e \ saval és megrendelésekkel | tantárgyakból és német nyelv
EE16, É"e's“'i° “«Isi M'"‘i

1;

■

Á bécsi zongora-készítők
első ipar-társulatának

budapesti raktára
__ IV. tér, TáczHtcza 24. sz.

ajánlja biiTuTyárlmányu hangverseny-, rövid- és mignon- 

zongorák, pianinók, harmoniumok dús készletet, vala­
mint kiválóbb bécsi és külföldi ezégek gyártmányait gyári 
I,rákon. Zongora-kölc.senzü intézet. Javítások és hangolások 
iit.iiivosaii szám itta Inak és lelkiisincrctcsciicszkózöltetnck.10333

srr-T^EgyeHcn üzlet, mely 1‘úrisbuu, 
iiz arauy éremmel lett kitüntetve.

\Töi fűzők (Corsets) Mm. Wcisz, 
Hees.

A fűzők ára: 10, 12, 14, 16 frt és fel- 
j jcbli Lcvelbem megrendeléseknél a íné- 

uretek megjelölése centiméterekben ké- 
rétik: I. a mell és hát egész kerülete 

V PAfJ j/ a karok alatl. 2. A derék kerülete 3. A 
A je« \ csipők kerülete. 4. Hosszúság a karok 

tói a derékig. 10102
A mérték a testen ruha fölött veendő.

--akis iiliiivúlellvl _vagy az 
iii-zt'iz rliilrircs l.vkilltlése mrllrll .■'/Közöltéinek

CH0Q0LÄT MENIER

A világ legnagyobb gyára. ,
DÍSZ-OKMÁNY

MINDEN KIÁLLITa'sON.

A MENIER-FÉLE CSOKOLÁDÉ naponkénti Blárusitása ttóalz
A.Z 50 000 KILÓT.

Kapható a jobb füszerkereskedésekben és Czukraszdákban.

UTÁNZÁSOKTÓL, ÓVAKODJUNK.

Jó és gyors
Gyakorlati| foíi-mihésizclínclí ós

IdBiűlyani | Voía'oi'vosi s>eíA'ódckiiek

Kezdete 1881). szeptember 1-én 3 havi időszakra.
[ e-r.,1 . alkalmazás a bizonyítvány minősegétől függ. a hav1 
ii/etés fi- IP) fiiig lehet.) Bővebb tudósitással ingyen és bér 
mentve szolgál Frischenschlager A. fogorvos és magister 

Graz, llerrcngassc 86. 1UD11

HF-S-sSi
f Ajánlati felhívás

j Budapest főváros kölcsönére.
Budapest főváros közönségé azon • millió_ i;. e. forintnyi kol- 

c-ah i. melynek felvételit a törvcnykaloz ig a f évi február ho 13-an 
lV S alatt kelt k zzvuU-i határozatával elhatározta es a nagymel- 
lósága magy. kr. belügyminiszter ut t évi Julius ho 3-an -13719. sz-a. 
költ lt iratával engedélyezte, egyelőre millió o. c. forrni ni i kölcsönt 
kivan konversióra 1 beruházási vzélosra tclvonni.

X 1- Jc -n évi ; azaz négyszázalék kamMIizetes mellett 50 azaz 
g.*vei, év Illat1 lesz töd sztendo, a kölcsönmitvelet, nemkülönben a 
iramat- tökelizet-s te jesen bélyeg és adómentes.

Budapest f.váro, tanú. a a tórvenyhatos ,gi bizottság f. e. junms 
ri-cn fi" sz a kelt kozgy. határozata alapjan ezennel felhívja mind- 
azaka' kik ezen k-.!,-.-..nk»tésére vállalkozni kívánnak, miszerint a 
már megállapított feltételek alapján ebbéli ajánlatukat a kölcsön név- 

rrjr,j , -,.-e ,,tá„ v zúzalék bánatliénzzel felszerelve e., lepecsételve 
Í86». «Svi sz.l,tr,»l..r 1.0 ti»,. lcSlrl)rhl> .Mii K éráig 
Bu» tv. her.. rí«l városház f. emeletén ;tO.
n|tr*s ..mi i,hitt > iitli, Iliire tanácsnok ur kézéhez benyújtani
6:n »’‘réJzi-ftes teltételek, nemkulSnben a b-nyujtandó részkötvények 
min!, a f . vi augusztus hú .Mól fogva ídökózilog a IV. kér., Lipot- 
ü, za U arn alatt fekvő újvárosi,az 111 -'7 sz. a Viola Imre ta- 
nácsnok urnái naponkint h l" óra koz dl külön példányban meg- 
kaidiat' k . kivonatra megkiiVIetnek. ... , .' A hftuiUpcn* lcgk.sf.1,1, foiyrt évi az pl.i.'ber hó 
l-én dili 1— órftis a fővárosi központi pénztárnál 1>. Kerület, 
ré-i vftr.snhór. I. emelet kell letenni s a leteti nyugtat vagy 
annak hitele- másolatát az ajánlathoz csatolni, ezenkívül a kibocaa- 
tandó részkí tvénynek és a feltételeknek alant példányát bzinten az 
alánlathoz kell mellékelni- ........ ..

Ajánlatok u.-ak az egész !í0 millió forintnyi kölcsönösszegre teve 
fogadtatnak ol. a font, határidő letelt,, után ajánlatok el nem fogad; 
tatnak s az ilyen k. valamint azok, melyek a biztos,I.-krol szóló leteti 
nyugtával é, aláirt Iclteteloknt és kú vénymintával ellátva nincsenek, 
eemmi szít, alatt ligyelembe nem vétetni k.

Budapesten, 1850. évi július ho ln-an.

Á valói! franczia czigarettapapir

1 „LE VRAI 60ÜDR0N“

Teljes egyenruhákat
. . ... .1 ... ót* r.. Am.ftvoc: nnVöntp<<f>lv

és egyenruha-nemüeket cs. 
és legénység, nemkülönben 
pénzügyőrség, továbbá m. 
astyán-egyletek, minden _eg

kir. tábornokok, törzs-, fő- és altisztek, egyéves önkéntesek 
a m. k. honvédség, népfelkelő, valamint a k. csendorseg, 
k. posta-, vasút- cs lávirda-lisztek, erdészek, tűzoltók es had- 
venrubás testület, megyei és városi huszárok rcszere elegáns 

___ litás és gazdag választékban szállítanak iujou

TILLER MÓR ÉS TESTVÉRE
udvari szállítók Budapest» Kár oly-laktanya.

árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.
Vidéki megblzásokut&nvétel mellett pontosun eszközöltetnek.

1

DE NORWEGE
JESEPH BARDOU *fc FILS gyáréból

Perpignan és Páriában, 10274
az egyedüli czlgarettapapir, mely norvégjai fenyő-kivo­
natban van áztatva és mivel a fenyö-klvonat a gege, 
lógzöcsövek ós a tttdöre néeve a legegészsegesobh szer 
ennélfogva is az egyedüli czigarettapapir, melyet a do- 
hányzó egészsége minden hátránya nélkül hasznaihat.

Számos orvosi és az ipar tekintélyeitől származó bizo­
nyítvány áll rendelkezésre.

60 aranyérem,, — 16 díszoklevél,
20 versenykivüli oklevél.

fiy- Kapható minden norinbergi, díszműáru és papirkeres- 
kedésben, valamint minden dohány- és szivartözsdében.

fi*CT

1

1030,'■
A fővárosi tanács.

A zónatarifa életbelépte következtetése folytán 
'raktáromat elegáns és tartós árukkal dúsan fel-1 

szereltem és kővetkező rendkívül olcsó áraki 
mellett eladom : ]

KÉltl'IAlíXAlí: I
Borjubör ezugezipő. . 3.20 frt
.Borjubőr beszegve, gommhbal

■kilvc ................................ ■$.— Irt]
ve ... ........................... - —■ — 4.-

6 7 8
Gamaschlik sár ellen cs nyargaláshoz
Posztó bőrrel bt

frt
2.20 2.70

Csizma orosz lakbérből --- ......................
Csizma biigariit bőrből, egy darabból............. —

N <i li X E K :
Siette vagy borjubőr ezugezipő szivalak .............
Posztó bőrrel szegve ...............................................
Pnazló oroszlak bőrrel beszegve ................................
Egész kid szivalak ... ..................................................

Puha loden kalapok ...................
Hód kalapok .. ...........
Kemény Konkurrenz kalapok .. .

Minden bővebbel legújabb több száz .ábrá­
val ellátott árjegyzéken, melyet mindenkinek 
kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan és lelkiismeretesen 
eszközöltetnek. Tisztelettel

8.20 frt 
... 3.50 frt 

4.— frt 
... 4.— frt 
... 1.65 frt 
. 3.— frt
... 1.80 frt

I A zona-tarifa életbeléptetése alkalmával a fővárost 
látogató közönséget van szerencsém meghívni bangszer- 
t elepem megtekintésére, mely e téren egyedül áll a 
maga nemében, és gazdag tárházánál fogva valóságos 

I kiállításnak nevezhető.
A feltűnést keltő legújabb találmányok készséggel bc- 

muttatatnak és azokról ábrákkal ellátott magyarázó ka­
talógus bárkinek rendelkezésére áll. 10938

Budapest
STERNBERG ARMIN

VII. kér., Kerepesi-ut 36.

Dr. POLLATSEK
BÉCS, Máriahllferatrssse Xr. 24.

gyógyít 10815

a tudomány legújabb vívmányai 
20 évi ezejnélyea tapasztalatok és 
szAmtnlan esetben alkalma­
zott eredménydusmódszer alap­
ján hugycsöfolyásokat, idülteket 
is, mindennemű sebet és bőrbe­
tegséget, syphilises utókővetkez- 
menyoit, Különösen elgyen- 
gltlt förfl-erfit, mindennemű 
nfit betegséget, fejérfolyás, húgy­
hólyag és sértés bajokat stb. 
biztosiul, gyorsan és ala­
posan. — Levelezés minden 
nyelvben! — Díjazás mérsékelt!

— Gyógyszerek küldetnek! 
Rendelő - Intézet: Wien, 

.llarlabllferstrasse 23.

A Csöndes-féle nyilvánossági joggal bíró tan- és 
nevelő-intézetben Sopronban a jövő 1889,95-ik tanévre 
felvétetnek mindazon elemi, gimnáziumi I—VL osztályé 
és alsó reáliskolai tanulók, kiket szüleik kiválóan gondos 
és lelkiismeretes oktatásban, példás és erkölcsös nevelésben, 
szülői gondozásban óhajtanak részesíteni. Teljes ellátásra 
elfogad intézetünk a szigorú felügyelet biztosítása mellett 
olyan növendékeket is, kik a helybeli főgimnáziumot, 
lyceumot, az állami főreáliskolát, vagy a kereskedelmi-aka­
démiát látogatják. Intézetünk czűlszerü berendezésével, üditő 
kertjével, egészséges és kellemes fekvésével az ilvnemü intő. 
zethez kötőit minden kívánalomnak megfelel. Az intézetre vo­
natkozó minden felvilágosítással szívesen szolgál

10805 az igazgatóság.

HQFHEEB ÉS SCHRAHTZ

gazdasági gépgyár és vasöntöde
Gyár:

VI., váczi-körnt 57. szám.

DITTIA PPQHVPW Raktárak és irodák:
űULIArJudiull V,, víozl-körut 76. ezam.

ajánlják az általánosan legjobbnak elismert

4, 6 és 8 lóerejü szabad, gőzcséplő-készleteiket
veróTéczes rendszer háromtagú szabad, dobkosárral és szabad, második szalmarázó

szerkezettel.

3 ós 4 lóerejü szab. gőzcséplő-készleteiket2%
szabad, pánczélszeges dob- és kosárral, kettős tisztitó szerkezettel, osztályozó henger­
rel vagy a nélkül és szabad, második szalmarázó készülékkel ellátva, továbbá a legjobb

36^ SORVETŐGÉPEKET 'Sm 
’’KIRÁLY-DRILL“

’'88-as DRILL“
Egyetemes ekéket, egyes, kettős és hármas ekéket, valamint minden 

egyéb gazd. gépeket, 10679

mg- Árjegyzékeit bérmentve és ingyen. -'Ä6

„THE GRESHAM“
életbiztosító-társaság Londonban.

Fiók Ausztriában: 
BÉCS,

Gisellastrasse. 1, a társaság 
saját házában, 

társulat vagyona

Fiók Magyarországban 
BUDAPESTEN,

Ferenoz József-tér ö. és 6, 
a társaság saját házában.

frank 102.846,222.47

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

VI.. kecskeméti-ntcza 6.

Eredeti párisi gumrai ós halhólyagok
finomságra és jóságra nézve a legkö- 
vetelóbb igényeknek a megfelelőek, 
tezkónt 1, 2, 3, 4, S> 6, 7 és 8 frtjava , 
amerikai bouts (rövid) 3 cs f írtjával, 
legfinomabb párisi nói szivacsok 3,3, 
4 es 5 írtjával. Préservattvekhöl- 
n-yok számára, Haase-szerint 2 irt, 
Monsinger tanár félék n5k szamara

1
2 frt 50 drb-ként. Suspensonumpk stb. 
részletes árjegyzék szerint. Szétküldés 

titoktartás mellett.
REIF J. specialista WIEN,

IV., Margarctbenstr. 7.
rrálsierű mintaválaszték uraknak 5 lt.

Árverési hirdetés.
Valamennyi tételek, melyek zálogházamban esedéke­

sek, de eddig ki nem váltattak, f. évi augusztne hó
8-án árvereztetnek. — Legmagasabb kölcsön értékpa­
pírokra, sorsjegyekre, arany, ezüst, ékszerekre és árúkra. 10909

KOHN EDE Budapesten, grauátos-ntcza 6. szám.

Évi jövedelem prémiák és ka­
matokban 1888. jun. 30-án 

Kiadások biztosítási, járadék­
szerződések és visszavéte­
lekre stb. a társulat ton- 
állása óta (1848) több mint 

Az utolsó 12 havi üzleti idő­
szakban a társulatnál . . 

frankért uj ajánlatok tétettek, 
mi által a társulat fenállása 
óta tett ajánlatok összege 

francra rúgnak.
Prospektusok, valamint minden egyéb fdlvilá 

gositások nyuj tatnak az osztrák-magyar mon 
arcbia minden nagyobb városaiban ügynök urak 
és az osztrák és magyar fiókok által. 4578

19.161,298.73

204.158,040.—

50,971.150.-

1.561,757.680.-

AGULA
.Vfuseiim-Köriif 1. wv-ftm «•* »rftk-ter li. izém.

Legjobb és legolcsóbb É legbiztosb s legrégibb
I __iin....nm»ninnfTJg

ezukorrépa, komló, szóló, burgonya, len, konyhakertiek, vala- 
. . . . .  minden mezei terményhez

iktelchité- 
I) és krill-

bzáilitható

mint átalában
bárm-'ly talajnemen tartós hala—,......-' hj'k símos bizonylat. ..enni *™™J%*"*f*«g»"”

I tartalom szigorú Jótállása meHett s ezenkívül mint gy 6(T
anyag tartalom mellett bármely mcnnyihegncn nyomoan *

konczentrált marha-trágya
(Engrais de booiifi 0116

S»xl lenlvéreK temcsvrtrl elf« cm. kir. Ulzör. enged, és 
Saxl ''"“"^„„rrenirait marlmtrrtgyii.gyúrahöl.
Köaponii iroda: Bócs, III, Bennweg, Nr._20/3.

Minták és ismertetések ingyen es bermeptve. -----••••—

23/889. sz. erdt.

Hirdetmény,
Az ősi Marosszék havasbirtokosságának Szováta 

határában levő 16,000 (tizenhatezer) kát. hold erdő­
ében, mely egy összefüggő területet képez, évenként 
20,000 tm3 ép, egészséges, egyenes növésű bútor és 
talpfa, használatra kiválólag alkalmas, átlag 100 éves 
bükkfa használható ki és adandó el kombinált hasz­
nálatra és pedig: bulorfa, talpfa, tűzifa, kerítés és 
hamuzsir előállítására.

A nm. fóldmivelésügyi m. kir. minisztérium magas 
engedélye esetén 10—20 évi vágás, 800—1000 kát. 
hold néhány évi rövid tartam alatt teljesen leta- 
rolható.

í Tájékozás szerezhető ez ügyben az ősi Marosszék 
■ havasbirtokossága erdőgondnokságánál.

Szováta (Maros-Tordamegye), 1889. julius 12.

Csanády Attila
10832 hirtokemsági erdőgondnot.

Folyékony

GLYCERIN-CRÉME.
Kielhausertől, Gráczban,

A folyékony glycerin-crcmc sikerült 
egyesítése a legártatlanabb szereknek, 
melyek a bőrt nemcsak simábbá 
és finomabbá teszik, hanem annak 
Antalos frisseségét fentarfják. Óvszer 
a levegő, szél és nap befolyása el- 

— - len, eltávolítja a szeplőt, nap­
sütést, mAj Foltot és minden hasonló arcz- 
tieztátlansügot. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.

Legfinomabb glycerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően, tisztit és élén­
kíti a bőrt, és a finom pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel bir. Darabja kók papírban 35 krajezár.
TDAviai Vifílrrxrr>nr a börnek leggyengédebbrariSl noigypor fehérszint adja, és ártat­
lansága mellett mégis a bőrt simán és szárazon tartja. — 
Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotválás után nagy ked­
veltségiek örvend. — Egy doboz ura 50 kr., fehér, 

rózsaszín és sárga (Rachel). 10263
TTmandula-szappan és sperr.... 
J\.eZIllOSO-pOr cetből késatve, a legártaűanabb 
arcz- és kézbör-tiszütó szer. — Egy doboz ára 60 kr.

Rouge vígétól “SS
nappalra és estére. — Ára 50 kr. 
Török József gyógyszerésznél, 

Budapest, király-ntosa 18. 
Hamisított hälgypor; tói óv elyoerln-eremé- 
től óvakodni lessek. Csak az tekintendő 
valódinak, melyben dobozán, valam.haszn. 
utasításán a mellékelt védjegy van.

Cs. és kir. szabad, bygicnikus k:sziiméuyek a száj es a fogak rend
szeres gondozására 1

Med. dr. C. M. Faber-től Bécsben
néhai mexikói Miksa császár udv. fogorvosa, a becsületrend lovagja stb.
„Paritás46 speczifikns száj - szappan.
Az egyetlen szór, mely valaha egy világkiállításon (London 1862) juta- 
lomércmmel lett kitüntetve, mert legrendszeresebb és legkellemesebb 

fog-eonserváló készítmény. — Egy doboz áro 1 frt.

Eucalyptus-száj-essenczia
(kitüntetve 1878-ban Páriában)

A legrendszeresebb, legtartalomdusabb (78°,0 hatásos alkatrész) elismert 
bygicnikus készítmény a száj gondozására, a kellemetlen szag meg­
szüntetésére, a fogak ápolására, óvszer mindenféle torokhaj eUen. — 
GyermekeKueK nagyon ajánlható gargarizálásra az iskola előtti ea 
utáni látogatásnál. A snobflk fortdztclentléaére nélkttlöe- 
lictlen. A cs. orosz kormány 1881. jan. 28-iki, 681. sz. miniszt. ron- 
delelő szerint a cs. kórházakban és gyógyintézetekben használtatik.

Egy üvegcső Äru 1 frt 20 kr. 8676

Garantirozott Puritas-fogkefék
préselt nuszpáng és vegyészetileg zsírtól mentesittetett sültével. Drbia 
ÖO kr. Ezen készítmények az osztrák-magyar birodalom éa a külföld 
minden gyógyszertárában, és jóhirü illatszerkereskcdésöbcn kaphatók.

Fti enótküldési raktár:
Bécs, I., Bauei*nmarkt 3- azám.

Fontos sérvben szenvedőknek!
Ajánlom saját készitményü sérv- 
kötőimét, orthopädial késett- 
lékeimet, valamint a betegápo 
láshoz szükséges mindennemű 
kötelókkelméket a legjutá- 
nyosabb árakon kaphatók, u. m.:

2 amerikai ruganyos sérvkölü, egyoldalú 4.50 foritn, kétoldalú 7.50 forintig
1 franczia sérvkőtö aczélrugóval « 2-60 « < 5.— •
2 . « • « 6.— t < 8.— •
Gyermek sérvkölők felével olcsóbbak.
Suspensoriumok.................................................. — — t>0 krlól 3 fit 50 krig.

Nagy raktár haskötőkből, köldök wérvkötökbűl, görcsörha- 
rlsuyftk, cgyciiexfiirtrtkbdl , irrigotourökböl, bcbfecskendiikbül, 
searvasbflr-nndrdgok, takarók a vánkosokból, valamint minden c 
szakba vágó czikkekből-

MOLNÁR VILMOS sérvkötő és keztyügyára
Budapesten, Károly-körut 19. br. Orcay-háe.

Valódi franczia éa amerikai

G
TTIVMUIT és halhólyag különlegességek tuczatja 8 totói G frtig. 
UIVHVII Női különlegességek-.'Párisi szivacekák tuczatja 4 cs 
5 frt. Uj! Pely-Porus t női különlegesség darabja 3 frt és 2 frt 
50 kr. v.idöki megrendelések a legnagyobb hallgatagsáz mellett esz- 

közöltéinek. — Árjegyzékek ingyen és bérmentvo szolgáltatnak. 10899

32 hirlokossagi erdogondnok. BRjiW———H—HP—
Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság.-körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. szám.

HolieressDtaleólti

Kérjünk

SLERJ.L-1
„Blaha Serail

P0ÜDERT“
Blähe Lnli» (báróISplényiné) annmOvéexaB legkedvemaebb sief 

Valamennyi srezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint eettre, tehle-
télyek «llel megvl*sg:AHatvAu, vegytlamtAnak *■ 
leteaeu drlalmetlannek «elftltatott. Mint pipere-enkk dm- 
külözhetlen, az arezbömek a leggyöngédobb fehérséget, iQokort Odea- 
get, exépságet ás rózsaplrt kölcsönöz. Egy dobos drs eo kr- 
negyobb 1 frt.

■CRÉNIE POMPADOUR.'*
iszat terén jelentékeny párisi kitünfiségekkel való összeköt- 
" lytán sikerült, a világhírű éa fölötte hatásos ,,Crema 
mrt“ égési eredeti tisztaságéban éa erejében előállítanom. 
ír, melvlyel a hírneves Pompadour eeasony eresz 
fenn tudta tartani csodaszépségát, anélkül, begy az égési-•U . ..4.4 ««1 m tiavIaU nKlfTTUÉI*

rgei aiEAiroBxieu*» wwi w mw-
la„Poudrede ttiaVMá

Az illatásiat terén jelentékeny pirisl kitűnőségekkel 
tetéseim folytán sikerült, a világhírű éa fölötte hatásos
Pompadonrt“ ---------—«—•—*-*«.— — — .uh.n »
Ei azon ezer, i

koráig fenn uiuw uiriani »uummiihjo,, . .. .
inek ártott volna; azért nem mulaszthatom el a tisztelt hői.,.—. 

__azt a ieghathatóiabban ajánlani. E kitűnő ezer jóval felllmnl

zet bedörzsölve; aztán egy kleaé behint
Egy tégely Arm 1 fát 60 kr.

Kaphat* a készítőnél!

MÜLLER J. L.
illatszer és pipereszappan gyári raítárátan:

Budapest, Koronaherczeg-uteza 8#
l Tidéken valamennyi MrneTEs gyégysierési is tiregtedü nrtfiil

Dua választék rendkívül kitilnő fog-, haj- és
ruhakefékből, fésűk, bivalyszarv, elefántcsont 
és bélcateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsittőh. — Továbbá 

hölgyeknek különös figyelmébe 
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
hajtőkből berendezett dusválasztéku raktáromat.

Külföldi eyártmánm lllatszerámk olcsóM miit fiirtol
■r Óvakodjunk a hamisításoktól s határozotton csak 

Müller J. L.-féle «Blalia Serall Poniler»-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült 4687

Értesítés! Occasio!
A nádor-uteza és mérleg-utcza 4. szám,

az országos MíM saroiMpiéli
levő raktáromban tulfelhalmozott árukat, mint:

asztalos és kárpitozott bútorokat,
függönyöket, térítőkét és tükröket, képeket, bronz­
es majolika-díszeket igen jutányos áron adom cl. Ki­

tűnő tisztelettel

BERNSTEIN JÓZSEF
nádor-uteza 6. szám. 10945

h
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